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∆ΗΜΟΣ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ Προµήθεια  &  εγκατάσταση  εκατόν  πενήντα
(150)  υπόγειων  κάδων  προσωρινής
αποθήκευσης απορριµµάτων για τις ανάγκες
της ∆ιεύθυνσης Ανακύκλωσης και Ανάπτυξης
Συστηµάτων Κυκλικής Οικονοµίας

Π.∆.  συµπεριλαµβανοµένου  και  του
δικαιώµατος της προαίρεσης: 5.902.400,00  €
(µε ΦΠΑ 24%)

ΓΕΝΙΚΗ ∆ΙΕΥΘΥΝΣΗ 

∆ΙΕΥΘΥΝΣΗ ΑΝΑΚΥΚΛΩΣΗΣ & ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ 
ΣΥΣΤΗΜΑΤΩΝ ΚΥΚΛΙΚΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ

ΤΕΧΝΙΚΕΣ ΠΡΟ∆ΙΑΓΡΑΦΕΣ
  

1. Γενικά

Μετά  την  επιτυχή  εγκατάσταση  πενήντα  εννιά  (59)  µονάδων  υπόγειων  κάδων  απορριµµάτων  σε

κοινόχρηστους χώρους του 1ου ∆ηµοτικού ∆ιαµερίσµατος (περιοχές Πλατείας Φαναριωτών, Πεζόδροµος

Αγ.  Σοφίας,  Πλατεία  Αριστοτέλους,  Ερµού,  Καρόλου  Ντήλ,  Πλατεία  Άθωνος,  Λαδάδικα  και

Χρηµατιστήριο),  ο  ∆ήµος  Θεσσαλονίκης  σχεδιάζει  την  περαιτέρω  ανάπτυξη  του  συστήµατος

υπογειοποίησης κάδων σε χρονικό ορίζοντα των επόµενων τριών (3) ετών. 

Στο  πλαίσιο  αυτό  έχουν  προεπιλεγεί  κοινόχρηστα  σηµεία  για  την  εγκατάσταση  των  εν  λόγω  νέων

υπόγειων κάδων σε “συστοιχίες-νησίδες” των 2 έως 4 τεµαχίων µε στόχο την αναβάθµιση και ανάδειξη

του αστικού φυσικού περιβάλλοντος, τη βιώσιµη διαχείριση των αστικών απορριµµάτων καθώς και τη

βελτίωση των συνθηκών υγιεινής και της ποιότητας ζωής των πολιτών & των επισκεπτών της πόλης της

Θεσσαλονίκης.  

Το νέο αυτό εγχείρηµα του ∆ήµου Θεσσαλονίκης περιλαµβάνει την εγκατάσταση εκατόν πενήντα (150)

νέων υπόγειων κάδων καθώς και την προµήθεια τεσσάρων (4) συνολικά απορριµµατοφόρων οχηµάτων

εκ των οποίων το ένα (1) θα έχει τη δυνατότητα να λειτουργεί και ως καδοπλυντήριο. 

Επιγραµµατικά, τα τµήµατα που απαρτίζουν την εν λόγω προµήθεια αφορούν:

Τµήµα α  : α1  . Στον εντοπισµό και τη χαρτογράφηση των υπόγειων δικτύων και εµποδίων µε τη µέθοδο

του γεωραντάρ ή ραντάρ υπεδάφους (ground penetrating radar – GPD) στα ενενήντα οκτώ

(98) προεπιλεγµένα σηµεία όπου πρόκειται να τοποθετηθούν οι νέοι υπόγειοι κάδοι.

α2  .  Στην  εκσκαφή  &  προετοιµασία  των  ορυγµάτων  στις  προεπιλεγµένες  θέσεις

εγκατάστασης των υπόγειων κάδων. 

α3  . Στην τοποθέτηση φρεατίων εγκιβωτισµού & αποκατάσταση της πλακόστρωσης.

 Τµήµα  β  :  Στην  προµήθεια  εκατόν  πενήντα  (150)  πλήρων  συγκροτηµάτων  υπόγειων  κάδων

προσωρινής αποθήκευσης απορριµµάτων χωρητικότητας 3m3 περίπου έκαστος, µε όλους

τους  απαραίτητους  µηχανισµούς,  εξοπλισµό  και  παρελκόµενα  (αναλύονται  διεξοδικά

παρακάτω) πλήρως τοποθετηµένων και έτοιµων προς χρήση σε ενενήντα οκτώ (98) σηµεία

σε κοινόχρηστους χώρους στο 2ο, 3ο, 4ο και 5ο ∆ηµοτικό ∆ιαµέρισµα. 

Τµήµα γ  :  Στην  προµήθεια  τριών  (3)  ειδικών απορριµµατοφόρων οχηµάτων τύπου πρέσας  10 m3 (±

10%), κατάλληλων για την αποκοµιδή των νέων αλλά και των ήδη τοποθετηµένων υπόγειων

κάδων. 

Τµήµα δ  : Στην προµήθεια ενός (1) ειδικού απορριµµατοφόρου οχήµατος τύπου πρέσας 12 m3 (± 10%),

κατάλληλου για την αποκοµιδή τόσο των νέων όσο και των ήδη τοποθετηµένων υπόγειων

κάδων,  το  οποίο  επιπροσθέτως  θα  φέρει  και  ενσωµατωµένο  µηχανισµό  πλύσης  των

υπόγειων κάδων. 
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Επιπλέον,  θα παραδοθούν        άνευ χρέωσης             και             δέκα (10) εφεδρικοί             κάδοι       όµοιοι µε αυτόν ενός πλήρους

συγκροτήµατος.

Να σηµειωθεί ότι ο ∆ήµος Θεσσαλονίκης επιφυλάσσεται καθ’ όλη τη διάρκεια ισχύος της σύµβασης να

ασκήσει  δικαίωµα προαίρεσης µε τους ίδιους όρους και προϋποθέσεις  αυτής (της σύµβασης),  µεταξύ

των οποίων,  ενδεικτικά τις  ίδιες  τεχνικές  προδιαγραφές και  την ίδια  τιµή για την προµήθεια:  α)  'Έως

πενήντα  οκτώ  (58)  τεµ.  επιπλέον  υπόγειων  κάδων,  πλήρως  τοποθετηµένων  (δηλαδή,

συµπεριλαµβανοµένων των απαραίτητων εργασιών εντοπισµού δικτύων στα σηµεία τοποθέτησής τους,

την εκσκαφή & προετοιµασία των ορυγµάτων,  την τοποθέτηση των φρεατίων εγκιβωτισµού,  κλπ) µετά

των  παρελκόµενων  αυτών,  β)  Ενός  (1)  ειδικού  απορριµµατοφόρου  10  m3 και  γ)  Ενός  (1)  ειδικού

απορριµµατοφόρου  12  m3 µε  ενσωµατωµένο  µηχανισµό  πλύσης  κάδων.  Για  την  ενεργοποίηση  του

δικαιώµατος προαίρεσης, ο ∆ήµος, θα πρέπει να προβεί σε κοινοποίηση της απόφασής του αυτής προς

τον Ανάδοχο, τέσσερις (4) ηµερολογιακούς µήνες πριν. 

Το συνηµµένο Παράρτηµα 1 αναφέρει τις προεπιλεγµένες τοποθεσίες των νέων υπόγειων κάδων καθώς

και  το  πλήθος  (συστοιχίες  –  νησίδες)  των  υπόγειων  κάδων  που  µπορεί  να  τοποθετηθεί  σε  κάθε

προεπιλεγµένη θέση (είτε επί του πεζοδροµίου είτε σε αδιαµόρφωτους χώρους πχ παρτέρια).

Να σηµειωθεί ότι:

� Προκειµένου να επιτευχθεί  η οµαλή εκτέλεση της προµήθειας,  ο συνολικός αρχικός αριθµός των

εναλλακτικών  θέσεων  υπόγειων  κάδων  είναι  µεγαλύτερος  του  αριθµού  των  προµηθευόµενων

κάδων, ήτοι 231 θέσεις για 150 υπόγειους κάδους έτσι ώστε σε περίπτωση που αντιµετωπιστούν

τυχόν  τεχνικές  δυσκολίες  σε  ορισµένα  σηµεία  κατά  την  φάση  της  διαµόρφωσης  των

τάφρων/ορυγµάτων, να µπορούν να επιλεγούν εναλλακτικές θέσεις.

� Η  ιεράρχηση  των  προτεραιοτήτων  για  την  τελική  επιλογή  των  σηµείων  εγκατάστασης  θα

επιβεβαιωθεί από την αρµόδια Υπηρεσία κατά την υπογραφή της σύµβασης µε τον ανάδοχο καθώς

και στις φάσεις των επί µέρους ετήσιων τµηµατικών παραδόσεων.

� Όσον αφορά στους υπόγειους κάδους που θα τοποθετηθούν πλησίον των σταθµών του Μετρό, η

ακριβής  θέση  εγκατάστασης  των  υπόγειων  κάδων  θα  γίνει  σε  συνεργασία  µε  την  εταιρία

κατασκευής του Μετρό Θεσσαλονίκης.

Με  την  αρ.  πρωτ.:  130363  ΥΠΠΟΑ  03/04/2022  απόφαση  της  Εφορίας  Αρχαιοτήτων  Πόλης

Θεσσαλονίκης  (Α∆Α:  ΨΛΑ74653Π4-ΨΞΓ)  εγκρίθηκε  η  χωροθέτηση  και  εγκατάσταση  189  υπογείων

κάδων  σε  85  επιλεγµένες  θέσεις  στον  κοινόχρηστο  χώρο  του  2ου,  3ου,  4ου και  5ου ∆ηµοτικού

∆ιαµερίσµατος.  Οι  παραπάνω  θέσεις  εγκρίθηκαν  συνέχεια  µε  την  45/13-04-2022  απόφαση  της

Επιτροπής Ποιότητας Ζωής και µε την 229/18-04-2022 απόφασης ∆ηµοτικού Συµβουλίου.

Ο ∆ήµος Θεσσαλονίκης επιφυλάσσεται να προβεί σε χωροθέτηση επιπλέον νέων σηµείων τοποθέτησης

υπογείων κάδων, ακόµα και κατά την διάρκεια ισχύος της σύµβασης. 

Τονίζεται ότι η εν λόγω προµήθεια είναι  ενιαία και αδιαίρετη,  δηλαδή, οι συµµετέχουσες εταιρείες θα

πρέπει να προσφέρουν και τα τέσσερα (4) προαναφερόµενα τµήµατα, δηλαδή,

� Το τµήµα (α) που απαρτίζεται από τα:

* (α1) - Εντοπισµός και χαρτογράφηση των υπόγειων δικτύων και εµποδίων µε τη µέθοδο του

γεωραντάρ ή ραντάρ υπεδάφους (ground penetrating radar – GPD) στα ενενήντα οκτώ (98)

προεπιλεγµένα σηµεία τοποθέτησης των νέων υπόγειων κάδων.

* (α2) -  Εκσκαφή & προετοιµασία των ορυγµάτων στις προεπιλεγµένες θέσεις εγκατάστασης

των υπόγειων κάδων.

* (α3) – Τοποθέτηση των φρεατίων εγκιβωτισµού & αποκατάσταση της πλακόστρωσης.

���� Το  τµήµα  (β)  –  Προµήθεια  εκατόν  πενήντα  (150)  πλήρων  συγκροτηµάτων  υπόγειων  κάδων

προσωρινής  αποθήκευσης  απορριµµάτων χωρητικότητας 3m3 περίπου έκαστος,  µε  όλους  τους

απαραίτητους  µηχανισµούς,  εξοπλισµό  και  παρελκόµενα  (αναλύονται  διεξοδικά  παρακάτω)

πλήρως τοποθετηµένων και έτοιµων προς χρήση σε ενενήντα οκτώ (98) σηµεία σε κοινόχρηστους

χώρους στο 2ο, 3ο, 4ο και 5ο ∆ηµοτικό ∆ιαµέρισµα.

���� Το τµήµα (γ) - Προµήθεια τριών (3) ειδικών απορριµµατοφόρων οχηµάτων τύπου πρέσας 10 m3 (±

10%),  κατάλληλων  για  την  αποκοµιδή  των  νέων  αλλά  και  των  ήδη  τοποθετηµένων  υπόγειων

κάδων.

� Το τµήµα (δ) - Προµήθεια ενός (1) ειδικού απορριµµατοφόρου οχήµατος τύπου πρέσας 12 m3 (±

10%), κατάλληλου για την αποκοµιδή τόσο των νέων όσο και των ήδη τοποθετηµένων υπόγειων
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κάδων,  το  οποίο  επιπροσθέτως θα  φέρει  και  ενσωµατωµένο µηχανισµό πλύσης  των  υπόγειων

κάδων.

Προσφορές που δε περιλαµβάνουν και τα τέσσερα (4) προαναφερόµενα τµήµατα, δε θα γίνονται

δεκτές και δε θα αξιολογούνται. 

2. Περιγραφή   

Τµήµα (α)  :  Εντοπισµός  και  χαρτογράφηση των υπόγειων  δικτύων και  εµποδίων στις  προεπιλεγµένες

θέσεις  τοποθέτησης  των  νέων  υπόγειων  κάδων  (α1)  + Εκσκαφή  &  προετοιµασία  των

ορυγµάτων  στις  προεπιλεγµένες  θέσεις  εγκατάστασης  των  υπόγειων  κάδων  (α2)  +

Τοποθέτηση φρεατίων εγκιβωτισµού & αποκατάσταση της πλακόστρωσης (α3). 

Υποτµήµα  (α1  ):  Εντοπισµός  και  χαρτογράφηση  των  υπόγειων  δικτύων  και  εµποδίων  στις

προεπιλεγµένες θέσεις τοποθέτησης των νέων υπόγειων κάδων. 

Αντικείµενο  του  παρόντος  υποτµήµατος  είναι  ο  εντοπισµός  και  η  χαρτογράφηση

των υπόγειων δικτύων και εµποδίων στις προεπιλεγµένες θέσεις τοποθέτησης των

νέων υπόγειων κάδων. Ως «Υπόγεια ∆ίκτυα και Εµπόδια» θεωρούνται κάθε είδους

αγωγοί,  ανεξαρτήτως  υλικών  κατασκευής  (για  παράδειγµα,  αγωγοί  ύδρευσης),

καλώδια ηλεκτρισµού, τηλεπικοινωνιών καθώς και εµπόδια κατασκευασµένα από

σκυρόδεµα, όπως π.χ. οχετοί.

Η γεωφυσική µέθοδος εντοπισµού υπόγειων δικτύων και εµποδίων προκειµένου να

ακολουθήσει  η  χαρτογράφηση  τους  είναι  η  µέθοδος  του  ραντάρ  υπεδάφους  ή

γεωραντάρ (Ground Penetrating Radar –  GPR).  Το GPR είναι  ένας γενικός όρος

που ισχύει  για τεχνικές  στις  οποίες  χρησιµοποιούνται ραδιοκύµατα, συνήθως σε

φάσµα  συχνότητας  από  ~1  έως  ~2000  MHz,  για  τον  εντοπισµό  και  τη

χαρτογράφηση στοιχείων θαµµένων στο έδαφος ή ευρισκόµενων µέσα σε τεχνητές

κατασκευές.  Η  µέθοδος  ερευνά  το  υπέδαφος  µε  τη  χρήση  ηλεκτροµαγνητικών

παλµών που διαδίδονται µέσα σ’ αυτό και µελετά τις ανακλάσεις που λαµβάνονται

λόγω της διαφοροποίησης των ηλεκτρικών ιδιοτήτων των δοµικών στοιχείων της

περιοχής  µελέτης.  Η  µέθοδος  GPR  είναι  πλέον  διαδεδοµένη  κι  εφαρµόζεται  µε

επιτυχία  εδώ  και  δεκαετίες  για  τον  εντοπισµό  θαµµένων  δικτύων,  όπως  για

παράδειγµα σωλήνων ύδρευσης, δικτύων αποχέτευσης, δικτύων τηλεπικοινωνιών,

κ.α., και τον καθορισµό της υπεδάφιας δοµής γενικότερα. Η εφαρµογή της µεθόδου

είναι µη καταστροφική, µε λήψη µετρήσεων από την επιφάνεια η οποία καταλήγει

στον  εντοπισµό  της  ακριβούς  θέσης  των  δικτύων.  Η  εν  λόγω  µέθοδος

γεωεντοπισµού  διασκοπεί  γρήγορα  και  άµεσα  την  υπό  µελέτη  περιοχή  ενώ

παράλληλα  παράγει  κάποιες  αρχικές  εικόνες  /  αποτελέσµατα  της  ερευνώµενης

περιοχής σε πραγµατικό χρόνο. 

∆εδοµένου ότι για κάθε υπόγειο κάδο θα απαιτηθεί σκάµµα διαστάσεων 2m x 2m x

2m (περίπου),  η  συλλογή  των  GPR δεδοµένων  θα  γίνει  σε  κάνναβο  ελάχιστου

εµβαδού  3m  x  3m  στην  επιφάνεια  του  εδάφους  (µέγεθος  που  αντιστοιχεί  στη

διασκόπηση  περιοχής  όπου  θα  τοποθετηθεί  ένας  υπόγειος  κάδος).  Στις

περιπτώσεις όπου ο σχεδιασµός απαιτεί την τοποθέτηση δύο, τριών ή τεσσάρων

υπόγειων  κάδων,  τότε  το  µέγεθος του καννάβου θα αυξηθεί  αντίστοιχα.  Σε  κάθε

κάνναβο,  οι  µετρήσεις  GPR  θα  πρέπει  να  γίνουν  κατά  µήκος  παράλληλων

οδεύσεων, σε δύο κάθετες µεταξύ τους διευθύνσεις. Επειδή οι οδεύσεις αυτές θα

βρίσκονται η µία δίπλα στην άλλη και σε µικρή απόσταση µεταξύ τους (της τάξης

των 25 ή/και των 50 εκατοστών, ανάλογα µε την αξιολόγηση του GPR σήµατος σε

κάθε περιοχή µελέτης), θα απεικονιστούν είτε τρισδιάστατα (3D), είτε µε τη µορφή

χαρτών που αφορούν µια οριζόντια τοµή του υπεδάφους (χρονικές τοµές ή τοµές

βάθους). Από τους χάρτες αυτούς θα καθίσταται εύκολο να διακριθούν η θέση, το

βάθος,  η  µορφή  και  το  µέγεθος  των  υπεδάφιων  δοµών.  Επισηµαίνεται  ότι  η

διεξαγωγή  µετρήσεων  GPR  και  στις  δύο  κάθετες  µεταξύ  τους  διευθύνσεις  του

καννάβου,  αποτελεί  τον  βέλτιστο  τρόπο  συλλογής  δεδοµένων  αφού  έτσι  θα

εντοπιστούν δίκτυα οποιασδήποτε διεύθυνσης.

Προκειµένου  να  είναι  εφικτή  τόσο  η  λεπτοµερής  απεικόνιση  όλων  των

προεπιλεγµένων θέσεων όσο και η λήψη πληροφοριών από µεγαλύτερα βάθη, το
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σύστηµα γεωεντοπισµού θα πρέπει να διαθέτει δύο διαφορετικά set κεραιών GPR,

µε διαφορετικές κεντρικές συχνότητες (250 και 500 ΜHz) και ανάλογα µε τη φύση

του ηλεκτροµαγνητικού σήµατος σε κάθε περιοχή µελέτης,  θα χρησιµοποιηθεί  το

κατάλληλο ζεύγος κεραιών (set µε κεντρική συχνότητα 250 MHz για υπόγειες δοµές

µε βάθος ταφής έως τα 3,5 -  4  m, ενώ  set µε κεντρική συχνότητα 250  MHz για

υπόγειες  δοµές  µε  βάθος  ταφής  έως  το  1,5  –  2  m).  Επισηµαίνεται  ότι  για  τη

βέλτιστη ακρίβεια στην τελική χωροθέτηση των υπογείων δικτύων,  θα πρέπει  να

χρησιµοποιηθεί σύστηµα GPS το οποίο παρέχει RTK ακρίβεια.

Η επεξεργασία των δεδοµένων GPR θα πρέπει  να διεξαχθεί  µε τη χρήση ειδικού

λογισµικού για δεδοµένα GPR, το οποίο είτε οφείλει να έχει στην ιδιοκτησία του ο

ανάδοχος είτε να έχει συνάψει σχετική συµφωνία µε φορέα (ιδιωτικό ή δηµόσιο), ο

οποίος  είναι  κάτοχος  του  συγκεκριµένου  λογισµού  και  έχει  αποδεχθεί  την

παραχώρησή του στον ανάδοχο σε περίπτωσης ανάθεσης. 

Με το πέρας της συλλογής και επεξεργασίας των δεδοµένων GPR, θα πρέπει να

συνοψιστούν  όλα  τα  αποτελέσµατα  και  να  παρουσιαστούν  τόσο  υπό  τη  µορφή

γεωφυσικών εικόνων / οδεύσεων / χαρτών δύο ή/και τριών διαστάσεων, όσο και

ως  σχεδιαγράµµατα  µε  γεωαναφορά  και  ειδικούς  χάρτες  µε  την  ερµηνεία  των

γεωφυσικών αποτελεσµάτων. Επίσης, θα πρέπει να κατατεθεί λεπτοµερής τεχνική

έκθεση που θα περιγράφει τη µεθοδολογία, τη διαδικασία λήψης των µετρήσεων,

την επεξεργασία και τα αποτελέσµατα µε ερµηνείες.

Επειδή οι εργασίες θα λάβουν χώρα σε περιοχές όπου είναι πιθανή η διέλευση ή

και  η  στάθµευση  οχηµάτων,  ενδέχεται  να  απαιτηθεί  η  πλήρης  διακοπή  της

κυκλοφορίας/στάθµευσης  για  το  µικρό  χρονικό  διάστηµα  όπου  θα

πραγµατοποιούνται οι µετρήσεις GPR. Ο ανάδοχος οφείλει να µεριµνήσει µε δικά

του  έξοδα  και  προσωπικό  για  ότι  απαιτείται  καθώς  και  για  την  υποβολή  των

σχετικών  αιτηµάτων  στους  αρµόδιους  φορείς  –  υπηρεσίες.  Επισηµαίνεται  ότι  η

οµάδα εργασίας του αναδόχου θα πρέπει να διαθέτει την ευελιξία να εργαστεί και

σε ώρες µε µειωµένη κυκλοφορία (π.χ. πρώτες πρωινές) εάν αυτό διευκολύνει. 

Να  τονιστεί  ότι  τα  µέλη  της  οµάδας  που  θα  αναλάβει  τη  συγκεκριµένη  εργασία

(εντοπισµός  υπόγειων  –  θαµµένων  δικτύων  µε  τη  µέθοδο  GPR,  δηλαδή,  λήψη,

επεξεργασία και ερµηνεία µετρήσεων GPR) θα πρέπει να διαθέτει αποδεδειγµένη

τουλάχιστον  τριετή  παρόµοια  επαγγελµατική  –  ερευνητική  εµπειρία.

Επιπροσθέτως, ο φορέας (δηµόσιος ή ιδιωτικός) στον οποίο θα ανατεθεί η εν λόγω

εργασία, θα πρέπει την τελευταία πενταετία να έχει εκτελέσει τουλάχιστον 2 + 2

παρόµοια έργα χαρτογράφησης υπεδάφους µε την µέθοδο του γεωραντάρ  (2 για

λογαριασµό  ιδιωτικού  και  2  για  λογαριασµό  δηµοσίου  φορέα  αντίστοιχα),  µε

τουλάχιστον ένα (1) από αυτά να έχει εκτελεστεί εντός της τελευταίας τριετίας.

Υποτµήµατα  α2      +      α3      :  Εκσκαφή  &  προετοιµασία  των  ορυγµάτων  στις  προεπιλεγµένες  θέσεις

εγκατάστασης  των  υπόγειων  κάδων  + Τοποθέτηση  φρεατίων  εγκιβωτισµού  &

αποκατάσταση της πλακόστρωσης. 

H τοποθέτηση των υπόγειων κάδων προϋποθέτει την εκσκαφή τάφρου κατάλληλων

διαστάσεων  καθιστώντας  εφικτή  την  τοποθέτηση  των  φρεατίων  από  οπλισµένο

σκυρόδεµα εντός των οποίων θα τοποθετηθούν οι προς προµήθεια υπόγειοι κάδοι.

Απαιτείται  η  διάνοιξη  ορυγµάτων  µέχρι  το  βάθος  των  2,10  m  και  σε  µήκος  που

κυµαίνεται  από 4,10 m έως 8,80 m, ανάλογα µε τον αριθµό των προς  τοποθέτηση

υπόγειων  κάδων (από 2  έως  4).  Θα  πρέπει  να  τονιστεί  ότι  όλες  οι  προτεινόµενες

θέσεις εγκατάστασης των υπόγειων κάδων στο 2ο, 3ο, 4ο και 5ο ∆ηµοτικό ∆ιαµέρισµα

του ∆ήµου Θεσσαλονίκης εµπίπτουν σε περιοχές αρχαιολογικού ενδιαφέροντος και

είναι  πιθανός  ο  εντοπισµός  αρχαιοτήτων.  Ως  εκ  τούτου,  οι  εργασίες  εκσκαφής  θα

διεξαχθούν απαρέγκλιτα µε τους παρακάτω όρους:

1) Λόγω της ιδιαιτερότητας και της φύσης των εργασιών για την τοποθέτηση των

ανωτέρω συστηµάτων, θα πρέπει να οριστεί από τον προµηθευτή υπεύθυνος

εργασιών εγκατάστασης, ο οποίος θα πρέπει απαραιτήτως να είναι διπλωµα-

τούχος µηχανικός κατάλληλης ειδικότητας. Ο φάκελος της τεχνικής προσφοράς
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των συµµετεχόντων στο διαγωνισµό θα πρέπει απαρέγκλιτα να περιλαµβάνει

την ανάλογη υπεύθυνη δήλωση στον φάκελο των τεχνικών προσφορών, ενώ µε

την υπογραφή της σύµβασης  θα πρέπει  να οριστεί  και  το φυσικό πρόσωπο

που θα εκτελέσει την σχετική εργασία.

2) Όλες  οι  εκσκαφικές  εργασίες  θα  πρέπει  να  γίνουν  υπό  την  παρουσία

αρχαιολόγου  και  µε  την  εποπτεία  της  Εφορείας  Αρχαιοτήτων  Πόλης

Θεσσαλονίκης (ΕΦΑΠΟΘ).   Η πρόσληψη του αρχαιολόγου για τις ανάγκες των

συγκεκριµένων εργασιών θα βαρύνει αποκλειστικά τον προµηθευτή. Επειδή η

αµοιβή του εν λόγω αρχαιολόγου βαρύνει τον προϋπολογισµό (Ν.4858/2021,

άρθρο  37,  παρ.6),  η  σχετική  δαπάνη  θα  πρέπει  να  συµπεριληφθεί  στην

προσφορά των διαγωνιζοµένων. 

3) Σε  περίπτωση  εντοπισµού αρχαιοτήτων οι  εργασίες  θα  διακόπτονται  και  θα

ακολουθεί  µικρής  κλίµακας  ανασκαφική  έρευνα,  από  τα  αποτελέσµατα  της

οποίας ενδέχεται να κριθεί αναγκαία η µετατόπιση της θέσης του ορύγµατος. Η

ανασκαφή θα γίνεται µε την επίβλεψη του αρχαιολόγου ενώ στην περίπτωση

αυτή  είναι  αναγκαία  και  η  απασχόληση  (µε  πρόσληψη ή  ανάθεση)  ενός  (1)

αρχιτέκτονα  ή  σχεδιαστή,  η  αµοιβή  του  οποίου  θα  βαρύνει  επίσης  τον

προϋπολογισµό  της  µελέτης.  Συνεπώς,  και  σε  αυτή  την  περίπτωση  οι

διαγωνιζόµενοι  οφείλουν  να  συνυπολογίσουν  το  σχετικό  εκτιµώµενο  κόστος

στην τιµή προσφοράς τους.  

4) Η  Εφορεία  Αρχαιοτήτων  θα  χορηγεί  τµηµατική  χορήγηση  άδειας  εκσκαφής

(ανά οµάδα θέσεων και  ανά περιοχές).  Ο προµηθευτής  οφείλει  να ειδοποιεί

εγγράφως την ∆ιευθύνουσα Υπηρεσία του ∆ήµου Θεσσαλονίκης τουλάχιστον

εικοσιπέντε  (25)  ηµέρες  πριν  τη  διεξαγωγή  των  εκσκαφικών  εργασιών

επισυνάπτοντας  δύο  (2)  σειρές  τοπογραφικών  σχεδίων  προκειµένου  να

αποσταλεί  ο  σχετικός  φάκελος  στην  αρµόδια  Υπηρεσία  της  αρχαιολογίας.

Ωστόσο,  να  σηµειωθεί  ότι  ο  ∆ήµος  Θεσσαλονίκης  δεν  είναι  σε  θέση  να

δεσµευτεί ότι η Εφορία Αρχαιοτήτων θα χορηγήσει τη σχετική άδεια εκσκαφής

εντός  του  προαναφερόµενου  χρονικού  διαστήµατος  των  εικοσιπέντε  (25)

ηµερών από την ηµεροµηνία υποβολής του αιτήµατος του αναδόχου. 

Μέθοδος εκτέλεσης

Ο  ανάδοχος  πρέπει  να  έχει  τη  δυνατότητα  διάθεσης,  τουλάχιστον,  δύο  (2)  πλήρων
συνεργείων, τα οποία θα µπορούν να δουλεύουν συγχρόνως. Επίσης,  ο ανάδοχος θα
πρέπει,  εφόσον  το  απαιτούν  οι  εκάστοτε  συνθήκες  των  εργασιών  (π.χ.  λειτουργία
εµπορικών καταστηµάτων),  να µπορεί  να εκτελεί εργασίες  και  κατά τις  απογευµατινές-
βραδινές ώρες, καθώς και κατά τα σαββατοκύριακα και τις αργίες, χωρίς επιπρόσθετη
αµοιβή.  Κατά  την  εκτέλεση  εργασιών  εκτός  κανονικού  ωραρίου,  ο  ανάδοχος  έχει
υποχρέωση να τηρεί όλους τους σχετικούς  Νόµους και Κανονισµούς, που αναφέρονται
στην εκτέλεση ανάλογων εργασιών. 

Ο ανάδοχος είναι υποχρεωµένος να ειδοποιεί εγγράφως την ∆ιευθύνουσα Υπηρεσία του
∆ήµου, τουλάχιστον  είκοσι τέσσερις (24) ώρες νωρίτερα για την πρόθεσή του να δουλέψει
υπερωριακά ή σε ηµέρες αργίας.  

Ο ανάδοχος θα πρέπει να εξασφαλίσει µε δική του µέριµνα και δαπάνες (µε επικουρία του
∆ήµου Θεσσαλονίκης) όλες τις αναγκαίες άδειες από τους αρµόδιους φορείς – Υπηρεσίες.

Κατά  την  εκτέλεση  όλων  γενικώς  των  εργασιών,  θα  πρέπει  να  λαµβάνονται  από  τον
ανάδοχο  όλα  τα  απαιτούµενα  από  την  νοµοθεσία  µέτρα  ασφαλείας  για  την  αποφυγή
απροόπτων  και  ατυχηµάτων.  Επισηµαίνεται  ότι  δεν  πρέπει  να  παραµένουν  ηµιτελείς
εργασίες, υλικά και εργαλεία στον χώρο των εργασιών. Σε περίπτωση όµως, που καταστεί
απολύτως απαραίτητο να συµβεί κάτι τέτοιο, θα πρέπει να υπάρχει κατάλληλη σήµανση
και πιστή εφαρµογή των ισχυουσών διατάξεων προστασίας προς αποφυγή ατυχηµάτων.

Τα υλικά καθαιρέσεων -  αποξηλώσεων θα αποµακρύνονται  άµεσα από τον χώρο των
εργασιών.  Αυτά  που  θα  κριθούν  επαναχρησιµοποιήσιµα  από  την  Υπηρεσία,  θα
µεταφέρονται µε ευθύνη και δαπάνες του αναδόχου, χωρίς καµία πρόσθετη αποζηµίωσή
του, σε χώρο που θα υποδείξει ο ∆ήµος Θεσσαλονίκης, στην πλήρη κυριότητα του οποίου
θα περιέλθουν.
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Τυχόν παρεκκλίσεις από τα παραπάνω θα γίνονται µόνο µετά από σύµφωνη γνώµη της
∆ιευθύνουσας Υπηρεσίας για την καλή και ασφαλέστερη κατασκευή. 

Ο  κατασκευαστής  και  το  προσωπικό  του  θα  συµµορφώνονται  προς  τους  ισχύοντες
κανόνες ασφάλειας και υγιεινής ενώ θα διαθέτουν και θα χρησιµοποιούν τα ενδεικνυόµενα
–κατάλληλα µέσα ατοµικής προστασίας (Μ.Α.Π.).

Πορεία εργασιών
Ο πυθµένας του σκάµµατος θα πρέπει να διαµορφωθεί κατάλληλα έτσι ώστε το φρεάτιο
να  είναι  απολύτως  ευθυγραµµισµένο  και  αλφαδιασµένο.  Μετά  την  τοποθέτηση  του
φρεατίου,  ο  χώρος  περιµετρικά  του  σκάµµατος  θα  πληρωθεί  µε  κατάλληλα  υλικά.
Περιµετρικά που φρεατίου θα κατασκευαστεί κανάλι οµβρίων για την αποµάκρυνση των
βρόχινων  υδάτων.  Η  κατασκευή  του  καναλιού  θα  πρέπει  να  διαµορφωθεί  µέχρι  την
παροχέτευση του στο ρείθρο του πεζοδροµίου (ή της όδευσης οµβρίων π.χ. για πλατείες)
ώστε να οδηγηθεί στο δίκτυο οµβρίων της πόλης.

Ενδεικτικά, ο ανάδοχος θα πρέπει να εκτελέσει κατ’ ελάχιστον τις ακόλουθες εργασίες:

1  ο   στάδιο:  Εκσκαφή  και  θεµελίωση  τάφρου  στα  σηµεία  εγκατάστασης  των  υπόγειων  
κάδων.

i. Καθαίρεση – αποξήλωση των υλικών επίστρωσης  (πλάκες πεζοδροµίου, άσφαλτος,
σκυρόδεµα,  κλπ)  µε  κατάλληλες  µεθόδους  (χρήση  ασφλατοκόπτη,  κλπ)  στα
προεπιλεγµένα σηµεία εγκατάστασης των υπόγειων κάδων. 

ii. Εκσκαφή της τάφρου σύµφωνα µε τις προβλεπόµενες διαστάσεις.  

iii. Φορτοεκφόρτωση  των  προϊόντων  καθαιρέσεων  και  εκσκαφών  σε  όχηµα  του
αναδόχου και ασφαλή τελική διάθεση τους σε κατάλληλους  αποδέκτες  -  νοµίµως
λειτουργούσα µονάδα επεξεργασίας ΑΕΚΚ.

iv. Ισοπέδωση και συµπύκνωση του πυθµένα της τάφρου. 

v. ∆ιάστρωση  σκυροδέµατος  C12/15  µε  ελαφρύ  οπλισµό  στον  πυθµένα  κάθε
σκάµµατος για διαµόρφωση του µπετόν καθαριότητας πάχους 10‐15 cm (περίπου)
προς  αποφυγή  τυχόν  καθιζήσεων  και  την  επίτευξη  σωστού  αλφαδιάσµατος  των
κάδων µε την επιφάνεια του περιβάλλοντα χώρου.

vi. Επιπέδωση, αλφάδιασµα και εξοµάλυνση της επιφάνειας του σκυροδέµατος. 

2  ο   Στάδιο: Τοποθέτηση και εγκιβωτισµός των φρεατίων από οπλισµένο σκυρόδεµα, δια  -  
µόρφωση καναλιών απορροής βρόχινου νερού και αποκατάσταση δαπέδων.

i. Τοποθέτηση των προκατασκευασµένων φρεατίων εντός των ορυγµάτων µε τη χρήση
κατάλληλου ανυψωτικού µηχανισµού (γερανού). Στην περίπτωση συστοιχίας – νησί-
δας, τα φρεάτια τοποθετούνται ευθυγραµµισµένα µεταξύ τους. 

ii. Πλήρωση – επίχωση του κενού µεταξύ των φρεατίων και των τοιχωµάτων της τάφρου
µε κατάλληλο αδρανές υλικό (πχ χαλίκι  ή 3Α) σύµφωνα µε τις  οδηγίες  του κατα-
σκευαστή του φρεατίου και εν συνεχεία συµπύκνωση του αδρανούς υλικού. 

iii. ∆ιαµόρφωση  καναλιών  απορροής  βρόχινων  νερών  περιµετρικά  των  υπόγειων
κάδων, τοποθέτηση σωλήνων κατάλληλων διαστάσεων για τη διοχέτευση των νερών
των καναλιών στο ρείθρο και σύνδεση µε το δίκτυο αποχέτευσης.

iv. Αποκατάσταση δαπέδων και της εκάστοτε επιφανειακής στρώσης του εδάφους στην
κατάσταση  πριν  την  επέµβαση  (περιλαµβάνονται  πλακοστρώσεις,  οδοστρωσία,
κράσπεδα κλπ). Επισηµαίνεται ότι η αποκατάσταση της επιφάνειας της πλακόστρω-
σης θα πρέπει να γίνει µε τέτοιο τρόπο ώστε να αποτρέπεται η συσσώρευση νερού
γύρω από τα κανάλια απορροής των βρόχινων νερών. 

v. Να σηµειωθεί ότι η αποκατάσταση του σκάµµατος και των δαπέδων θα πραγµατο-
ποιηθεί ακόµη και στην περίπτωση που για οποιονδήποτε λόγο εγκαταλειφθεί η το-
ποθέτηση κάδου στο αρχικά επιλεγµένο σηµείο. Επιπροσθέτως, θα πρέπει να απο-
καθίστανται µε τον ίδιο τρόπο τυχόν δοκιµαστικές τοµές του εδάφους (οδοστρώµα-
τος, πεζοδροµίου κλπ). 

Τµήµα (β):  Προµήθεια  εκατόν πενήντα (150) πλήρων συγκροτηµάτων υπόγειων κάδων προσωρινής αποθή-
κευσης απορριµµάτων χωρητικότητας 3m3 περίπου έκαστος, µε όλους τους απαραίτητους µηχανι-
σµούς, εξοπλισµό και παρελκόµενα (αναλύονται διεξοδικά παρακάτω) πλήρως τοποθετηµένων και
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έτοιµων προς χρήση σε σηµεία που έχουν εγκριθεί από τα αρµόδια όργανα του ∆ήµου Θεσσαλονί-
κης.

Οι προς προµήθεια υπόγειοι κάδοι θα πρέπει απαραιτήτως:

i. Να  είναι  απολύτως  καινούργιοι,  αµεταχείριστοι,  σύγχρονοι,  εξελιγµένου  και  γνωστού

κατασκευαστικού οίκου, απολύτως σύµφωνοι µε τις παρούσες τεχνικές προδιαγραφές.

ii. Να  είναι  τυποποιηµένης  βιοµηχανικής  κατασκευής  και  να  έχουν  αποδεδειγµένη  και

δοκιµασµένη λειτουργία στην Ελλάδα ή/και στο εξωτερικό. Πρωτότυπα συστήµατα υπόγειων

κάδων, που δεν έχουν δοκιµαστεί επιτυχώς δε θα γίνονται  δεκτά.  Κατά συνέπεια,  στην

τεχνική προσφορά των διαγωνιζόµενων θα υπάρχει σαφής αναφορά στην πόλη – περιοχή της

Ελλάδας  στην  οποία  έχουν  τοποθετηθεί  οι  προτεινόµενοι  υπόγειοι  κάδοι,  η  χρονολογία

τοποθέτησης τους καθώς και η ποσότητα των υπόγειων κάδων που τοποθετήθηκαν. Τεχνική

προσφορά η οποία δεν περιλαµβάνει την ως άνω αναφορά θα θεωρείται ουσιωδώς ελλιπής

και δε θα αξιολογείται  .

iii. Η  συγκρότηση  κάθε  ενός  υπόγειου  κάδου,  θα  προσφέρει  µία  συνολική  γεωµετρική

αποθηκευτική χωρητικότητα 3.000 λίτρων περίπου (απόκλιση ±10%).

iv. Να είναι στιβαρής, ανθεκτικής κατασκευής, ώστε να διασφαλίζεται η µακρόχρονη χρήση τους

χωρίς  προβλήµατα.  Ειδικότερα  το  υπέργειο  τµήµα  θα  πρέπει  να  εµφανίζει  ανάλογο

βιοµηχανικό  σχεδιασµό  ώστε  να  διασφαλίζει  την  αρχιτεκτονική  εναρµόνιση  µε  τον

περιβάλλοντα χώρο του εκάστοτε σηµείου εγκατάστασης. Ως εκ τούτου, οι τεχνικές προσφορές

των  διαγωνιζόµενων  θα  πρέπει  να  περιέχουν  συγκεκριµένες  τεχνικές  προτάσεις

συνοδευόµενες  από  τις  σχετικές  εικόνες  προκειµένου  να  καθίσταται  απολύτως  σαφές  το

προτεινόµενο σχέδιο του υπέργειου τµήµατος. 

v. Να  είναι  συγκροτηµένοι  µε  τέτοιο  τρόπο,  ώστε  να  παρέχουν  τις  απαιτούµενες  συνθήκες

ασφάλειας κατά τον χειρισµό τους.

vi. Να  είναι  κατά  το  δυνατόν  απλοί  στο  σχεδιασµό  και  τη  λειτουργία  τους  έτσι  ώστε  να

καθίστανται εύκολοι α) ο χειρισµός τους (ανέλκυση από το φρεάτιο, τοποθέτηση στο σύστηµα

εκκένωσης  του  οχήµατος  αποκοµιδής,  άδειασµα  του  κάδου  και  επανατοποθέτηση  στο

φρεάτιο),  β)  η  όποια  (µηδαµινή)  συντήρησή  τους  καθώς  και  γ)  ο  καθαρισµός  τους,  οπότε

αυτός απαιτείται. 

vii. Να είναι κατάλληλοι για συνεργασία (άδειασµα) µε τον υφιστάµενο στόλο απορριµµατοφόρων

του  ∆ήµου,  δηλαδή  µε  συµβατικού  τύπου  απορριµµατοφόρα  οπίσθιας  φόρτωσης  µε

µηχανισµό συµπίεσης απορριµµάτων τύπου πρέσας. Όσον αφορά στην εκκένωσή τους, αυτή

θα επιτυγχάνεται,  µε  προσαρµογή στους πλευρικούς βραχίονες ανατροπής  του  ανυψωτικού

µηχανισµού  του  απορριµµατοφόρου  οχήµατος,  µε  τον  οποίο  εκκενώνονται  οι  συµβατικοί

τροχήλατοι κάδοι απορριµµάτων. Ο µηχανισµός ανύψωσης – εκκένωσης των κάδων θα είναι

σύµφωνος µε το Ευρωπαϊκό Πρότυπο ΕΝ 1501. 

viii. Να διαθέτουν κατάλληλα γεωµετρικά/ κατασκευαστικά χαρακτηριστικά έτσι ώστε να µπορούν

να σχηµατίζουν  “νησίδες”  συµπαγών διαστάσεων µε “συστοιχίες”  µιας-δύο-τριών-τεσσάρων

µονάδων  για  την  περισυλλογή  οικιακών,  εµπορικών &  ανακυκλώσιµων  απορριµµάτων  από

επιλεγµένα σηµεία της πόλης.

Το  υπόγειο  τµήµα του  συστήµατος  θα  καλύπτεται  από πλατφόρµα πεζοδροµίου  στο  κέντρο  της

οποίας θα προσαρµόζεται  η χοάνη (πύργος)  τροφοδοσίας απορριµµάτων.  Ιδιαίτερη προσοχή θα

πρέπει  να  δοθεί  στην  στεγανότητα  του  συστήµατος.  Ειδικότερα,  το  όλο  σύστηµα  του  υπόγειου

κάδου θα πρέπει να διαθέτει αποδεδειγµένα επαρκή στεγανότητα σε υγρά, λάσπες και δυσάρεστες

οσµές ενώ επιπροσθέτως να αποτρέπεται η είσοδος βρόχινων νερών, εντόµων κλπ. Προκειµένου οι

διαγωνιζόµενοι  να  αποδείξουν  την  επαρκή  στεγανότητα  των  προς  προµήθεια  υπόγειων  κάδων,

οφείλουν  να συµπεριλάβουν  στην  τεχνική  προσφορά  τους  προκαταρκτικά  σχέδια  στα  οποία  θα

απεικονίζονται  µε σαφήνεια τα σηµεία στεγάνωσης του συστήµατος καθώς και ότι  άλλο κρίνει  ο

κάθε διαγωνιζόµενος ως επαρκές αποδεικτικό στοιχείο στεγάνωσης.  

Εντός  του  φρεατίου  θα  υπάρχει  πλατφόρµα  ασφαλείας  η  οποία  θα  ασφαλίζει  «κλείνοντας»  το

φρεάτιο  κατά  τη  διαδικασία  αποκοµιδής  των  απορριµµάτων  για  λόγους  προστασίας  τόσο  των

εργαζοµένων όσο και των διερχόµενων κατά την αποκοµιδή.

Όλα τα στοιχεία του συστήµατος τα οποία δεν προδιαγράφονται αναλυτικά ακολούθως, θα είναι
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κατασκευασµένα από υλικά ανθεκτικά στη διάβρωση και την ηλιακή ακτινοβολία.

Προκειµένου τα συγκροτήµατα των εκατόν πενήντα (150) υπόγειων κάδων να παραδοθούν πλήρως

τοποθετηµένα και έτοιµα προς χρήση, ο ανάδοχος θα πρέπει να µεριµνήσει για:

i. Την εκτέλεση όλων των απαιτούµενων εργασιών συναρµολόγησης και εγκατάστασης όλων των
επιµέρους τµηµάτων & µηχανισµών, ήτοι επιγραµµατικά:

� Την τοποθέτηση του υπόγειου κάδου.

� Την τοποθέτηση της πλατφόρµας πεζοδροµίου,  της χοάνης (πύργου)  εισαγωγής απορριµ-
µάτων και  την  πλήρη αποκατάσταση του  πεζοδροµίου  και  των  δαπέδων –  περιβάλλοντα
χώρου στην κατάσταση πριν την επέµβαση (συµπεριλαµβανοµένων πλακοστρώσεων, οδο-
στρωσίας, κράσπεδων κ.λπ.).

ii. Την εκτέλεση όλων των εργασιών τελικής ρύθµισης των επιµέρους τµηµάτων για την διασφάλιση

της οµαλής λειτουργίας των υπόγειων κάδων ώστε οι υπόγειοι κάδοι να παραδοθούν σε κατάσταση

πλήρους λειτουργίας και έτοιµοι προς χρήση.

Οι  υπόγειοι  κάδοι  θα  εκκενώνονται  µέσω  του  υφιστάµενου  συστήµατος  οπίσθιας  εκκένωσης

απορριµµάτων  που  διαθέτουν  τα  απορριµµατοφόρα  του  ∆ήµου  Θεσσαλονίκης  µε  τη  χρήση

κατάλληλου ανυψωτικού µηχανισµού (τύπου παπαγάλου) προσαρµοσµένο σε κάθε ένα από τα 3 +

1 υπό προµήθεια οχήµατα αποκοµιδής του παρόντος τεύχους Τεχνικών Προδιαγραφών. 

Τα  βασικά  επιµέρους  τµήµατα  του  συστήµατος  υπόγειας  προσωρινής  αποθήκευσης

απορριµµάτων είναι τα εξής:

1. Το υπόγειο τµήµα του συστήµατος, αποτελούµενο από:

1.1. Το φρεάτιο εγκιβωτισµού.

1.2. Τον κάδο προσωρινής αποθήκευσης απορριµµάτων.

1.3. Την πλατφόρµα ασφαλείας.

2. Το υπέργειο τµήµα, αποτελούµενο από:

2.1. Την πλατφόρµα πεζοδροµίου.

2.2. Τη χοάνη εισαγωγής απορριµµάτων.

3. Το σύστηµα επιτήρησης στάθµης πλήρωσης των υπόγειων κάδων.

4. Το σύστηµα πυρανίχνευσης και κατάσβεσης.

Ακολουθεί  τεχνική  περιγραφή  και  οι  βασικές  τεχνικές  προδιαγραφές  των  επιµέρους

τµηµάτων του συστήµατος υπόγειας προσωρινής αποθήκευσης απορριµµάτων. 

1.1.    Φ      ρεάτιο  εγκιβωτισµού  (υπόγειο  τµήµα)      :  Για  την  σταθεροποίηση  του  εδάφους  και  την

στεγανοποίηση  του  συστήµατος,  το  υπόγειο  τµήµα  θα  αποτελείται  από  ένα  φρεάτιο  από

προκατασκευασµένο  οπλισµένο  σκυρόδεµα,  κατάλληλων  προδιαγραφών  (Ελληνικός

Κανονισµός Τεχνολογίας Σκυροδέµατος ΦΕΚ 1561 Β’ 2016 και πρότυπο ΕΛΟΤ ΕΝ 206-1 ή

ανάλογο διεθνές πρότυπο) ώστε να διασφαλίζεται η αντοχή της κατασκευής.

Τα  εν  λόγω προκατασκευασµένα φρεάτια  θα  είναι  κατάλληλου σχήµατος  και  γεωµετρικών

διαστάσεων ικανών για τον εγκιβωτισµό των αποσπώµενων κάδων υπόγειας αποθήκευσης

απορριµµάτων και τα οποία θα εγκατασταθούν στα ήδη ανοιγµένα ορύγµατα µε δαπάνες και

την  αποκλειστική  ευθύνη  του  αναδόχου.  Η  τεχνική  προσφορά  των  διαγωνιζόµενων  θα

περιλαµβάνει απαραιτήτως προκαταρκτικό σχέδιο στο οποίο θα αναγράφονται οι εξωτερικές

διαστάσεις καθώς και πάχος του φρεατίου. 

Επισηµαίνεται ότι για την εξασφάλιση της µέγιστης δυνατής στεγανότητας του υπόγειου

φρεατίου  από  σκυρόδεµα,  είναι  επιβεβληµένη  η  σκυροδέτηση  του  σε  µία  φάση

(µονοµπλόκ), ώστε να αποφευχθούν οι ενώσεις που αποτελούν και σηµεία αστοχίας, σ’

ότι αφόρα την στεγανότητα.

Το κάθε φρεάτιο ολόσωµης κατασκευής (µονοπλόκ) θα είναι κατασκευασµένο από οπλισµένο

σκυρόδεµα κατηγορίας  αντοχής  C35/45  (κατ’  ελάχιστον)  µε  κατάλληλες προσµίξεις  για την

εξασφάλιση  της  στεγανότητας  σύµφωνα  µε  τα  οριζόµενα  στον  Ελληνικό  Κανονισµό

Τεχνολογίας  Σκυροδέµατος  ΦΕΚ 1561 Β’  2016,  στο  πρότυπο  ΕΛΟΤ ΕΝ 206-1  ή  ανάλογο
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διεθνές πρότυπο ενώ ο οπλισµός του θα είναι από χάλυβα οπλισµού κατάλληλης αντοχής και

ποιότητας.

Η  σκυροδέτηση του  κάθε φρεατίου  θα  πρέπει  να  πραγµατοποιηθεί  σε  µεταλλικό  καλούπι,

ώστε  να  εξασφαλίζεται  η  µέγιστη  δυνατή  τυποποίηση,  οµοιοµορφία  αλλά  και  η  καλύτερη

δυνατή – ποιοτικά - τελική επιφάνεια.

Το  καθαρό  βάρος  του  φρεατίου  εγκιβωτισµού  θα  είναι  τουλάχιστον  4,000  kg,  ενώ  τα

τοιχώµατα του φρεατίου θα πρέπει να είναι ικανού πάχους (140 mm τουλάχιστον) έτσι ώστε

να παρέχεται η απαιτούµενη αντοχή στην πίεση του εδάφους, ενώ παράλληλα το φρεάτιο θα

πρέπει  να  διαθέτει  τα  κατάλληλα χαρακτηριστικά  που να  αποτρέπουν  την  εισροή υδάτων

λόγω υψηλής στάθµης του υδροφόρου ορίζοντα ή των νερών της βροχής εντός αυτού καθώς

και τη διαρροή τυχόν υγρών και  στραγγισµάτων προερχόµενων εκ  των απορριµµάτων στο

υπέδαφος.

Προς τεκµηρίωση της στεγανότητας και της αντοχής στις πιέσεις του εδάφους, υποχρεωτικά

οι  υποψήφιοι  θα  προσκοµίσουν  σχέδια,  αναλυτική  στοιχειοθέτηση  (µελέτη)  και  στατικούς

υπολογισµούς σύµφωνα µε τους ισχύοντες  ευρωκώδικες,  όπου θα τεκµηριώνεται  η αντοχή

και η στεγανότητα της κατασκευής σύµφωνα µε τον χρησιµοποιούµενο τύπο σκυροδέµατος

και σιδηρού οπλισµού.

Το φρεάτιο εγκιβωτισµού θα πρέπει να είναι σχεδιασµένο µε τρόπο ώστε να επιτρέπει εύκολο

καθαρισµό του εσωτερικού χώρου και την άντληση υγρών που ενδεχοµένως να προκύψουν

από την αποστράγγιση των  απορριµµάτων.

Για  την  διευκόλυνση  της  εγκατάστασής  τους,  τα  προκατασκευασµένα  φρεάτια  κατά  την

παράδοσή  τους  θα  πρέπει  να  είναι  έτοιµα  για  χρήση  και  να  έχουν  κατάλληλες  διατάξεις

ανάρτησης που θα επιτρέπουν την εύκολη, ασφαλή εναπόθεση και προσαρµογή τους µέσα

στα ήδη ανοιγµένα ορύγµατα.

Μείζονος σηµασίας ζήτηµα είναι και η αποτροπή τυχούσας καθίζησης προκατασκευασµένου

φρεατίου  µέσα στο  έδαφος.  Κατά συνέπεια,  ο  ανάδοχος  θα  πρέπει  να  προβεί  σε  επαρκή

θεµελίωση  του  πυθµένα  των  ήδη  ανοιγµένων  ορυγµάτων.  Συγκεκριµένα,  η  θεµελίωση  θα

πραγµατοποιηθεί  µε  διάστρωση  σκυροδέµατος  (µπετόν  καθαριότητας)  µε  τα  ακόλουθα

χαρακτηριστικά:

�Πάχος σκυροδέµατος διάστρωσης: κατ’ ελάχιστον 10 cm. 

�Κατηγορία αντοχής σκυροδέµατος: C12/15 τουλάχιστον, 

σύµφωνα µε τα οριζόµενα στον Ελληνικό Κανονισµό Τεχνολογίας Σκυροδέµατος ΦΕΚ 1561

Β’ 2016, στο πρότυπο ΕΛΟΤ ΕΝ 206 ή ανάλογο διεθνές πρότυπο µε ελαφρύ οπλισµό (ή ότι

άλλο προβλέπει  ο κατασκευαστής του συστήµατος),  µε τρόπο ώστε να µη παρουσιάζονται

προβλήµατα καθίζησης του προκατασκευασµένου φρεατίου και κατά συνέπεια της συνολικής

εγκατάστασης.

Επισηµαίνεται  ότι για τη διασφάλιση της ποιότητας,  ο κατασκευαστής του προστατευτικού

φρεατίου εκ σκυροδέµατος θα πρέπει να κατέχει πιστοποίηση ISO 9001 & ISO 14001.

Κατά  την  εγκατάστασή  τους,  τα  φρεάτια  θα  πρέπει  να  είναι  κατάλληλα  ευθυγραµµισµένα

(«αλφαδιασµένα») µε την τελική επιφάνεια του περιβάλλοντα χώρου. Σε καµιά περίπτωση δε

θα πρέπει  να προκύπτουν προεξοχές  ή  εξογκώµατα,  που ενδέχεται  να παρεµποδίζουν,  να

αποτρέπουν ή να καθίστανται επικίνδυνα για την οµαλή διέλευση των πεζών γύρω ή πάνω

από  την  πλατφόρµα  του  φρεατίου.  Περιµετρικά  θα  πρέπει  απαραιτήτως  να  υπάρχουν

κατάλληλα κανάλια αποστράγγισης µέσω των οποίων θα µπορεί  να διαφεύγει  το νερό της

βροχής χωρίς να παρουσιάζονται προβλήµατα εισροής βρόχινου νερού µέσα στον χώρο του

κάδου.

Ανακεφαλαιώνοντας,  η  επιτυχής  εγκατάσταση  των  σκυρόδετων  φρεατίων  εγκιβωτισµού

προϋποθέτει  την  πραγµατοποίηση  από  τον  ανάδοχο  ΟΛΩΝ   των  απαραίτητων  εργασιών

διαµόρφωσης, κατασκευής δαπέδου απόθεσης των φρεατίων µε τρόπο ώστε να είναι πλήρως

εξασφαλισµένη  η  οριζόντια  θέση  τους  καθώς και  η  αποφυγή  καθιζήσεων,  επίχωσης  κλπ.

Στην  περίπτωση  που  διαπιστωθούν  χαλαρά  εδάφη,  ο  ανάδοχος  έχει  την  υποχρέωση

συµπύκνωσης  και  σταθεροποίησης  τους.  Σχετικά  µε  τον  σχεδιασµό  του  φρεατίου  και  την

διασφάλιση όλων των παραπάνω, ο φάκελος της τεχνικής προσφοράς των διαγωνιζόµενων
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θα περιλαµβάνει πλήρη στοιχεία και σχέδια από τα οποία να προκύπτουν όλα τα παραπάνω.

1.2.    K      άδος προσωρινής αποθήκευσης απορριµµάτων (υπόγειο τµήµα)      :  Ο εσωτερικός χώρος του

προαναφερόµενου φρεατίου εγκιβωτισµού θα στεγάζει τον κάδο υπόγειας αποθήκευσης των

απορριµµάτων. 

Η συνολική γεωµετρική αποθηκευτική χωρητικότητα του κάδου αποθήκευσης απορριµµάτων

θα είναι 3.000 λίτρα περίπου (απόκλιση ±10%), ενώ το καθαρό βάρος του κάδου δε θα είναι

µεγαλύτερο των 150 kg. Η τεχνική προσφορά των διαγωνιζόµενων θα πρέπει απαραιτήτως

να περιλαµβάνει  προκαταρκτικό σχέδιο – σκαρίφηµα µε τις  διαστάσεις  και  το βάρος του

προσφερόµενου κάδου.

Θα  είναι  κατασκευασµένος  από  πρωτογενές  πολυαιθυλένιο,  υλικό  που  έχει  αποδειχτεί

εµπράκτως  πλήρως  ανθεκτικό  στη  διάβρωση  και  επαρκώς  εύκαµπτο  ώστε  να  αντέχει  σε

κτυπήµατα και προσκρούσεις. Ο πυθµένας του θα πρέπει να είναι απόλυτα στεγανός έναντι

διαρροής υγρών. 

Στην  περίπτωση  που  ο  προσφερόµενος  τύπος  κάδου  περιλαµβάνει  µεταλλικά  στοιχεία  ή

εξαρτήµατα,  αυτά  θα  πρέπει  να  έχουν  υποβληθεί  σε  κατάλληλη επεξεργασία  προστασίας

έναντι της διάβρωσης.

Η εκκένωση του κάδου θα πρέπει να επιτυγχάνεται υποχρεωτικά µε την ανατροπή του µέσα

στη  χοάνη  οπίσθιας  φόρτωσης  ενός  συµβατικού  απορριµµατοφόρου  οχήµατος  (τύπου

πρέσας)  σε  συνεργασία  µε  τους  πλευρικούς  βραχίονες  (κατά  DIN)  κλασσικού  τύπου

ανυψωτικού µηχανισµού.

Ο κάδος θα πρέπει να είναι εφοδιασµένος µε ασφαλείς και ανθεκτικές διατάξεις παραλαβής

και ανύψωσης κάτω από το έδαφος οι  οποίες  θα συνεργάζονται  µε  υδραυλικό γερανό µε

σύστηµα απλού γάντζου ανύψωσης.

Όλη  η  συγκρότηση  της  κατασκευής  του  κάδου,  και  ιδίως  η  διάταξη  ανάρτησης  στο

µηχανισµό γερανοφόρου πρέπει να αντέχει στο άθροισµα του απόβαρου και του ωφέλιµου

φορτίου έκαστου κάδου (κατ’ ελάχιστον 500 kg) προσαυξανόµενο µε συντελεστή ασφαλείας

20% τουλάχιστον  (η  τεχνική  προσφορά θα  πρέπει  απαραιτήτως  να  αναφέρει  το  ωφέλιµο

φορτίο του κάδου απορριµµάτων). Σε κάθε περίπτωση ο προσφερόµενος υπόγειος κάδος θα

πρέπει  να  είναι  σχεδιασµένος  έτσι  ώστε  να  διαθέτει  εξαιρετική  µηχανική  αντοχή  και  να

ανταποκρίνεται πλήρως στις απαιτήσεις του προτύπου ΕΝ 13071-1:2008 και ειδικότερα:

a) Σε  δοκιµές  αντοχής  σε  εξωτερικές  προσκρούσεις  σύµφωνα  µε  τα  οριζόµενα  στην

παράγραφο 6.3.1 του προαναφερόµενου προτύπου.

b) Σε  δοκιµές  αντοχής  σε  διατάξεις  ανύψωσης  σύµφωνα  µε  τα  οριζόµενα  στην

παράγραφο 6.3.2 του προαναφερόµενου προτύπου.

c) Σε δοκιµές ευστάθειας του κάδου σύµφωνα µε τα οριζόµενα στην παράγραφο 6.2.1 του

προαναφερόµενου προτύπου. 

d) Σε δοκιµές αντοχής του κάδου σε εσωτερικές προσκρούσεις σύµφωνα µε τα οριζόµενα

στην παράγραφο 6.2.2 του προαναφερόµενου προτύπου.

e) Σε δοκιµές ελεύθερης πτώσης του κάδου σύµφωνα µε τα οριζόµενα στην παράγραφο

6.2.3 του προαναφερόµενου προτύπου.

f) Σε  δοκιµές  διάβρωσης  των  µεταλλικών µερών του κάδου σύµφωνα µε  τα οριζόµενα

στην παράγραφο 6.5 του προαναφερόµενου προτύπου.

Ο κάδος  αποθήκευσης  θα  πρέπει  να  έχει  την  ικανότητα  ασφαλούς  αποθήκευσης

απορριµµάτων οικιακού και εµπορικού τύπου καθώς και ανακυκλώσιµων απορριµµάτων µε

χαρακτηριστικά που επικρατούν στους αστικούς ∆ήµους της Ελλάδας και να έχει αντοχή στα

αντίστοιχα φορτία που ασκούνται κατά της διαδικασίες αποκοµιδής. Ιδιαίτερα η αντοχή του

πλαστικού  κελύφους/κάδου  στα  ανωτέρω  φορτία  πρέπει  να  επιτυγχάνεται  χωρίς  την

αναγκαιότητα να περιβάλλεται από κάποιο ενισχυτικό πλαίσιο (π.χ. από µέταλλο το οποίο

ενδεχοµένως  να  κινδυνεύει  λόγω της  υγρασίας  που  αναπτύσσεται  εντός  του  φρεατίου  να

υποστεί διάβρωση).

Σηµειώνεται  ότι  για  το  σύνολο  των  εκατόν  πενήντα  (150)  υπόγειων  κάδων  (σε  πλήρη
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συγκρότηση)  που  θα  παραδοθούν  στον  ∆ήµο  Θεσσαλονίκης,  θα  παραδοθούν  άνευ

χρέωσης στην Υπηρεσία:

α)  ∆έκα (10) εφεδρικοί κάδοι απολύτως όµοιοι µε αυτόν ενός πλήρους συγκροτήµατος.

β)  ∆έκα  (10)  εφεδρικές  χοάνες  εισαγωγής  απορριµµάτων,  απολύτως  όµοιες  µε  αυτή  ενός

πλήρους συγκροτήµατος. 

γ) Εφεδρικό υλικό επικάλυψης για τις πλατφόρµες πεζοδροµίου δέκα (10) υπόγειων κάδων,

απολύτως  όµοιο  µε  το  υλικό  που  θα  χρησιµοποιηθεί  για  την  επικάλυψη  των  προς

προµήθεια πλατφορµών πεζοδροµίου.

Επισηµαίνεται ότι τα προαναφερόµενα εφεδρικά είδη (α), (β) και (γ) κατά την παράδοσή τους

θα  τιµολογηθούν  σε  µηδενική  αξία,  καθώς  η  αξία  τους  θα  έχει  ενσωµατωθεί  στην

προσφερόµενη τιµή των υπό προµήθεια συστηµάτων υπόγειων κάδων.

Περιγραφή του τρόπου             αποκοµιδής του κάδου αποθήκευσης  

Η εκκένωση του κάδου αποθήκευσης θα επιτυγχάνεται  αποκλειστικά µε την ανατροπή του

µέσα στη χοάνη οπίσθιας φόρτωσης ενός συµβατικού απορριµµατοφόρου οχήµατος (τύπου

πρέσας)  µέσω  των  γνωστών  πλευρικών  βραχιόνων  (κατά  DIN)  του  κλασσικού  τύπου

ανυψωτικού  µηχανισµού  που  είναι  τοποθετηµένος  στα  απορριµµατοφόρα  του  ∆ήµου

Θεσσαλονίκης.  Προς  τούτο  τα  γεωµετρικά  χαρακτηριστικά  του  κάδου,  θα  πρέπει  να  είναι

συµβατά για συνεργασία µε τον εν λόγω ανυψωτικό µηχανισµό.

Ο κάδος αποθήκευσης θα πρέπει να είναι εφοδιασµένος µε κατάλληλες διατάξεις παραλαβής

και ανέλκυσης από το εγκιβωτισµένο φρεάτιο, οι οποίες θα συνεργάζονται µε σύστηµα απλού

γάντζου  αγκίστρωσης,  ο  οποίος  θα  ασφαλίζει  ικανοποιητικά  στο  σύστηµα ανάρτησης  του

κάδου.    

Όλη η συγκρότηση της κατασκευής του κάδου, και ιδίως η διάταξη ανάρτησης στο µηχανισµό

γερανοφόρου  πρέπει  να  αντέχει  στο  άθροισµα  του  απόβαρου  και  του  µέγιστου  ωφέλιµου

φορτίου έκαστου κάδου προσαυξανόµενο µε συντελεστή ασφαλείας κατ’ ελάχιστον 20%.

1.3.    Πλατφόρµα  ασφαλείας  (υπόγειο  τµήµα)      :  Για  την  ασφάλεια  του  κοινού  αλλά  και  του

προσωπικού  αποκοµιδής  κατά  τη  διαδικασία  εξαγωγής,  ανύψωσης  και  εκφόρτωσης  του

κάδου,  το  άνοιγµα  του  υπόγειου  φρεατίου  εγκιβωτισµού  θα  πρέπει  να  καλύπτεται  προς

αποφυγήν πτώσης κάποιου διερχόµενου άτοµου εντός του φρεατίου. Το άνοιγµα του φρεατίου

δύναται να καλύπτεται από µία µετακινούµενη πλατφόρµα, η οποία θα βρίσκεται κάτω από

τον  κάδο  ή  στα  πλάγια  του  όταν  αυτός  είναι  βυθισµένος  εντός  του  φρεατίου.  Κατά  την

εξαγωγή και ανύψωση του κάδου η εν λόγω πλατφόρµα θα µετακινείται  αυτόµατα προς τα

πάνω κατά προτίµηση µε  µηχανικό τρόπο,  ώστε  να  καλύπτει  µε  ασφάλεια  το  άνοιγµα  του

υπόγειου  τµήµατος  και  να  προστατεύει  τους  διερχόµενους  για  όσο  διάστηµα  ο  κάδος

βρίσκεται εκτός του φρεατίου.

Η  εν  λόγω  πλατφόρµα  ασφαλείας  θα  πρέπει  να  παραµένει  ασφαλισµένη  σε  στάθµη

κατάλληλη σε  σχέση µε  το  πεζοδρόµιο  υπό φορτίο  ενός  ατόµου βάρους  έως  150        kg       που

τυχόν  στέκεται  πάνω  σε  αυτή.  Η  πλατφόρµα  θα  υποχωρεί  προς  τα  κάτω  µε  µηχανισµό

απασφάλισης και µόνο κατά την εκ νέου βύθιση του κάδου εντός του φρεατίου.

Σε  κάθε  περίπτωση  η  πλατφόρµα  ασφαλείας  θα  είναι  σχεδιασµένη  έτσι  ώστε  να  διαθέτει

εξαιρετική µηχανική αντοχή και να ανταποκρίνεται στις απαιτήσεις του προτύπου EN 13071-

2:2008 και ειδικότερα να ανταποκρίνεται πλήρως σε:

a) ∆οκιµή  αντοχής  σε  φορτία  έως  150  kg  σύµφωνα  µε  τα οριζόµενα  στην  παρ.  6.2.2  του

ανωτέρω προτύπου.

b) ∆οκιµή  λειτουργικότητας  σύµφωνα  µε  τα  οριζόµενα  στην  παρ.  6.2.3  του  ανωτέρω

προτύπου.

Αν  χρησιµοποιούνται  µεταλλικά  στοιχεία  ή  εξαρτήµατα  στην  συγκρότηση  της  πλατφόρµας

ασφαλείας,  αυτά  θα  πρέπει  να  έχουν  υποβληθεί  σε  κατάλληλη  επεξεργασία  προστασίας

έναντι της διάβρωσης. '

Προκειµένου  να  αποφευχθούν  λειτουργικά  προβλήµατα,  οι  µηχανισµοί  λειτουργίας  της

πλατφόρµας δε θα πρέπει να βασίζονται σε συστήµατα αντίβαρων.
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Επιπλέον,  η  ως  άνω  πλατφόρµα  θα  πρέπει  να  είναι  εφοδιασµένη  µε  διατάξεις  και

µηχανισµούς που επιτρέπουν  την εύκολη και  ασφαλή πρόσβαση στο εσωτερικό χώρο του

φρεατίου εγκιβωτισµού για τυχόν επεµβάσεις συντήρησης και καθαρισµού του φρεατίου.

Ανακεφαλαιωτικά, η τεχνική προσφορά των διαγωνιζόµενων θα περιλαµβάνει προκαταρκτικό

σχέδιο-σκαρίφηµα  της  προσφερόµενης  πλατφόρµας  ασφαλείας,  διεξοδική  περιγραφή  του

τρόπου λειτουργίας της καθώς και συνοπτική αναφορά των επιµέρους συστατικών µερών της

και του υλικού κατασκευής των.

2.1.  Πλατφόρµα πεζοδροµίου (υπέργειο τµήµα)  :  Το επάνω µέρος του φρεατίου εγκιβωτισµού του

κάδου  θα  πρέπει  να  καλύπτεται  µε  µια  κατάλληλα  διαµορφωµένη  πλατφόρµα  η  οποία  θα

βρίσκεται  στη  στάθµη του πεζοδροµίου και  αναλογών διαστάσεων που ταυτίζονται  µε  .την

άνω περίµετρο του πλαισίου του φρεατίου εγκιβωτισµού, ώστε να διασφαλίζεται η ασφαλής

κυκλοφορία των πεζών πάνω από τον χώρο του υπόγειου κάδου.

Η  πλατφόρµα  πεζοδρόµου  θα  πρέπει  να  εφάπτεται  µε  τέτοιο  τρόπο  ώστε  αφενός  να

στεγανοποιεί επαρκώς το υπόγειο τµήµα του κάδου αποτρέποντας την έκλυση δυσάρεστων

οσµών  και  την  εισροή  των  νερών  της  βροχής  εντός  του  φρεατίου,  αφετέρου  να  µην

δηµιουργούνται  προεξοχές  ή  υψοµετρικές  διαφορές µεταξύ του  εδάφους  (πεζοδροµίου)  και

της πλατφόρµας που θα µπορούσαν να προκαλέσουν ατυχήµατα στους διερχοµένους πεζούς.

Σε ορισµένα σηµεία όπου η µορφολογία του εδάφους είναι τέτοια που σε περίπτωση έντονων

βροχοπτώσεων  παρουσιάζονται  κίνδυνοι  να  λιµνάζουν  νερά,  συνιστάται  η  πλατφόρµα

πεζοδροµίου να έχει µια ελαφριά υψοµετρική διαφορά µε το πεζοδρόµιο για να αποτραπεί

εισροή των νερών εντός του φρεατίου.

Η επιφάνεια της πλατφόρµας θα πρέπει να είναι ανθεκτική στη διάβρωση και στις φθορές, θα

φέρει κατά προτίµηση κατάλληλη επικάλυψη µε υλικά, όσο το δυνατό όµοια µε αυτά που έχει

το  πεζοδρόµιο  στο  σηµείο  εγκατάστασης,  όπως  πλακίδια  φυσικού  πετρώµατος  γρανίτη,

κυβόλιθο,  πλακάκι  κλπ,  εναρµονιζόµενη  πλήρως  µε  τον  περιβάλλοντα  χώρο.  Οι

διαγωνιζόµενοι θα µπορούν να προσφέρουν πέραν της µίας λύσης σε ότι αφορά  µόνον την

επιφανειακή  επένδυση   χωρίς  να  µεταβάλλεται  η  τιµή  της  προσφοράς  τους.  Σε  κάθε

περίπτωση τον τελικό λόγο για την επιφανειακή επένδυση της πλατφόρµας πεζοδροµίου έχει

η ∆ιευθύνουσα Υπηρεσία κατά την έναρξη των παραλαβών.

Η  πλατφόρµα  πεζοδρόµου  θα  πρέπει  να  είναι  στιβαρής  µεταλλικής  κατασκευής.  Οι

επιφάνειες  των  µεταλλικών  στοιχείων  της  πλατφόρµας  θα  πρέπει  να  έχουν  υποβληθεί  σε

κατάλληλη επεξεργασία προστασίας έναντι της διάβρωσης. Οι διαγωνιζόµενοι θα πρέπει να

αναφέρουν µε σαφήνεια στην τεχνική τους προσφορά την επεξεργασία που θα έχουν υποστεί

τα µεταλλικά στοιχεία της πλατφόρµας ενώ θα αναφέρουν και την ελάχιστη διάρκεια ζωής

τους, η οποία θα είναι απαραιτήτως µεγαλύτερη των δέκα (10) ετών. Θα κατατεθούν και οι

σχετικές υπεύθυνες δηλώσεις.

Η πλατφόρµα θα πρέπει να είναι εφοδιασµένη µε κατάλληλους µηχανισµούς ή διατάξεις (π.χ.

πνευµατικά έµβολα) χάριν στους οποίους θα ανοίγει και κλείνει ώστε να µπορεί µε ευκολία

και ασφάλεια να παραλαµβάνεται ο κάδος αποθήκευσης κατά την φάση της αποκοµιδής του.

Το  σύστηµα  ανοίγµατος  και  κλεισίµατος  θα  πρέπει  να  λειτουργεί  χωρίς  να  απαιτείται

εξωτερική  πηγή  ενέργειας  (π.χ.  ηλεκτρικό  ρεύµα).  Γενικά  ο  χειρισµός  ανοίγµατος  και

κλεισίµατος  της  πλατφόρµας  θα  πρέπει  να  είναι  εύκολος  χωρίς  να  απαιτείται  άσκησή

µεγάλης  µυϊκής  δύναµης και  σε  κάθε περίπτωση να µπορεί  να πραγµατοποιείται  από ένα

άτοµο σε συνήθη φυσική κατάσταση.

Επίσης, η πλατφόρµα πεζοδροµίου θα πρέπει να διαθέτει σύστηµα κλειδώµατος (ανοξείδωτη

κλειδαριά) που θα την συγκρατεί µε ασφάλεια σε κλειστή οριζόντια θέση. Το ξεκλείδωµα θα

επιτυγχάνεται  µε  κλειδί  µε  το  οποίο  θα  εφοδιάζεται  το  πλήρωµα της  αποκοµιδής.  Για  την

αποτροπή  πρόσβασης  τρίτων  µη  εξουσιοδοτηµένων ατόµων,  το  κλειδί  θα  πρέπει  να  είναι

ειδικού τύπου µη ευρέως διαδεδοµένο αλλά κοινό για όλους τους υπόγειους κάδους (master

key).

Η µηχανική αντοχή της πλατφόρµας σε φορτία θα πρέπει να είναι σύµφωνη µε τις απαιτήσεις

της παρ. 6.2.4 του προτύπου ΕΝ 13071-2.
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Ανακεφαλαιωτικά, η τεχνική προσφορά των διαγωνιζόµενων θα περιλαµβάνει προκαταρκτικό

σχέδιο-σκαρίφηµα της προσφερόµενης πλατφόρµας πεζοδροµίου, αναφορά της εκτιµώµενης

(µέγιστης)  δύναµης  η  οποία  απαιτείται  για  το  άνοιγµα  της  προκειµένου  να  ανελκυστεί  ο

υπόγειος κάδος καθώς και συνοπτική αναφορά των επιµέρους συστατικών µερών της και του

υλικού κατασκευής των.

2.2.  Χοάνη εισαγωγής απορριµµάτων (υπέργειο τµήµα)  :  Πάνω στην προαναφερόµενη πλατφόρµα

πεζοδροµίου  θα  προσαρµόζεται  το  υπέργειο  τµήµα  του  υπόγειου  κάδου  το  οποίο  θα

αποτελείται από “χοάνη/πύργο” εισαγωγής των απορριµµάτων.

Επειδή η “χοάνη”, µαζί µε την πλατφόρµα πεζοδροµίου, αποτελεί το εµφανές σηµείο της όλης

της  κατασκευής,  θα πρέπει  να παρουσιάζει  οµοίως προσεγµένο και  ελκυστικό σχεδιασµό.

Επιπλέον για τη διασφάλιση τ η ς  διαχρονικής ελκυστικής εµφάνισής της, το σώµα θα πρέπει

να είναι  κατασκευασµένο από ανοξείδωτο χάλυβα (AISI 304 ή καλύτερο ποιοτικώς) ή από

µέταλλο µε ισοδύναµες αντιδιαβρωτικές ιδιότητες ελάχιστου πάχους 1,50 mm. 

Η “χοάνη” θα πρέπει να βρίσκεται στο κέντρο της πλατφόρµας και πάνω από το κέντρο του

κάδου ώστε  να επιτυγχάνεται  οµαλή ισοκατανοµή των  απορριµµάτων που ρίπτονται  µέσα

στον κάδο υπόγειας αποθήκευσης.  Θα είναι  κυλινδρικού σχήµατος και θα πρέπει  να είναι

σχετικά  συµπαγών  διαστάσεων,  µεγίστου  ύψους  1,2  m ώστε  να  εξασφαλίζεται  η

προσβασιµότητα χρήσης και για ΑΜΕΑ. Η ’’χοάνη” θα φέρει ένα στόµιο εισαγωγής ικανών

διαστάσεων  (διαµέτρου  70  cm κατ’  ελάχιστον)  ώστε  να  µπορεί  να  δέχεται  σακούλες

απορριµµάτων µεγάλου µεγέθους. 

Θα µπορούν εγκατασταθούν κατά περίπτωση, ανάλογα µε το είδος των απορριµµάτων και τις

υποδείξεις της Υπηρεσίας, δύο (2) διαφορετικοί τύποι χοάνης εισαγωγής απορριµµάτων: (1)

για σύµµεικτα απορρίµµατα και (2) για ανακυκλώσιµα υλικά/απορρίµµατα συσκευασιών. Οι

χοάνες  θα  φέρουν  σήµανση  της  κατηγορίας  και  του  τύπου  των  απορριµµάτων  και

εικονογραφηµένες  οδηγίες  χειρισµού.  Ο  τύπος  του  κάδου  που  θα  εγκατασταθεί  σε  κάθε

σηµείο θα υποδειχθεί από την Υπηρεσία.

Υποχρεωτικά θα πρέπει να φέρει κατάλληλη διάταξη σκέπαστρου (καπάκι) για την αποτροπή

εισροής των νερών της βροχής και την έκλυση οσµών. Το καπάκι θα είναι κατασκευασµένο

από κατάλληλο υλικό, κατά προτίµηση ίδιο µε το σώµα της χοάνης τροφοδοσίας, ώστε να

έχει την καλύτερη δυνατή εφαρµογή.

Το σκέπαστρο θα πρέπει να προσφέρει ευχερές και εύκολο άνοιγµα προς τους χρήστες µε τη

χρήση  χειρολαβής  καθώς  και  µηχανισµό  ποδοχειριστηρίου  ενώ  θα  διαθέτει  υποχρεωτικά

µηχανισµό απόσβεσης επαναφοράς (αποσβεστήρα εµβόλου για υστέρηση στο κλείσιµο του

σκέπαστρου της χοάνης) για προστασία έναντι ατυχήµατος των χρηστών.

Σηµείωση  :  Όλο  το  υπέργειο  τµήµα  αλλά  κυρίως  η  χοάνη  εισαγωγής  απορριµµάτων  είναι

επιθυµητό να διαθέτει ειδική επίστρωση που να επιτρέπει την εύκολη αφαίρεση  graffiti και

αυτοκόλλητων.  

Ανακεφαλαιωτικά, η τεχνική προσφορά των διαγωνιζόµενων θα περιλαµβάνει προκαταρκτικό

σχέδιο-σκαρίφηµα  της  προσφερόµενης  χοάνης  εισαγωγής  απορριµµάτων  στο  οποίο  θα

αναγράφονται  οι  βασικές  διαστάσεις  της  χοάνης,  διεξοδική  περιγραφή  του  τρόπου

λειτουργίας της καθώς και συνοπτική αναφορά των επιµέρους συστατικών µερών της και του

υλικού κατασκευής των.

3.       Σύστηµα επιτήρησης στάθµης πλήρωσης των υπόγειων κάδων  

Για  την  αποτελεσµατικότερη  λειτουργία  τους  οι  υπόγειοι  κάδοι,  θα  φέρουν  προσαρτηµένο

σύστηµα  επιτήρησης  της  πληρότητας  τους,  αποτελούµενο  από  αισθητήρες  που  θα

τοποθετηθούν  σε  πρόσφορο σηµείο,  συνοδευόµενο από  εφαρµογή συστήµατος  µετάδοσης

µετρήσεων και λογισµικού (software) για την διαχείριση των δεδοµένων, προσβάσιµο από το

διαδίκτυο (web based system) και καλυπτόµενο από εγγύηση καλής λειτουργίας τουλάχιστον

24  µηνών  . Να  σηµειωθεί  ότι τουλάχιστον  για  το  χρονικό  διάστηµα  ισχύος  της  εγγύησης

καλής λειτουργίας η εν λόγω παροχή θα είναι άνευ χρέωσης.  

Οι αισθητήρες θα βρίσκονται σε κατάλληλο σηµείο κάθε υπόγειου κάδου και θα έχουν την

ικανότητα να καταγράφουν τις εξής βασικές λειτουργικές παραµέτρους: 
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α) Τον  βαθµό πλήρωσης  του  κάθε κάδου µε τουλάχιστον  τρεις  (3)  στάθµες µέτρησης (πχ.

30%, 60% και 90%), και 

β) Τη θέση της πλατφόρµας πεζοδροµίου (θέση ανοικτή ή κλειστή). 

Επιπροσθέτως, θα αποστέλλουν σήµατα συναγερµού για:

α) Χαµηλή τάση µπαταρίας, 

β) Χαµηλό σήµα δικτύου κινητής τηλεφωνίας, και 

γ) Απώλεια αισθητήρα µέτρησης. 

Οι αισθητήρες του συστήµατος πλήρωσης:

α)  Θα  λειτουργούν  µε  µπαταρίες  οι  οποίες  θα  εξασφαλίζουν  λειτουργική  αυτονοµία

τουλάχιστον δύο (2) ετών, 

β) Θα είναι στεγανοί (βαθµός προστασίας τουλάχιστον ΙΡ66) και σχεδιασµένοι να αντέχουν

σε εξαιρετικά αντίξοες συνθήκες καθώς και σε χηµικούς ή/και διαβρωτικούς παράγοντες.

γ)  Θα  έχουν  την  ικανότητα  να  µεταδίδουν  σε  προγραµµατιζόµενη  περιοδικότητα  (π.χ.  5

φορές ανά 24ωρο) ασύρµατα τα δεδοµένα µετρήσεων µέσω δικτύου GPRS (ή νεώτερου)

σε  έναν  κεντρικό  “server”  διαχείρισης.  Ο  ∆ήµος  θα  µπορεί  να  έχει  πρόσβασης  στα

δεδοµένα µέσω διαδικτύου µέσω εξατοµικευµένων κωδικών πρόσβασης.

Οι διαγωνιζόµενοι  θα αναφέρουν στην προσφορά τους τον κατασκευαστικό οίκο καθώς

και το µοντέλο-τύπο του προσφερόµενου αισθητήρα.

Τα ελάχιστα λειτουργικά χαρακτηριστικά του λογισµικού διαχείρισης είναι:

� Λειτουργία 24 ώρες/ηµέρα, 7 ηµέρες/εβδοµάδα, µε πρόσβαση µέσω διαδικτύου και µε

δυνατότητα παραµετροποίησης των αισθητήρων µέσω του λογισµικού.

� Απεικόνιση  τελευταίων  µετρήσεων,  τοποθεσίας  µε  χρήση  λεκτικού  και  GIS

(γεωκωδικοποίησης).

� Απεικόνιση  ιστορικών  στοιχείων  για  κάθε  θέση  υπόγειου  κάδου  και  παραγωγή

αναφοράς µε τα ιστορικά στοιχεία του.

� Απεικόνιση  συναγερµών  για  κάθε  θέση  υπόγειου  κάδου  (π.χ.  ανοικτή  πλατφόρµα

κυκλοφορίας, χαµηλή µπαταρία, χαµηλό σήµα, λάθος µέτρησης).

� Παραγωγή βέλτιστης διαδροµής  αποκοµιδής σύµφωνα µε το  επίπεδο πλήρωσης των

υπόγειων κάδων ανά ζώνη.

� ∆υνατότητα  ορισµού  τύπων  υπόγειων  κάδων  (π.χ.  σύµµεικτα  απορρίµµατα,

ανακυκλώσιµα, κλπ)

Με τη θέση σε λειτουργία του συστήµατος επιτήρησης στάθµης πλήρωσης, ο ανάδοχος

θα προβεί στην εκπαίδευση του προσωπικού του ∆ήµου για τη χρήση του. 

Προκειµένου να είναι εύχρηστο και κατανοητό για το προσωπικό που θα έχει τη µέριµνα

του  χειρισµού  του,  το  λογισµικό  θα  πρέπει  να  έχει  τη  δυνατότητα  να  λειτουργεί  σε

“περιβάλλον” της ελληνικής γλώσσας.

4.       Σύστηµα πυρανίχνευσης και κατάσβεσης  

Κάθε ένας από τους υπόγειους κάδους θα πρέπει να είναι  εφοδιασµένος µε σύστηµα

πυρανίχνευσης  και  αυτόµατης  κατάσβεσης,  ειδικής  σχεδίασης  έτσι  ώστε  να  αντέχει

στις αντίξοες συνθήκες της συγκεκριµένης εφαρµογής. 

Το  σύστηµα  πυρανίχνευσης  και  αυτόµατης  κατάσβεσης  θα  πρέπει  απαραιτήτως  να

είναι ικανό να λειτουργεί αυτόνοµα χωρίς την ανάγκη διασύνδεσης µε εξωτερική πηγή

ενέργειας.

Το χρησιµοποιούµενο υλικό κατάσβεσης δε θα πρέπει να περιέχει τοξικές ουσίες που

θα  αποτελούσαν  κίνδυνο  για  την  υγεία  ανθρώπων  ή  ζώων  καθώς  και  για  το

περιβάλλον.

Tο σύστηµα θα πρέπει  να έχει  µηδαµινές ανάγκες συντήρησης καθώς και  εγγυηµένη

λειτουργία για ελάχιστη διάρκεια επτά (7) ετών χωρίς να απαιτείται κάποια παρέµβαση

συντήρησης. Το σύστηµα θα πρέπει να διαθέτει τις προβλεπόµενες εγκρίσεις από την
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Πυροσβεστική Υπηρεσία.

Η  τεχνική  προσφορά  των διαγωνιζόµενων θα  πρέπει  απαραιτήτως  να  περιλαµβάνει

αναλυτική  τεχνική  περιγραφή  καθώς  και  φωτογραφίες  του  προσφερόµενου

συστήµατος  πυρανίχνευσης  και  αυτόµατης κατάσβεσης.  Από την τεχνική περιγραφή

του εν λόγω συστήµατος θα προκύπτει ότι προσφερόµενο σύστηµα είναι σε θέση να

καλύψει  όλη  την  πιθανή  περιοχή  κινδύνου  στην  περίπτωση  εκδήλωσης  πυρκαγιάς

εντός του κάδου. 

Ανακεφαλαιωτικά, η τεχνική προσφορά των διαγωνιζόµενων θα περιλαµβάνει προκαταρκτικό

σχέδιο-σκαρίφηµα-φωτογραφίες  του  προσφερόµενου  συστήµατος  πυρανίχνευσης  και

κατάσβεσης,  διεξοδική  περιγραφή  του  τρόπου  λειτουργίας  του  συστήµατος  καθώς  και

συνοπτική αναφορά των επιµέρους συστατικών µερών του και του υλικού κατασκευής των.

Συντήρηση, Ανταλλακτικά

Στο πλαίσιο της συντήρησης του συστήµατος των υπόγειων κάδων και κατ’ ελάχιστον

για  το  διάστηµα  της  απαιτουµένης  εγγύησης  καλής  λειτουργίας  (24  µήνες  από  την

ηµεροµηνία  οριστικής  παράδοσης  του  συστήµατος  υπόγειων  κάδων),  οι

διαγωνιζόµενοι  οφείλουν να συµπεριλάβουν στην  προσφορά τους άνευ  χρέωσης  τα

ακόλουθα:

a) Τον  εκ  περιτροπής  καθαρισµό  και  των  κάδων  τέσσερις  (4)  φορές  ανά  έτος,

δηλαδή, ανά 3 µήνες. 

b) Τους  προβλεπόµενους  ελέγχους  και  την  απαιτούµενη  συντήρηση  του

συστήµατος,  όπως αυτοί  ορίζονται  από τον κατασκευαστή  του  συστήµατος.  Να

σηµειωθεί  ότι  η  προσφορά  των  διαγωνιζόµενων  θα  περιλαµβάνει  διεξοδική

αναφορά των προβλεπόµενων ελέγχων και της απαιτουµένης συντήρησης καθώς

και των απαραίτητων αναλωσίµων υλικών συντήρησης.

Όσον αφορά στα ανταλλακτικά,  οι  διαγωνιζόµενοι  οφείλουν να συµπεριλάβουν στην

τεχνική  τους  προσφορά  κατάλογο  ανταλλακτικών  που  ενδεχοµένως  να  απαιτηθεί

αντικατάστασή τους µετά από κάποιο χρονικό διάστηµα λειτουργίας. 

Οι  διαγωνιζόµενοι  οφείλουν  να  εγγυηθούν  τουλάχιστον  δεκαετή  κάλυψη

ανταλλακτικών  για  το  σύνολο  του  συστήµατος  των  υπόγειων  κάδων,  ο  δε  χρόνος

ανταπόκρισης σε οποιαδήποτε ζήτηση ανταλλακτικού δε θα πρέπει να υπερβαίνει τις

είκοσι  (20)  ηµερολογιακές  ηµέρες.  Επιπροσθέτως,  οι  διαγωνιζόµενοι  θα  πρέπει  να

διαθέτουν  παρακαταθήκη  των  πιο  συχνά  χρησιµοποιούµενων  ανταλλακτικών  έτσι

ώστε να καλύψουν τυχόν βλάβες του συστήµατος το αργότερο εντός 48 ωρών από την

έγγραφη ειδοποίηση της Υπηρεσίας. 

Αναφορικά µε τα προαναφερόµενα στο παρόν εδάφιο «Συντήρηση, Ανταλλακτικά», θα

κατατεθεί  µαζί  µε  την  τεχνική  προσφορά  και  σχετική  υπεύθυνη  δήλωση  από  όλους

τους διαγωνιζόµενους. 

Εγγύηση συστήµατος υπόγειων κάδων

Εγγύηση καλής λειτουργίας: κατ’ ελάχιστον δύο (2) έτη. 

Ως ηµεροµηνία έναρξης της εγγύησης ορίζεται η ηµεροµηνία οριστικής παραλαβής του

συστήµατος.

Λόγω  της  κρισιµότητας  του  συστήµατος  υπόγειων  κάδων  στην  εύρυθµη  λειτουργία

συλλογής απορριµµάτων, για το διάστηµα ισχύος της εγγύησης καλής λειτουργίας, η

ανταπόκριση  του  συνεργείου  συντήρησης  /  αποκατάστασης  βλαβών  θα  γίνεται  το

πολύ  εντός  24  ωρών  από  την  εγγραφή  ειδοποίηση  περί  βλάβης  ενώ  η  έντεχνη

αποκατάσταση το πολύ εντός 72 ωρών.

Μετά  την  παρέλευση  της  περιόδου  εγγύησης  καλής  λειτουργίας,  ο  ∆ήµος

Θεσσαλονίκης  δύναται  να  συνάψει  σύµβαση  συντήρησης  µε  τον  ανάδοχο  µε  όρους

όµοιους µε τους προαναφερόµενους.

Παράδοση συστήµατος υπόγειων κάδων
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Οι  υπό προµήθεια  υπόγειοι  κάδοι  θα  παραδοθούν  τµηµατικά  κατά  την  διάρκεια  της

σύµβασης  πλήρως  τοποθετηµένοι  και  έτοιµοι  προς  λειτουργία  στα  προβλεπόµενα

σηµεία  εγκατάστασης  ως  ορίζεται  στο  χρονοδιάγραµµα  του  προϋπολογισµού.

Επισηµαίνεται ότι οι πρώτοι πενήντα (50) υπόγειοι κάδοι θα πρέπει απαραιτήτως να

παραδούν (πλήρως τοποθετηµένοι και έτοιµοι προς χρήση) εντός 180 ηµερών από την

υπογραφή  της  σύµβασης.  Οι  υπόλοιπες  τµηµατικές  παραδόσεις  θα  υλοποιηθούν

σύµφωνα µε το τον προγραµµατισµό της ∆ιευθύνουσας Υπηρεσίας και σε συνεννόηση

µε  το  ανάδοχο,  ο  οποίος  οφείλει  να  καταβάλλει  κάθε  δυνατή  προσπάθεια  για  να

ανταποκριθεί  στις  ανάγκες  της  Υπηρεσίας  (ενδεικτικά  αναφέρεται  ότι  ο  ανάδοχος

υποχρεούται  να  παραδίδει  παρτίδες  των  50  κάδων  µετά  από  πρότερη  έγγραφη

ενηµέρωση 180  ηµερών).  Να  σηµειωθεί  ότι  ο  ∆ήµος  Θεσσαλονίκης  θα προβαίνει  σε

τµηµατικές πληρωµές ανά 25 υπόγειους κάδους, πλήρως τοποθετηµένους και έτοιµους

προς χρήση.  

Επισηµαίνεται  ότι  το  χρονικό  διάστηµα  που  ενδείκνυται  για  την  εγκατάσταση  των

υπόγειων κάδων λόγω της σχετικά µειωµένης παρουσίας πολιτών είναι συνήθως από

την 1/8 έως και τις 31/8. Ωστόσο, επειδή ενδέχεται να µην είναι εφικτή η ολοκλήρωση

των  εργασιών  εντός  του  προαναφεροµένου  χρονικού  διαστήµατος,  οι  εργασίες

τοποθέτησης των υπόγειων κάδων θα µπορούσαν συµπληρωµατικά να λάβουν χώρα

και κατά τα διαστήµατα από 1/7 έως και 31/7 και δευτερευόντως και κατά τα χρονικά

διαστήµατα από την 1/10 έως τις 31/10 καθώς και από τις 20/11 µέχρι τις 15/12. 

Οι  διαγωνιζόµενοι  οφείλουν  να  καταθέσουν  µαζί  µε  την  τεχνική  τους  προσφορά

υπεύθυνη  δήλωση  µε  την  οποία  θα  δεσµεύονται  στην  όσο  το  δυνατόν  πιστότερη

τήρηση  τµηµατικών  παραδόσεων  εντός  των  προαναφερόµενων  χρονικών

διαστηµάτων και κυρίως για τα διαστήµατα από 1/8 έως 31/8 και από την 1/7 έως 31/7. 

Επισηµαίνεται ότι οι οµάδες εργασίας του αναδόχου θα πρέπει να διαθέτουν την ευελιξία να

εργαστούν Σάββατο ή / και Κυριακή καθώς και σε  ώρες µε µικρή κυκλοφορία (π.χ. πρώτες

πρωινές) εάν αυτό διευκολύνει τη διεξαγωγή των εργασιών. 

Ο προµηθευτής  υποχρεούται  να  παραδίδει  και  να  εγκαθιστά  τα  υπόγεια  συστήµατα

κάδων µέσα στα χρονικά όρια και µε τον τρόπο που ορίζει η σύµβαση. Υπέρβαση του

χρόνου παράδοσης/ εγκατάστασης δύναται να οδηγήσει στην κήρυξη του αναδόχου ως

έκπτωτου. 

Ο ανάδοχος υποχρεούται  να ειδοποιεί  την Υπηρεσία που εκτελεί  την προµήθεια και

την επιτροπή παραλαβής για την ηµεροµηνία που προτίθεται να προβεί σε παράδοση,

τουλάχιστον πέντε (5) εργάσιµες ηµέρες πριν την παράδοση.

Ο  ανάδοχος  οφείλει  να  µεριµνήσει  µε  δικά  του  έξοδα  (µε  επικουρία  του  ∆ήµου

Θεσσαλονίκης)  για  την  έκδοση  όλων  των  απαιτούµενων  σχετικών  αδειών  από  τις

αρµόδιες Αρχές/ Φορείς της πόλεις (π.χ. Τροχαία Θεσσαλονίκης, κλπ) προκειµένου να

προβεί στην εγκατάσταση των υπόγειων κάδων.

Τµήµα  (γ)  :  Προµήθεια  τριών  (3)  ειδικών απορριµµατοφόρων  οχηµάτων  τύπου  πρέσας  10  m3 (±

10%),  κατάλληλων  για  την  αποκοµιδή  των  νέων  αλλά  και  των  ήδη  τοποθετηµένων

υπόγειων κάδων. 

Προκειµένου  να  ανταποκριθεί  ο  ∆ήµος  Θεσσαλονίκης  στις  ανάγκες  αποκοµιδής

των νέων υπόγειων κάδων καθίσταται απαραίτητη η προµήθεια τριών (3) ειδικών

οχηµάτων αποκοµιδής και ενός (1)  απορριµµατοφόρου οχήµατος  µε ενσωµατωµένο

µηχανισµό πλύσης  υπόγειων  κάδων,  το  οποίο περιγράφεται  αναλυτικά στο τµήµα

(δ)  παρακάτω.  Λόγω  των  περιορισµών  στην  πρόσβαση  ορισµένων  εκ  των

σηµείων στα οποία θα ανοιχτούν τα ορύγµατα και στα οποία θα τοποθετηθούν οι

υπόγειοι  κάδοι  (στενοί  δρόµοι,  απροσπέλαστοι  από  ευµεγέθη  οχήµατα),  τα  νέα

απορριµµατοφόρα  οχήµατα  θα  πρέπει  να  είναι  διαξονικά  ικανού  µεγέθους,

δηλαδή, απορριµµατοφόρα τύπου πρέσας χωρητικότητας 10 m3 (± 10%).

Τα  προαναφερόµενα  απορριµµατοφόρα  οχήµατα  θα  είναι  εξοπλισµένα  µε

ανυψωτικό µηχανισµό (γερανό τύπου παπαγάλου) αποκοµιδής υπόγειων κάδων,

ανυψωτικής ικανότητας 600  kg (τουλάχιστον)  σε απόσταση 5,5  m (τουλάχιστον)  από
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την κολόνα έδρασης,  ο οποίος περιγράφεται διεξοδικά παρακάτω στο εδάφιο «12.

Ανυψωτικοί Μηχανισµοί Αποκοµιδής Υπόγειων Κάδων».

Και τα τρία (3) οχήµατα θα πρέπει να είναι καινούργια, αµεταχείριστα, προσφάτου

κατασκευής και να πληρούν όλους τους όρους του ΚΟΚ και τις σύγχρονες οδηγίες

της Ευρωπαϊκής Ένωσης, ώστε να εξασφαλίζεται η νόµιµη κυκλοφορία τους και η

ασφαλής λειτουργία τους.

Παρακάτω  παρατίθενται  αναλυτικά  οι  απαιτούµενες  τεχνικές  προδιαγραφές  των

υπό προµήθεια οχηµάτων.

1.        Πλαίσιο οχηµάτων  

Αναφορικά  µε  το  πλαίσιο  των  προς  προµήθεια  τριών  (3)  οχηµάτων,  θα  είναι

καινούριο,  αµεταχείριστο,  πρόσφατης  κατασκευής,  του  τελευταίου  τύπου  και

σχεδιασµού  του  κατασκευαστή,  διαξονικό,  µε  κίνηση  στον  οπίσθιο  άξονα.  Ο

τύπος του πλαισίου θα είναι 4 Χ 2.

Τα προσφερόµενα οχήµατα θα είναι  λευκού χρώµατος,  µε  χαρακτηριστικά που

φέρουν  όλα  τα  οχήµατα  του  ∆ήµου  Θεσσαλονίκης  (κίτρινες  λωρίδες  και

διακριτικό αριθµό ∆Θ).  Η τεχνική προσφορά των συµµετεχουσών εταιρειών για

τα προσφερόµενα οχήµατα θα αναφέρει µε σαφήνεια τα ακόλουθα στοιχεία:

���� Τον τύπο και το µοντέλο του οχήµατος.

���� Την έκδοση τύπου - έκδοση εξοπλισµού.

� Τη χώρα κατασκευής.

2.        Κινητήρας οχηµάτων  

Θα είναι  πετρελαίου,  νέας  αντιρρυπαντικής  τεχνολογίας  EURO 6,  υγρόψυκτος,

4/χρονος, κατ’ ελάχιστον 4/κύλινδρος, ισχύος και ροπής ως ακολούθως:

���� Ισχύς: 230 hp (κατ’ ελάχιστον) και 

���� Ροπή: 850 Nm (κατ’ ελάχιστον)

���� Κυβισµός: 4.500 cc (κατ’ ελάχιστον)

Οι κατατεθείσες τεχνικές προσφορές θα αναφέρουν µε σαφήνεια τα παραπάνω

στοιχεία  των  προσφερόµενων  οχηµάτων  ενώ  θα  συµπεριλαµβάνουν

απαραιτήτως και τα αντίστοιχα διαγράµµατα ροπής και ισχύος σε συνάρτηση µε

τις στροφές του κινητήρα, καθώς και τη µέγιστη ροπή και ιπποδύναµη.

3.        ∆ιαστάσεις και βάρη οχηµάτων  

���� Συνολικό µεικτό φορτίο: 15 tn (±10%).

���� Συνολικό ωφέλιµο φορτίο(*): 5 tn (τουλάχιστον).

���� Συνολικό πλάτος (εξαιρουµένων των καθρεπτών): ≤ 2.350 mm.

���� Συνολικό µήκος: ≤ 7.700 mm.

Τα  οχήµατα  θα  πρέπει  να  πληρούν  όλους  τους  κανόνες  ασφάλειας  και

προστασίας προσωπικού που ισχύουν στην Ε.Ε.

Οι κατατεθείσες τεχνικές προσφορές θα αναφέρουν µε σαφήνεια τα παραπάνω

στοιχεία των προσφερόµενων οχηµάτων.

(*):  Ως  ωφέλιµο  φορτίο  νοείται  η  εναποµένουσα  ικανότητα  φόρτωσης  αν  από  το

ολικό  µεικτό  επιτρεπόµενο  φορτίο  αφαιρεθεί  το  ίδιο  νεκρό  βάρος  στο  οποίο

περιλαµβάνεται  η καµπίνα οδήγησης,  το  προσωπικό (οδηγός και  δύο εργάτες),  το

βάρος  του  καυσίµου,  του  λιπαντικού  ελαίου,  του  ψυκτικού  υγρού,  του  εφεδρικού

τροχού  και  των  εργαλείων  συντήρησης,  το  βάρος  της  υπερκατασκευής  (κενής

απορριµµάτων) µε τον µηχανισµό ανύψωσης υπόγειων κάδων και γενικά όλης της

εξάρτησης του οχήµατος.

4.        Σύστηµα διεύθυνσης οχηµάτων  
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Στα οχήµατα θα πρέπει απαραιτήτως:

α) Το τιµόνι να βρίσκεται στο αριστερό µέρος και 

β) Να είναι υποβοηθούµενο.

5.        Κιβώτιο ταχυτήτων οχηµάτων  

Στα οχήµατα το κιβώτιο ταχυτήτων θα πρέπει απαραιτήτως:

α)  Να είναι αυτοµατοποιηµένο ή αυτόµατο.

β) Να διαθέτει  εργοστασιακά τοποθετηµένο δυναµολήπτη (Ρ.Τ.Ο.),  ο οποίος θα

είναι  κατάλληλος  για  την  λειτουργία  του  υδραυλικού  συστήµατος  της

υπερκατασκευής.

6.        Σύστηµα πέδησης οχηµάτων  

Στα οχήµατα το σύστηµα πέδησης θα πρέπει απαραιτήτως:

α)  Να είναι  σύµφωνο µε τον ισχύοντα Κ.Ο.Κ και  τις σύγχρονες προδιαγραφές

της Ε.Ε.

β)  Να διαθέτει σύστηµα αντιµπλοκαρίσµατος τροχών (Α.Β.S.).

γ) Να φέρει χειρόφρενο ικανό για ακινητοποίηση του φορτωµένου φορτηγού. Σε

περίπτωση βλάβης στο σύστηµα (π.χ. απώλεια πίεσης αέρα) τότε το φορτηγό

θα ακινητοποιείται.

Να  σηµειωθεί  ότι  τα  προσφερόµενα  οχήµατα  θα  πρέπει  να  διαθέτουν  και

«µηχανόφρενο»  (δευτερεύον  σύστηµα  πέδησης),  το  οποίο  θα  υποβοηθά  το

κυρίως  σύστηµα  πέδησης  αυξάνοντας  την  ασφάλεια  κατά  την  οδήγηση  σε

κεκλιµένο έδαφος και βελτιώνοντας τον έλεγχο του οχήµατος µε πλήρες φορτίο. 

7.        Σύστηµα ανάρτησης οχηµάτων  

Οι κατατεθείσες τεχνικές προσφορές θα πρέπει απαραιτήτως να περιλαµβάνουν

διεξοδική  περιγραφή  των  συστηµάτων  ανάρτησης  όλων  των  αξόνων  των

προσφερόµενων οχηµάτων. 

8.        Ελαστικά οχηµάτων  

Εκτός των ελαστικών επί των αξόνων, κάθε ένα από τα νέα οχήµατα θα πρέπει

απαραιτήτως  να  διαθέτει  εφεδρικό  τροχό.  Οι  διαστάσεις  των  ελαστικών

επισώτρων  θα  πρέπει  να  είναι  σύµφωνες  µε  τις  διαστάσεις  που  αναφέρει  η

ευρωπαϊκή έγκριση κάθε οχήµατος. Τα ελαστικά επίσωτρα θα είναι σύµφωνα µε

την Οδηγία 2001/43/ΕΚ ή/και  νεότερη τροποποίηση αυτής,  θα ανταποκρίνονται

στους κανονισµούς ETRTO και φέρουν σήµανση µε τον αριθµό της ευρωπαϊκής

πιστοποίησης (E ή e) που έχουν λάβει.

Το πέλµα των ελαστικών επισώτρων θα είναι κατάλληλο για χρήση σε άσφαλτο.

9.        Χώρος οδήγησης οχηµάτων  

Η καµπίνα των προσφερόµενων οχηµάτων θα είναι µονωµένη έναντι θερµότητας

και  θορύβου.  Το  κάθισµα  του  οδηγού  θα  πρέπει  απαραιτήτως  να  είναι

εργονοµικών  προδιαγραφών,  να  διαθέτει  ανάρτηση  και  να  είναι  πλήρως

ρυθµιζόµενο. Τα οχήµατα θα φέρουν απλό κάθισµα για δύο (2) συνοδηγούς.

Τα οχήµατα θα πρέπει  απαραιτήτως να φέρουν πλήρη ηλεκτρική εγκατάσταση

φωτισµού  σύµφωνα  µε  τον  ισχύοντα  ΚΟΚ,  να  είναι  εφοδιασµένα  µε  τους

προβλεπόµενους καθρέπτες, φωτιστικά και ηχητικά σώµατα.

Ολόκληρος  ο  θάλαµος  των  οχηµάτων  θα  διαθέτει  απαραιτήτως  ανεξάρτητο,

εξελιγµένο  σύστηµα  ανάρτησης  και  θα  είναι  ανακλινόµενος  για  εύκολη

πρόσβαση στον χώρο του κινητήρα.

Τα  οχήµατα  θα  είναι  εφοδιασµένα  µε  όλα  τα  απαραίτητα  όργανα  και  δείκτες

παρακολούθησης  της  λειτουργίας  του  κινητήρα  και  γενικά  της  πορείας  του

οχήµατος.  Θα  φέρουν  συστήµατα  θέρµανσης,  αερισµού  και  κλιµατισµού  (air

condition).
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Οι κατατεθείσες τεχνικές προσφορές θα περιλαµβάνουν διεξοδική αναφορά στα

επιπρόσθετα  στοιχεία  της  καµπίνας  οδήγησης  των  οχηµάτων  καθώς  και  σε

τυχόν ανέσεις που διαθέτουν.

10.       Εξοπλισµός οχηµάτων  

Όλα τα οχήµατα θα παραδοθούν απαραιτήτως µε κατ’  ελάχιστον τον ακόλουθο

εξοπλισµό:

- Ραδιόφωνο  και  σύγχρονο  µέσο  αναπαραγωγής  ήχου  (πχ  USB Port µε

δυνατότητα αναπαραγωγής ήχου).

- Φάρο οροφής.

- Βοµβητή όπισθεν.

- Ταχογράφο.

- Πλήρη  εφεδρικό  τροχό  µε  ελαστικό  επίσωτρο  και  ζάντα  (σώτρο),

συνοδευόµενο  από  τα  απαραίτητα  εργαλεία  για  την  αντικατάσταση  του,

τοποθετηµένο σε ευχερή θέση.

- Φαρµακείο, τρίγωνο και ότι άλλο απαιτείται από τον Κ.Ο.Κ.

- Εγχειρίδια λειτουργίας σε φυσική ή ηλεκτρονική µορφή.

- Πυροσβεστήρες  σύµφωνα  µε  τον  Κ.Ο.Κ.  και  την  έγκριση  τύπου,

τοποθετηµένοι σε κατάλληλες, εύκολα προσβάσιµες θέσεις (βάσεις).

Οι  κατατεθείσες  τεχνικές  προσφορές  θα  περιλαµβάνουν  σαφή  αναφορά  στα

παραπάνω στοιχεία.

11.       Υπερκατασκευή οχηµάτων  

Οι υπερκατασκευές των οχηµάτων θα πρέπει απαραιτήτως να είναι  καινούριες

µε τα ακόλουθα τεχνικά χαρακτηριστικά:

���� Ονοµαστική χωρητικότητα: 10 m3 (±10%).

���� Συµπίεση  απορριµµάτων:  Η  συνολική  συµπίεση  των  ανακυκλώσιµων

απορριµµάτων  ως  προς  τον  ωφέλιµο  όγκο  της  υπερκατασκευής  θα  είναι

τουλάχιστον  500kg/m3 ανάλογα  µε  την  σύνθεση  των  απορριµµάτων  και  η

συνολική  σχέση  όγκου  συµπιεσµένων απορριµµάτων  προς  ασυµπίεστα  θα

είναι τουλάχιστον 5:1. 

Στις  κατατεθείσες  τεχνικές  προσφορές  θα  υπάρχει  σαφής  αναφορά  του

εργοστάσιου κατασκευής των υπερκατασκευών.

Το σώµα της υπερκατασκευής των οχηµάτων θα είναι εξ'  ολοκλήρου µεταλλικό

και θα περιλαµβάνει τον χώρο φόρτωσης των απορριµµάτων, ο οποίος θα είναι

κλειστός  µε  θυρίδα  φόρτωσης  στο  πίσω µέρος  έτσι  ώστε  τα  απορρίµµατα  να

είναι αθέατα.

Οι  υπερκατασκευές  και  των  οχηµάτων  θα  είναι  κατάλληλες  για  φόρτωση

απορριµµάτων  συσκευασµένων  σε  πλαστικούς  σάκους,  σε  χαρτοκιβώτια  ή

ξυλοκιβώτια καθώς και για απορρίµµατα χωρίς συσκευασία που θα φορτώνονται

µε φτυάρι κ.λπ.

Περιµετρικά  το  υλικό  κατασκευής  τους  θα  είναι  χαλυβδοέλασµα  πάχους

τουλάχιστον 3 mm διαµορφωµένο µε κυρτά λεία πλαϊνά.

Το δάπεδο της υπερκατασκευής θα είναι κατασκευασµένο από χαλυβδοέλασµα

πάχους τουλάχιστον 4 mm.

Όλες  οι  συγκολλήσεις  επί  της  υπερκατασκευής  πρέπει  απαραιτήτως  να  είναι

πλήρεις ραφές σε ολόκληρο το µήκος των συνδεόµενων επιφανειών.

Η έξοδος των καυσαερίων του κινητήρα θα γίνεται µε κατακόρυφη εξάτµιση πίσω

από την καµπίνα του οδηγού µε µονωµένο σωλήνα εξάτµισης και εξαγωγή που

εµποδίζει την είσοδο του νερού της βροχής.

Το   συνολικό  πλάτος  της  υπερκατασκευής  των  οχηµάτων  δε  θα  πρέπει  να
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υπερβαίνει  αυτό  του  οχήµατος-πλαισίου.  Η  υπερκατασκευή  θα  τοποθετηθεί  /

βιδωθεί µε ασφάλεια πάνω στο σασί µε εξασφάλιση της κατανοµής των βαρών.

Όλοι οι µηχανισµοί στην υπερκατασκευή θα είναι επισκέψιµοι.

Οι  τεχνικές  προσφορές  των  διαγωνιζοµένων  θα  πρέπει  απαραιτήτως  να

αναφέρουν  µε  σαφήνεια το  βάρος  της  υπερκατασκευής  καθώς και  το  ωφέλιµο

βάρος  του οχήµατος.  Η   κατανοµή  βαρών θα  πρέπει  να  είναι  σύµφωνα  µε  τα

χαρακτηριστικά του πλαισίου. Η κιβωτάµαξα θα είναι πλήρως στεγανή.

12.    Ανυψωτικοί Μηχανισµοί Αποκοµιδής Υπόγειων Κάδων.  

Προκειµένου  να  είναι  δυνατή  η  αποκοµιδή  των  απορριµµάτων  από  τους  υπόγειους

κάδους  της  παρούσας  µελέτης,  σε  κάθε  ένα  από  τα  προς  προµήθεια  οχήµατα  θα

πρέπει να τοποθετηθεί ανυψωτικός µηχανισµός υδραυλικού γερανού. 

Οι ανυψωτικοί µηχανισµοί γερανού θα είναι µικροί, ελαφροί, (ώστε να µην επηρεάζουν

σηµαντικά το ωφέλιµο φορτίο του οχήµατος) και  θα τοποθετηθούν υποχρεωτικά στην

οροφή της   υπερκατασκευής των απορριµµατοφόρων  . Θα είναι τύπου «παπαγάλου» µε

απλό γάντζο για την εξαγωγή του κάδου από το υπόγειο φρεάτιο.

Ο  µηχανισµός  του  υδραυλικού  γερανού  θα  είναι  απολύτως  καινούργιος,

αµεταχείριστος,  έντεχνης  στιβαρής  κατασκευής,  κατάλληλος  να  τοποθετηθεί  στην

οροφή  κιβωτάµαξας  ενός  απορριµµατοφόρου,  περιορισµένου  απόβαρου  και

ανυψωτικής ικανότητας ικανής για την ανύψωση του κάδου υπόγειας αποθήκευσης και

την  προσαρµογή  του  στον  ανυψωτικό  µηχανισµό  εκκένωσης  του  κάδου,  δια  του

οποίου θα επιτυγχάνεται η ανατροπή του, για την εκκένωσή του εντός της χοάνης στο

πίσω µέρος του απορριµµατοφόρου.

Ο γερανός θα λειτουργεί µε σύστηµα απλού γάντζου και θα πρέπει να είναι ικανός να

παραλάβει  ένα  κάδο  βυθισµένο  στο  έδαφος  και  να  τον  µετακινήσει  προς  το

απορριµµατοφόρο (µε χειρισµό κατάλληλου χειριστηρίου) έτσι ώστε ο κάδος να µπορεί

να ανατραπεί µέσα στη χοάνη προκειµένου να εκκενωθεί από τα απορρίµµατα και στη

συνέχεια να τον επανατοποθετήσει στη θέση του.

Η τοποθέτηση του γερανού θα πραγµατοποιηθεί σύµφωνα µε τους κανόνες της τέχνης

και  της  επιστήµης,  κατά  τρόπο  έτσι  ώστε  να  µην  επηρεαστεί  ούτε  η  ωφέλιµη

χωρητικότητα της κιβωτάµαξας αλλά ούτε και ο οπίσθιος πρόβολος του οχήµατος. Για

το  λόγο  αυτό  τοποθέτηση  του  γερανού  ανάµεσα στην  καµπίνα  του  οδηγού  και  την

υπερκατασκευή δε θα γίνει αποδεκτή  .

Ο γερανός-θα πρέπει να είναι  περιστροφικού   τύπου και η περιστρεφόµενη βάση του

θα πρέπει να έχει τη δυνατότητα περιστροφής περίπου 360°. Η περιστρεφόµενη βάση

του  υδραυλικού  γερανού,  θα  πρέπει  να  εδράζεται  µε  πλήρη  ασφάλεια  πάνω  στην

οροφή της κιβωτάµαξας των απορριµµατοφόρων. Το συνολικό βάρος του υδραυλικού

γερανού,  µαζί  µε  όλα  τα  παρελκόµενα  λειτουργικά  του  όργανα,  δε  θα  πρέπει  να

υπερβαίνει  τα   700  kg,  έτσι  ώστε να µην επηρεάζεται  σηµαντικά το εκµεταλλεύσιµο

ωφέλιµο  φορτίο  των  οχηµάτων  σε  απορρίµµατα.  Επιπλέον,  δε  θα  πρέπει  να

επηρεάζεται  αισθητά  το  κέντρο  βάρους  του  οχήµατος  και  να  µην  απαιτείται  η

τοποθέτηση συστήµατος ποδαρικών σταθεροποίησης.

Η ακτίνα δράσης του γερανού (ολικό µήκος οριζοντίου αναπτύγµατος µετρούµενο από

το  κέντρο  της  κολώνας  έδρασης),  θα  πρέπει  να  είναι  τουλάχιστον  6,5m,  η  δε

ανυψωτική ικανότητα του γερανού, θα πρέπει να εξασφαλίζει σε απόσταση  6  m από

την  κολόνα  έδρασης  τη  δυνατότητα  παραλαβής  ενός  κάδο  υπόγειας  αποθήκευσης

απορριµµάτων,  µεικτού  φορτίου  τουλάχιστον  400  kg.  Σε  κάθε  περίπτωση,  η

ανυψωτική  ικανότητα  του  γερανού  θα  πρέπει  να  διασφαλίζει  την  ανέλκυση  ενός

γεµάτου  υπογείου  κάδου  και  την  απόθεσή  του  στον  µηχανισµό  εκκένωσης  του

απορριµµατοφόρου. Κατά συνέπεια, η κολώνα έδρασης του γερανού θα τοποθετηθεί

σε τέτοιο σηµείο επί της υπερκατασκευής έτσι ώστε ο γερανός να µπορεί ευχερώς να

ανελκύσει τον υπόγειο κάδο από το φρεάτιο στο οποίο είναι τοποθετηµένος και να τον

αποθέσει  στον µηχανισµό εκκένωσης του απορριµµατοφόρου.  Η τεχνική προσφορά

των διαγωνιζόµενων θα περιλαµβάνει απαραιτήτως σκαρίφηµα,  για κάθε ένα από τα
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οχήµατα,   αντίστοιχο του ακόλουθου σκαριφήµατος νο.1, στο οποίο κατ’ ελάχιστον θα

αναγράφονται απαραιτήτως:

i)  Η ακτίνα δράσης του  γερανού,  η  οποία απαραιτήτως θα είναι  ≥ 6,5  mm από το

κέντρο της κολώνας έδρασης.

ii)  Η  ικανότητα  φόρτωσης:  α)  Στη  µέγιστη  ακτίνα  δράσης  του  γερανού,  β)  σε

απόσταση  6  m από  το  κέντρο της  κολώνας  έδρασης  (η  οποία  απαραιτήτως  θα

είναι  ≥ 400  kg),  γ)  σε απόσταση 5,5  m από το κέντρο της κολώνας έδρασης (η

οποία απαραιτήτως θα είναι ≥ 600 kg) και δ) σε απόσταση 4,5  m από το κέντρο

της κολώνας έδρασης (η οποία απαραιτήτως θα είναι ≥ 700 kg).

iii)  Οι  αποστάσεις  x και  y,  που  δηλώνουν  το  σηµείο  τοποθέτησης  της  κολώνας

έδρασης του γερανού επί της υπερκατασκευής καθώς και οι  βασικές  διαστάσεις

κάθε  ενός  από  τα  οχήµατα,  δηλαδή,  συνολικό  µήκος  (µε  τοποθετηµένη  την

υπερκατασκευή  επί  του  οχήµατος),  συνολικό  πλάτος  (εξαιρουµένων  των

καθρεπτών) και ολικό ύψος.   

                           Σκαρίφηµα νο.1

Στην  άκρη  του  τελευταίου  τηλεσκοπικού  βελονιού,  θα  πρέπει  να  υπάρχει  γάντζος

ασφαλείας  για  την  ανάρτηση  των  υπόγειων  κάδων.  Η  παροχή  της  υδραυλικής

ενέργειας θα δίνεται στο γερανό από την υδραυλική αντλία της υπερκατασκευής του

οχήµατος, µέσω κατάλληλου τριοδικού διακόπτη ροής.

Κατά  τον  σχεδιασµό  του  υδραυλικού  κυκλώµατος  θα  πρέπει  απαραιτήτως  να

προβλεφθεί  η  αποτροπή  της  κίνησης  του  µηχανισµού  ανατροπής-εκκένωσης  κάδων

του απορριµµατοφόρου οχήµατος (δηλαδή, η ανατροπή – εκκένωση κάδων στη χοάνη

φόρτωσης),  κατά τη διάρκεια των χειρισµών του γερανού,  για την αποφυγή βλαβών

και καταστροφών αυτού. Ειδικότερα, αναφορικά µε τον χειρισµό του γερανού, µε την

κίνηση ενός µοχλού θα πρέπει  να καθίσταται  εφικτή η αποµόνωση του  κυκλώµατος

του µηχανισµού ανατροπής – εκκένωσης των κάδων έτσι ώστε η υδραυλική πίεση του

κυκλώµατος να διοχετεύεται αποκλειστικά στο κύκλωµα του ανυψωτικού γερανού. Με

τον τρόπο αυτό θα αποφεύγονται  ζηµιές  ή/ και τραυµατισµοί  καθώς, όταν κινείται  ο

γερανός, αποτρέπεται εντελώς την κίνηση του µηχανισµού ανατροπής/εκκένωσης των

καδών.

Όλες οι κινήσεις του ανυψωτικού γερανού θα είναι κατάλληλα προστατευµένες µέσω

ειδικών  βαλβίδων,  που  θα  αποτρέπουν  την  αλόγιστη  φόρτωση  του  γερανού.

Ειδικότερα, το υδραυλικό κύκλωµα του γερανού θα πρέπει απαραιτήτως στην είσοδο

του  ελαίου  στη  µονάδα  χειρισµού  να  διαθέτει  φίλτρο  υψηλής  πίεσης,  φίλτρο

επιστροφής πριν την είσοδό του στη δεξαµενή καθώς και ρυθµιστή ροής και βαλβίδα

ανακούφισης της υδραυλικής πίεσης.

Για λόγους ασφάλειας το κύκλωµα του ανυψωτικού γερανού θα πρέπει ενδεικτικά να

διαθέτει:

� Βαλβίδες ασφαλείας σε όλους τους υδραυλικούς κυλίνδρους για ακινητοποίηση του

βραχίονα,  σε  περίπτωση  απώλειας  πίεσης  υδραυλικού  ελαίου,  οι  οποίες  θα

αποτρέπουν  την  πτώση του  γερανού.  Οι  βαλβίδες  θα  βρίσκονται  σε  κατάλληλες

θέσεις ώστε αφενός να προστατεύονται από την φθορά, αφετέρου να είναι άµεσα

και εύκολα προσβάσιµες. 

� Σύστηµα ελέγχου υπερφόρτωσης στις οριακές θέσεις διαδροµής που ακινητοποιεί

αυτόµατα  την  ανάπτυξη  του  βραχίονα  όταν  αυτός  υπερφορτωθεί  και  επιτρέπει

µόνον τις κινήσεις συστολής αυτού.

� Βαλβίδα ελέγχου υπερφόρτωσης µε αναστολή κινήσεων.

� Χειροκίνητη λειτουργία όλων των εντολών του γερανού, σε περίπτωση βλάβης του

ασύρµατου χειριστηρίου ή ηλεκτρικής βλάβης του οχήµατος. Σε κάθε περίπτωση η

χειροκίνητη λειτουργία δε θα απενεργοποιεί τις διατάξεις ασφαλείας του γερανού.

� ∆ιακόπτη κινδύνου µε απόλυτο αποκλεισµό της λειτουργίας του βραχίονα 
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ανύψωσης.

Ο κάθε  ανυψωτικός  µηχανισµός  θα  συνοδεύεται  από ένα (1)  ασύρµατο  χειριστήριο

καθώς και  ένα (1)  σταθερό χειριστήριο  επί  του  απορριµµατοφόρου για  χρήση στην

περίπτωση που το ασύρµατο χειριστήριο παρουσιάσει κάποια βλάβη. Να σηµειωθεί

ότι  όλες  οι  κινήσεις  θα  µπορούν  να  εκτελεστούν  και  από  τα  δύο  (2)  χειριστήρια.

Επιπροσθέτως, θα πρέπει να υπάρχει επιλογέας που θα καθορίζει ποιο από τα δύο

(2) χειριστήρια θα είναι σε χρήση  αποκλείοντας την ταυτόχρονη χρήση και των δύο

(2) χειριστηρίων. 

Αναφορικά µε τη λειτουργία του ασύρµατου χειριστηρίου, ο δέκτης-κεραία του θα είναι

τοποθετηµένος σε κατάλληλο σηµείο έτσι ώστε αφενός να µην περιορίζει – επηρεάζει

τη λειτουργική ικανότητα του οχήµατος, αφετέρου να είναι προστατευµένος.

Σε περίπτωση κατά την οποία παρουσιαστεί η οποιαδήποτε δυσλειτουργία στη χρήση

του  ασύρµατου  χειριστηρίου,  ο  χειρισµός  του  ανυψωτικού  γερανού  θα  µπορεί  να

γίνεται  µέσω του  σταθερού χειριστηρίου (χειροκίνητα  χειριστήρια ή  άλλο ενσύρµατο

σύστηµα). Οι κινήσεις αυτές δε θα επεµβαίνουν σε θέµατα ασφαλείας της λειτουργίας

του  γερανού.  Να  σηµειωθεί  ότι  η  επιθυµητή  θέση  τοποθέτησης  του  σταθερού

χειριστηρίου είναι  στο πίσω δεξί  µέρος του απορριµµατοφόρου (πλευρά συνοδηγού)

προκειµένου  να  είναι  ορατό  από  τον  χειριστή  του  γερανού  το  πίσω  µέρος  του

απορριµµατοφόρου (θέση αδειάσµατος).

Όσον αφορά στη θέση ηρεµίας του ανυψωτικού γερανού, τόσο στο οπίσθιο όσο και

στο εµπρόσθιο µέρος της κιβωτάµαξας, θα υπάρχουν µεταλλικές στηρίξεις πάνω στις

οποίες  θα  εδράζεται  µε  ασφαλή  τρόπο  η  κύρια  µπούµα  του  γερανού  κατά  τη

µετακίνηση των οχηµάτων. 

Όλα  τα  µεταλλικά  µέρη  του  ανυψωτικού  γερανού  θα  πρέπει  να  είναι  βαµµένα  µε

άριστης ποιότητας χρώµατα. Πριν τη βαφή όλα τα µεταλλικά µέρη, θα καθαριστούν µε

απολίπανση  και  αποσκωρίαση.  Κατόπιν  θα  ακολουθήσει  το  αστάρωµα  όλων  των

επιφανειών εκτός των ανοξείδωτων.

Η όλη κατασκευή του ανυψωτικού µηχανισµού των υδραυλικών γερανών θα πρέπει να

είναι  πιστοποιηµένη  και  ελεγµένη  µε  βάση  το  ΦΕΚ  1186/2003  και  το  πρότυπο  ΕΝ

12999  (ή  άλλου  µεταγενέστερου  σε  ισχύ  κατά  την  παράδοση  των  οχηµάτων).  Ο

µηχανισµός  των  υδραυλικών  γερανών  θα  πρέπει  να  πληροί  τις  απαιτήσεις  της

Ευρωπαϊκής Οδηγίας 2006/42/ΕΚ περί τυποποίησης ασφαλείας µηχανηµάτων ενώ θα

διαθέτει  απαραιτήτως  και  σήµανση CE.  Τόσο οι  ανυψωτικοί  µηχανισµοί  όσο και  οι

υπερκατασκευές,  µετά  την  ενσωµάτωση  των  γερανών,   θα  διαθέτουν  τα  σχετικά

πιστοποιητικά  όπως  αυτά  ορίζονται  από  τις  ισχύουσες  νοµοθετικές  διατάξεις  στην

Ελλάδα. 

13.    Μεταλλική πλάκα συµπίεσης απορριµµάτων και εκφόρτωσης  

Εντός του σώµατος της υπερκατασκευής  και  σε  όλο το µήκος του,  θα  κινείται

(µέσω υδραυλικού κυλίνδρου διπλής ενέργειας) µεταλλική πλάκα συµπίεσης και

εκφόρτωσης των απορριµµάτων.

Η πλάκα συµπίεσης, εκτός από τον ρόλο της συµπίεσης των απορριµµάτων, θα

εκφορτώνει τα απορρίµµατα µε την κίνησή της προς τα έξω, χωρίς ανατροπή της

κιβωτάµαξας.

Όλες  οι  γραµµές  του  υδραυλικού  κυκλώµατος  υψηλής  πίεσης  (µεταλλικές

σωληνώσεις  και  ελαστικοί  σωλήνες)  θα  είναι  ορατές  και  επισκέψιµες  για  την

αντιµετώπιση επισκευών.

Όλες  οι  γραµµές  µεταφοράς  ηλεκτρικού  ρεύµατος  θα  είναι  τοποθετηµένες  σε

στεγανούς αγωγούς.

14.    Θυρίδα φόρτωσης/ εκφόρτωσης, µηχανισµός συµπίεσης και εκφόρτωσης  

Στο πίσω µέρος της υπερκατασκευής των οχηµάτων θα βρίσκεται η θύρα φόρτωσης, η
οποία  θα  ανοιγοκλείνει  µε  τη  χρήση δύο (2)  πλευρικών κυλίνδρων,  τοποθετηµένων
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εκατέρωθεν  των  πλευρικών τοιχωµάτων  της  κιβωτάµαξας  (κάδου  απορριµµάτων).  Η
πλήρης στεγανότητα µεταξύ της κιβωτάµαξας και της πίσω θύρας θα διασφαλίζεται µε
την  τοποθέτηση  ελαστικού  παρεµβύσµατος  στην  περίµετρο  (επιφάνεια)  της
κιβωτάµαξας  πάνω  στην  οποία  έρχεται  και  εφάπτεται  (πατάει)  η  ανοιγοκλεινόµενη
πίσω θύρα.  

Το άνοιγµα της θύρας θα µπορεί να γίνεται από τη θέση του οδηγού ενώ το κλείσιµό
της θα είναι απαραιτήτως εφικτό µόνο από πίσω έτσι ώστε να είναι ορατό το πεδίο
του κλεισίµατος της θύρας.

Τα κυρίως µέρη του µηχανισµού συµπίεσης των απορριµµάτων θα είναι το φορείο και
η  πλάκα  συµπίεσης.  Η  χοάνη  φόρτωσης  θα  είναι  κατασκευασµένη  από
χαλυβδοελάσµατα τύπου HARDOX 450 (ή ανθεκτικότερα) ενώ η επιφάνεια συµπίεσης
θα  είναι  κατασκευασµένη  από  χάλυβδοελάσµατα  πάχους  4  mm (τουλάχιστον).  Η
χωρητικότητα της χοάνης φόρτωσης θα είναι κατ’ ελάχιστον 1,5 m3.

Το  σύστηµα συµπίεσης  απορριµµάτων θα  περιλαµβάνει  τουλάχιστον  τις  ακόλουθες
δύο (2) επιλογές λειτουργίας: 

Α)   Αυτόµατος – συνεχής κύκλος εργασίας µίας φάσης συµπίεσης (µονός κύκλος).

Β)  Χειροκίνητος  –  διακοπτόµενος  κύκλος  συµπίεσης  (µέσω  του  χειροµοχλού  του
ηλεκτρικού χειριστηρίου).

Τα  υδραυλικά  έµβολα  που  θέτουν  σε  λειτουργία  το  φορείο  θα  πρέπει  να  είναι
τοποθετηµένα κατά τέτοιο τρόπο έτσι  ώστε να µην προεξέχουν της κιβωτάµαξας και
αυξάνουν  τις  εξωτερικές  της  διαστάσεις  (π.χ.  τοποθετηµένα  εκτός   της  θυρίδας
συµπίεσης). 

Η συνολική σχέση όγκου συµπιεσµένων απορριµµάτων προς τα ασυµπίεστα θα είναι
τουλάχιστον πέντε προς ένα (5:1) για όλα τα οχήµατα. 

Η εκκένωσή της κιβωτάµαξας (κάδου απορριµµάτων) θα γίνεται µε το άνοιγµα προς τα
άνω   της  οπίσθιας  θύρας  και  την  αντίστροφη  κίνηση  της  πλάκας  εκκένωσης  που
βρίσκεται εντός της κιβωτάµαξας.

15.    Υδραυλικό και ηλεκτρικό κύκλωµα – µετάδοση κίνησης  

Το  υδραυλικό  σύστηµα  των  απορριµµατοφόρων  οχηµάτων  θα  παίρνει  κίνηση

από  το  δυναµολήπτη  (Ρ.Τ.Ο.)  του  κιβωτίου  ταχυτήτων  του  οχήµατος  µέσω

βοηθητικού  κιβωτίου  και  αντλίας  (ή  αντλιών)  λαδιού  ενώ  θα  φέρει  και

αυτοµατισµό  αποσύµπλεξης  προκειµένου  να  αποφεύγεται  η  συνεχής

καταπόνηση του δυναµολήπτη.

Το  υδραυλικό  σύστηµα  των  οχηµάτων  θα  είναι  εφοδιασµένο  µε  όλες  τις

απαραίτητες ασφαλιστικές διατάξεις/ συστήµατα ασφαλείας (π.χ. βαλβίδες, κλπ).

Στο κέντρο της εµπρόσθιας µετώπης της υπερκατασκευής καθώς και στο πίσω

µέρος αυτής, θα υπάρχει από ένας αναλάµποντας περιστρεφόµενος φάρος. Στο

πίσω µέρος της υπερκατασκευής θα υπάρχει επαρκής φωτισµός για την ασφαλή

νυχτερινή  αποκοµιδή  απορριµµάτων,  όπως  επίσης  και  έγχρωµη  κάµερα

επισκόπησης  του  χώρου  φόρτωσης  µε  οθόνη  στην  καµπίνα  του  οδηγού  και

σύστηµα ηχητικής επικοινωνίας οδηγού και εργατών.

Ειδικές  αντανακλαστικές  φωσφορίζουσες  ταινίες  («ζέβρες»)  θα  πρέπει

απαραιτήτως να τοποθετηθούν σε όλο το οπίσθιο και εµπρόσθιο µέρος και των

οχηµάτων καθώς επίσης και σηµάνσεις για την αποφυγή επικίνδυνων ενεργειών

από τους εργαζόµενους.

Η θέση των φλας και των πινακίδων κυκλοφορίας πρέπει να είναι τέτοια ώστε να

µην  καταστρέφονται  από  την  απλή  πρόσκρουση  των  αυτοκινήτων  σε

οπισθοπορεία ή κατά τη διαδικασία εκκένωσης των κάδων.

Στο  πίσω  µέρος  των  οχηµάτων  θα  υπάρχει  θέση  για  την  τοποθέτηση  µιας

σκούπας,  ενός  (1)  φαρασιού  και  ενός  (1)  φτυαριού  για  τυχόν  απαιτούµενο

καθαρισµό της περιοχής εκκένωσης του κάδου.

16.       Ανυψωτικός µηχανισµός ανατροπής – εκκένωσης κάδων και θέσεις εργατών  

22DIAB000024478 2022-05-20



Τα  οχήµατα  θα  φέρουν  στο  οπίσθιο  µέρος  τους  πλήρη  υδραυλικό  ανυψωτικό

µηχανισµό,  ο  οποίος  θα  πρέπει  απαραιτήτως  να  είναι  κατάλληλος  για  την

υποδοχή  των  προσφερόµενων  υπόγειων  κάδων  καθώς  επίσης  και  των

τυποποιηµένων κατά  ΕΝ 840  κάδων απορριµµάτων,  πλαστικών  ή  µεταλλικών,

χωρητικότητας από 80 έως 1300  lt. Να σηµειωθεί ότι ο εν λόγω µηχανισµός θα

είναι  κατάλληλος  για  την  ανύψωση  -  εκκένωση  των  νέων  υπόγειων  κάδων

χωρητικότητας  3  m3,  διαθέτοντας  επιπλέον  συντελεστή  ασφαλείας  20%.

Συνεπώς,  η  προκύπτουσα  ελάχιστη   απαιτούµενη  ανυψωτική  ικανότητα  του  εν

λόγω υδραυλικού µηχανισµού είναι: 

(Βάρος  απορριµµάτων  +  ίδιο  βάρος  κάδου)  +  προσαύξηση  20%  (συντελεστής

ασφαλείας) = (500 kg + 150 kg) + 20% = 650 + 130 kg = 780       kg      .

 Θα  κατατεθεί  απαρέγκλιτα  σχετική  υπεύθυνη  δήλωση  µε  την  προσφορά  των

διαγωνιζόµενων.

Επιπροσθέτως,  η  υπερκατασκευή  κάθε  οχήµατος  θα  φέρει  ανακλινόµενα,

αντιολισθητικά  σκαλοπάτια  (βαθµίδες)  στο  πίσω  µέρος  του  φορτηγού  για  την

ασφαλή  µεταφορά  δύο  (2)  εργατών  σε  κατάλληλες  προστατευόµενες  θέσεις

όρθιων  (µε  χειρολαβές  συγκράτησης  σε  κατάλληλα  σηµεία,  φτερά  και

λασπωτήρες στο φορτηγό ώστε να µην ενοχλείται το προσωπικό φόρτωσης) σε

συµµόρφωση  µε  το  Ευρωπαϊκό  Πρότυπο  ΕΝ  1501,  όπως  ισχύει  σήµερα.  Ο

τρόπος λειτουργίας και κατασκευής των σκαλοπατιών θα είναι τέτοιος ώστε να

είναι ασφαλής η χρήση τους και να αποφεύγεται ο ψαλιδισµός των δακτύλων του

χεριού των εργατών κατά το άνοιγµα και κλείσιµό τους.

Θα υπάρχει  απαραιτήτως σύστηµα/µηχανισµός µε διακόπτες εκτάκτου ανάγκης

stop και  στις δύο (2)  πλευρές του χώρου εργασίας των εργατών,  το  οποίο θα

απενεργοποιεί  όλο  το  σύστηµα  συµπίεσης  και  για  το  οποίο  θα  απαιτείται

χειροκίνητα  η  επαναφορά  του.  Ο  χειρισµός  του  συστήµατος  θα  γίνεται  από

εξωτερικό σηµείο του οχήµατος, πίσω δεξιά κατά προτίµηση. 

Τα  οχήµατα  θα  φέρουν  απαραιτήτως  κύκλωµα  παρακολούθησης  των

ανακλινόµενων σκαλοπατιών µεταφοράς των εργαζοµένων, µέσω του οποίου δε

θα επιτρέπεται η ανάπτυξη ταχύτητας µεγαλύτερης των 30km/h (ή της µέγιστης

ταχύτητας  που  ορίζεται  από  την  εκάστοτε  ισχύουσα  νοµοθεσία)  ενώ  θα

απαγορεύεται  και  η  οπισθοπορεία  του  οχήµατος  όταν  οι  εργάτες  βρίσκονται

πάνω σε αυτό. Σε περίπτωση ανάγκης θα υπάρχει ειδικός διακόπτης εντός της

καµπίνας  ο  οποίος  θα  απενεργοποιεί  προσωρινά  την ανωτέρω λειτουργία,  µε

ποινή παύσης όλων των λειτουργιών του απορριµµατοφόρου για 5 λεπτά.

Σε όλα τα οχήµατα θα εγκατασταθούν όλα τα απαραίτητα από την νοµοθεσία και

την κοινή πρακτική συστήµατα που θα διασφαλίζουν την ασφάλεια χρήσης τόσο

του ανυψωτικού µηχανισµού όσο και του µηχανισµού συµπίεσης τους.

Τα  οχήµατα  θα  φέρουν  απαραιτήτως  τις  χαρακτηριστικές  ενδείξεις  του

κατασκευαστή  σε  ειδική  πινακίδα,  όπως  όνοµα,  διεύθυνση,  τύπο

υπερκατασκευής, αριθµό σειράς κλπ.

Τµήµα (δ)  : Προµήθεια ενός (1) ειδικού απορριµµατοφόρου οχήµατος τύπου πρέσας 12 m3 (± 10%)

µε ενσωµατωµένο: i) Μηχανισµό πλύσης των υπόγειων κάδων ii) Κατάλληλο εξοπλισµό

αποκοµιδής τόσο των νέων όσο και των ήδη τοποθετηµένων υπόγειων κάδων. 

Ο  ∆ήµος  Θεσσαλονίκης  επιθυµεί  να  προµηθευτεί  το  συγκεκριµένο  όχηµα

προκειµένου να αποκτήσει αυτονοµία στον καθαρισµό τόσο των νέων όσο και των

παλαιότερων υπόγειων κάδων.  Παράλληλα το νέο όχηµα θα διαθέτει  κατάλληλο

µηχανισµό  αποκοµιδής  των  νέων  αλλά  και  των  παλαιότερων  υπόγειων  κάδων

ονοµαστικής  χωρητικότητας  3m3,  όµοιο  µε  τον  µηχανισµό  αποκοµιδής  των

απορριµµατοφόρων  του  τµήµατος  (γ)  του  παρόντος  τεύχους  Τεχνικών

Προδιαγραφών. 

Όπως  αναφέρθηκε  και  στο  τµήµα  (γ)  παραπάνω,  λόγω  των  περιορισµών  στην

πρόσβαση ορισµένων εκ  των  σηµείων  στα  οποία  θα  τοποθετηθούν  οι  υπόγειοι
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κάδοι  (στενοί  δρόµοι,  απροσπέλαστοι  από  ευµεγέθη  οχήµατα)  και  το

συγκεκριµένο όχηµα θα πρέπει να είναι  διαξονικό,   µε «ενδεικτικό» µέγεθος όσο

ενός  απορριµµατοφόρου τύπου πρέσας  χωρητικότητας  12  m3 (±  10%) µε  κοντό

µεταξόνιο  (παρακάτω  στο  εδάφιο  «3.  ∆ιαστάσεις  και  βάρη  οχήµατος»,

προσδιορίζονται  µε  σαφήνεια  οι  σχετικές  απαιτήσεις  του  ∆ήµου  Θεσσαλονίκης

όσον αφορά στις διαστάσεις του εν λόγω οχήµατος).  

 Το  προς  προµήθεια  φορτηγό  όχηµα  θα  είναι  εφοδιασµένο  τόσο  µε  µηχανισµό

πλύσης για τους υπόγειους κάδους 3  m3 (τους νέους του παρόντος τεύχους αλλά

και τους ήδη τοποθετηµένους) όσο και µε κατάλληλο εξοπλισµό αποκοµιδής των

υπόγειων κάδων (του του παρόντος τεύχους αλλά και τους ήδη τοποθετηµένους)

όµοιο  µε  τον  µηχανισµό  αποκοµιδής  των  απορριµµατοφόρων  του  τµήµατος  (d)

του παρόντος τεύχους Τεχνικών Προδιαγραφών. 

Το  εν  λόγω όχηµα  θα  πρέπει  να  είναι  απαραιτήτως  καινούργιο,  αµεταχείριστο,

προσφάτου  κατασκευής  και  να  πληροί  όλους  τους  όρους  του  ΚΟΚ  και  τις

σύγχρονες  οδηγίες  της  Ευρωπαϊκής  Ένωσης,  ώστε  να  εξασφαλίζεται  η  νόµιµη

κυκλοφορία του και η ασφαλής λειτουργία του.

Παρακάτω  παρατίθενται  αναλυτικά  οι  απαιτούµενες  τεχνικές  προδιαγραφές  του

υπό προµήθεια οχήµατος.

1.        Πλαίσιο οχήµατος  

Αναφορικά µε το πλαίσιο του προς προµήθεια οχήµατος,  θα είναι  καινούριο,

αµεταχείριστο, πρόσφατης κατασκευής, του τελευταίου τύπου και σχεδιασµού

του  κατασκευαστή,  διαξονικό,  µε  κίνηση  στον  οπίσθιο  άξονα.  Ο  τύπος  του

πλαισίου θα είναι 4 Χ 2.

Όσον αφορά στο χρώµα του οχήµατος, θα είναι λευκό, µε χαρακτηριστικά που

φέρουν  όλα  τα  οχήµατα  του  ∆ήµου  Θεσσαλονίκης  (κίτρινες  λωρίδες  και

διακριτικό αριθµό ∆Θ). Η τεχνική προσφορά των συµµετεχουσών εταιρειών θα

αναφέρει µε σαφήνεια τα ακόλουθα στοιχεία:

���� Τον τύπο και το µοντέλο του οχήµατος.

���� Την έκδοση τύπου - έκδοση εξοπλισµού.

� Τη χώρα κατασκευής.

2.        Κινητήρας οχήµατος  

Θα είναι πετρελαίου, νέας αντιρρυπαντικής τεχνολογίας  EURO 6, υγρόψυκτος,

4/χρονος, κατ’ ελάχιστον 6/κύλινδρος, ισχύος και ροπής ως ακολούθως:

���� Ισχύς: 290 hp (κατ’ ελάχιστον) και 

���� Ροπή: 1.200 Nm (κατ’ ελάχιστον)

���� Κυβισµός: 7.500 cc (κατ’ ελάχιστον)

Οι κατατεθείσες τεχνικές προσφορές θα αναφέρουν µε σαφήνεια τα παραπάνω

στοιχεία  ενώ  θα  συµπεριλαµβάνουν  απαραιτήτως  και  τα  αντίστοιχα

διαγράµµατα  ροπής  και  ισχύος  σε  συνάρτηση  µε  τις  στροφές  του  κινητήρα,

καθώς και τη µέγιστη ροπή και ιπποδύναµη.

3.        ∆ιαστάσεις και βάρη οχήµατος  

���� Συνολικό µεικτό φορτίο: 19 tn (±10%).

���� Συνολικό ωφέλιµο φορτίο(*): 6 tn (τουλάχιστον).

���� Συνολικό πλάτος (εξαιρουµένων των καθρεπτών): ≤ 2.550 mm.

���� Συνολικό µήκος: ≤ 8.200 mm.

Το όχηµα θα πρέπει να πληροί όλους τους κανόνες ασφάλειας και προστασίας

προσωπικού που ισχύουν στην Ε.Ε.

Οι κατατεθείσες τεχνικές προσφορές θα αναφέρουν µε σαφήνεια τα παραπάνω
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στοιχεία του προσφερόµενου οχήµατος.

(*):  Ως ωφέλιµο φορτίο  νοείται  η  εναποµένουσα ικανότητα  φόρτωσης αν  από το

ολικό  µεικτό  επιτρεπόµενο  φορτίο  αφαιρεθεί  το  ίδιο  νεκρό  βάρος  στο  οποίο

περιλαµβάνεται η καµπίνα οδήγησης, το προσωπικό (οδηγός και δύο εργάτες), το

βάρος του καυσίµου, του λιπαντικού ελαίου, του ψυκτικού υγρού, του εφεδρικού

τροχού  και  των  εργαλείων  συντήρησης,  το  βάρος  της  υπερκατασκευής  (κενής

απορριµµάτων) µε τον µηχανισµό ανύψωσης υπόγειων κάδων και γενικά όλης της

εξάρτησης του οχήµατος.

Όσον αφορά το Σύστηµα ∆ιεύθυνσης, το Κιβώτιο Ταχυτήτων, το Σύστηµα Πέδησης,

το Σύστηµα Ανάρτησης,  τα Ελαστικά,  τον Χώρο Οδήγησης και τον Εξοπλισµό του

συγκεκριµένου οχήµατος,  θα πρέπει να είναι όµοια µε  τα αντίστοιχα του τµήµατος

(γ)   του παρόντος τεύχους Τεχνικών Προδιαγραφών. Ως εκ τούτου, για την υποβολή

της  προσφοράς  τους  οι  διαγωνιζόµενοι  οφείλουν  να  λάβουν  υπόψη  τους  τα

ακόλουθα:

� Σύστηµα ∆ιεύθυνσης νέου οχήµατος – βλέπε εδάφιο «4. Σύστηµα διεύθυνσης

οχηµάτων» του τµήµατος (γ). 

� Κιβώτιο  Ταχυτήτων  νέου  οχήµατος  –  βλέπε  εδάφιο  «5.  Κιβώτιο  ταχυτήτων

οχηµάτων» του τµήµατος (γ). 

� Σύστηµα  Πέδησης  νέου  οχήµατος  –  βλέπε  εδάφιο  «6.  Σύστηµα  πέδησης

οχηµάτων» του τµήµατος (γ). 

� Σύστηµα Ανάρτησης νέου οχήµατος – βλέπε εδάφιο «7. Σύστηµα ανάρτησης

οχηµάτων» του τµήµατος (γ). 

� Ελαστικά  νέου  οχήµατος  –  βλέπε  εδάφιο  «8.  Ελαστικά  οχηµάτων»  του

τµήµατος (γ).

� Χώρος  Οδήγησης  νέου  οχήµατος  –  βλέπε  εδάφιο  «9.  Χώρος  οδήγησης

οχηµάτων» του τµήµατος (γ).

� Εξοπλισµός νέου οχήµατος – βλέπε εδάφιο «10. Εξοπλισµός οχηµάτων» του

τµήµατος (γ).

4.        Υπερκατασκευή οχήµατος  

Η υπερκατασκευή  του  προσφερόµενου  οχήµατος  θα  πρέπει  απαραιτήτως να

είναι καινούρια µε τα ακόλουθα τεχνικά χαρακτηριστικά:

���� Ονοµαστική χωρητικότητα: 12 m3 (±10%).

���� Συµπίεση  απορριµµάτων:  Η  συνολική  συµπίεση  των  ανακυκλώσιµων

απορριµµάτων  ως  προς  τον  ωφέλιµο  όγκο  της  υπερκατασκευής  θα  είναι

τουλάχιστον  500kg/m3 ανάλογα  µε  την  σύνθεση των  απορριµµάτων και  η

συνολική σχέση όγκου συµπιεσµένων απορριµµάτων προς ασυµπίεστα θα

είναι τουλάχιστον 5:1. 

Στις  κατατεθείσες  τεχνικές  προσφορές  θα  υπάρχει  σαφής  αναφορά  του

εργοστάσιου κατασκευής της υπερκατασκευής.

Όσον  αφορά  στο  σώµα  της  υπερκατασκευής,  αυτό  θα  είναι  εξ'  ολοκλήρου

µεταλλικό  και  θα  περιλαµβάνει  τον  χώρο  φόρτωσης  των  απορριµµάτων,  ο

οποίος θα πρέπει να είναι κλειστός µε θυρίδα φόρτωσης στο πίσω µέρος έτσι

ώστε τα απορρίµµατα να είναι αθέατα.

Επιπροσθέτως,  η  υπερκατασκευή  θα  είναι  κατάλληλη  για  φόρτωση

απορριµµάτων  συσκευασµένων  σε  πλαστικούς  σάκους,  σε  χαρτοκιβώτια  ή

ξυλοκιβώτια  καθώς  και  για  απορρίµµατα  χωρίς  συσκευασία  που  θα

φορτώνονται µε φτυάρι κ.λπ.

Περιµετρικά το υλικό κατασκευής της υπερκατασκευής θα είναι χαλυβδοέλασµα

πάχους τουλάχιστον 3 mm διαµορφωµένο µε κυρτά λεία πλαϊνά ενώ το δάπεδό

της θα είναι κατασκευασµένο από χαλυβδοέλασµα πάχους τουλάχιστον 4 mm.
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Όλες οι  συγκολλήσεις  επί της υπερκατασκευής πρέπει  απαραιτήτως να είναι

πλήρεις ραφές σε ολόκληρο το µήκος των συνδεόµενων επιφανειών.

Η  έξοδος  των  καυσαερίων  του  κινητήρα  θα  γίνεται  µε  κατακόρυφη  εξάτµιση

πίσω  από  την  καµπίνα  του  οδηγού  µε  µονωµένο  σωλήνα  εξάτµισης  και

εξαγωγή που εµποδίζει την είσοδο του νερού της βροχής.

Το  συνολικό  πλάτος της υπερκατασκευής δε  θα  πρέπει  να υπερβαίνει  αυτό

του  οχήµατος-πλαισίου.  Η  υπερκατασκευή  θα  τοποθετηθεί  /  βιδωθεί  µε

ασφάλεια πάνω στο σασί  µε  εξασφάλιση της κατανοµής των βαρών. Όλοι  οι

µηχανισµοί στην υπερκατασκευή θα είναι επισκέψιµοι.

Οι  τεχνικές  προσφορές  των  διαγωνιζοµένων  θα  πρέπει  απαραιτήτως  να

αναφέρουν µε σαφήνεια το βάρος της υπερκατασκευής καθώς και το ωφέλιµο

βάρος του οχήµατος.  Η  κατανοµή βαρών θα πρέπει  να είναι  σύµφωνα µε τα

χαρακτηριστικά του πλαισίου. Η κιβωτάµαξα θα είναι πλήρως στεγανή.

4.1       Σύστηµα πλύσης κάδων  

Το σύστηµα πλύσης κάδων θα συµπεριλαµβάνει κατ’ ελάχιστον τα ακόλουθα:

i) Τη δεξαµενή καθαρού νερού

ii) Τη δεξαµενή ακάθαρτου νερού

iii) Τον θάλαµο πλύσης κάδων

iv) Τον µηχανισµό πλύσης κάδων

v) Το σύστηµα απολύµανσης κάδων

vi) Τον πίνακα ελέγχου και χειρισµού

vii) Τις αντλίες καθαρού και ακάθαρτου νερού

viii) Το σύστηµα πλύσης πεζοδροµίων και άλλων κοινόχρηστων χώρων

Ακολουθεί  αναλυτική  παράθεση  των  απαιτήσεων  –  τεχνικών  προδιαγραφών

των προαναφεροµένων. 

i)  ∆εξαµενή καθαρού νερού

Η  δεξαµενή  καθαρού  νερού  θα  διαθέτει  χωρητικότητα  τουλάχιστον  800  lt και
χωροταξικά  θα  βρίσκεται  τοποθετηµένη  µε  τέτοιο  τρόπο  έτσι  ώστε  κατά  τη
διάρκεια  της  πλύσης  κάδων  να  µην  υπάρξει  καµία  µετατόπιση  του  κέντρου
βάρους λόγω µεταφοράς νερού από την δεξαµενή καθαρού νερού στη δεξαµενή
ακαθάρτων. 

Θα είναι τοποθετηµένη στην εµπρόσθια πλευρά του σώµατος και πίσω από τον
προωθητήρα  απορριµµάτων  ενώ  θα  είναι  κατασκευασµένη  από  ανοξείδωτο
χάλυβα υψηλής ποιότητας πάχους 3mm (τουλάχιστον) µε εσωτερικές ενισχύσεις
και  επαρκή αριθµό διαφραγµάτων για την αποφυγή της απότοµης µετατόπισης
του  νερού  προς  κάθε  κατεύθυνση  και  κατά  συνέπεια  του  κέντρου  βάρους  του
οχήµατος. 

Η  δεξαµενή  θα  φέρει  δείκτη  στάθµης  νερού  καθώς  και  ειδικό  σύστηµα
προειδοποίησης  στο  θάλαµο  του  οδηγού  όταν  η  στάθµη  του  νερού  έχει  πέσει
κάτω από ένα συγκεκριµένο όριο ασφαλείας.

Τέλος, το όχηµα θα είναι εφοδιασµένο µε ειδικό σύστηµα, το οποίο θα θέτει εκτός
λειτουργίας το συγκρότηµα ψεκασµού νερού πλύσης  στην  περίπτωση έλλειψης
καθαρού νερού πλύσης προκειµένου να αποφευχθεί πιθανή καταστροφή του. 

Η  δεξαµενή  θα  διαθέτει  στόµιο  επιθεώρησης  και  στόµιο  πλήρωσης  2”,  για
γέµισµα από το δίκτυο υδροληψίας ή από πυροσβεστικούς κρουνούς.

ii)        ∆εξαµενή ακάθαρτου νερού   

Η δεξαµενή ακαθάρτου νερού θα διαθέτει  χωρητικότητα τουλάχιστον 350  lt,  θα
βρίσκεται  τοποθετηµένη  κάτω  από  την  υπερκατασκευή  ενώ  θα  είναι
κατασκευασµένη  από  ανοξείδωτο  χάλυβα  (AISI 304)  ή  καλύτερο  ποιοτικά,
πάχους 3mm (τουλάχιστον). 
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Θα διαθέτει ειδικό σύστηµα προκειµένου να αδειάζει γρήγορα καθώς και ειδικό
άνοιγµα που να επιτρέπει τον εύκολο καθαρισµό της.

iii)       Θάλαµος πλύσης κάδων  

Ως θάλαµος πλύσεως κάδων θα χρησιµοποιείται η χοάνη εκκένωσης, η οποία θα
διαθέτει κατάλληλη διαµόρφωση έτσι ώστε αφενός να δέχεται τον κάδο αυτόµατα
αφετέρου να αποκλείει τη διαρροή νερού πλύσης στο περιβάλλον.

Ο  θάλαµος  θα  διαθέτει  όλους  τους  απαραίτητους  µηχανισµούς  για  το
αποτελεσµατικότερο πλύσιµο των κάδων καθώς και  την  άντληση και  µεταφορά
του βρώµικου νερού στην αντίστοιχη δεξαµενή ακάθαρτου νερού.

Επιπροσθέτως,  θα  υπάρχει  κατάλληλος  µηχανισµός  για  το  φιλτράρισµα  των
ακαθάρτων  νερών  έτσι  ώστε  µετά  την  αποστράγγιση  όλα  τα  στερεά  και
ηµίρευστα κατάλοιπα να συγκεντρώνονται σε ειδικό φρεάτιο αποστράγγισης που
θα φέρει το όχηµα για το σκοπό αυτό και το οποίο είναι δυνατόν να εκκενωθεί
κατά βούληση.

iv)  Μηχανισµός πλύσεως κάδων 

Ο µηχανισµός πλύσης κάδων θα πρέπει  απαραιτήτως να είναι  κατάλληλος για
την  πλύση  εσωτερικά  όλων  των  κάδων  υπόγειας  αποθήκευσης  του  παρόντος
τεύχους  Τεχνικών  Προδιαγραφών,  των  ήδη  τοποθετηµένων  υπόγειων  κάδων
ονοµαστικής χωρητικότητας 3  m3,  αλλά και  όλων των κάδων µε  τυποποιηµένες
διαστάσεις χωρητικότητας από 120 µέχρι και 1300 lt, πλαστικών ή µεταλλικών.

Ο  µηχανισµός  πλύσης  θα  έχει  τη  δυνατότητα  προγραµµατισµού  του  χρόνου
πλύσης των κάδων από χρονοδιακόπτη που θα βρίσκεται στον πίνακα ελέγχου
και ανάλογα µε τις ανάγκες και το βαθµό ρύπανσης τους. Ενδεικτικά αναφέρεται
ότι  ο  «τυπικός»  χρόνος  πλύσης  για  κάδους  µε  φυσιολογική  ρύπανση,
χωρητικότητας 1100  lt,  θα είναι περίπου 12 sec ενώ η κατανάλωση νερού ανά
κάδο περίπου 10 lt νερού. 

Επισηµαίνεται  ότι  η  ιδιαίτερα χαµηλή κατανάλωση νερού ανά κάδο (µε  άριστη
ποιότητα  πλύσης),  θα  δίνει  στο  όχηµα  αυτονοµία  πλύσης  σχεδόν  όλων  των
κάδων που εκκενώνει.

Η παροχή νερού θα είναι 50 lt/min περίπου, η αναπτυσσόµενη πίεση νερού στην
κεφαλή πλύσης θα είναι 200 bar περίπου.  Το σύστηµα εσωτερικού πλυσίµατος
θα  διαθέτει  τουλάχιστον  µια  (1)  περιστροφική  κεφαλή,  η  οποία  θα  φέρει
τουλάχιστον τέσσερα (4) στόµια που θα καταλήγουν σε ισάριθµα µπεκ ελάχιστης
διαµέτρου  0,1mm.  Η  περιστροφική  κεφαλή  θα  είναι  κατασκευασµένη
εξολοκλήρου από ανοξείδωτο χάλυβα INOX AISI 303 ενώ θα φέρει απαραιτήτως
σήµανση CE. Η γωνία εκτόξευσης του νερού θα µπορεί να ρυθµιστεί ανεξάρτητα
σε κάθε στόµιο από -90° έως +90° ανάλογα µε τις ανάγκες καθαρισµού. 

Λόγω της ειδικής σχεδίασης του συστήµατος, το εκτοξευόµενο νερό θα πλησιάζει
ταυτόχρονα  τα  τοιχώµατα  και  τον  πυθµένα  του  κάδου  µε  αποτέλεσµα  να
επιτυγχάνεται  άριστη ποιότητα πλύσης µε ιδιαίτερα χαµηλή κατανάλωση νερού
ανά κάδο.

Η  κεφαλή  θα  είναι  περιστρεφόµενη  µε  τη  βοήθεια  της  πίεσης  του  νερού.  Θα
υπάρχει  αυτόµατο  σύστηµα διακοπής  λειτουργίας στην  περίπτωση που  φράξει
κάποιο  από  τα  τέσσερα  (4)  στόµια,  ή  όταν  πέφτουν  οι  στροφές  ή  όταν  για
οποιονδήποτε λόγο δεν τροφοδοτείται η κεφαλή µε νερό.

Η κεφαλή θα ενεργοποιείται µε πίεση του µπουτόν πλύσης ενώ µέσω ροµποτικού
συστήµατος θα εισέρχεται  µέσα στον κάδο,  θα λειτουργεί και  στη συνέχεια θα
επανέρχεται σε θέση ασφαλή από πιθανά χτυπήµατα του κάδου στο στάδιο της
εκκένωσής του.

v)        Σύστηµα απολύµανσης κάδου  

To σύστηµα πλύσης κάδων θα διαθέτει  σύστηµα απολύµανσης,  κατάλληλο για
την  απολύµανση  όλων  των  κάδων  απορριµµάτων,  το  οποίο  θα  τίθεται  σε
λειτουργία αυτόµατα µετά την πλύση. 

Το  σύστηµα  απολύµανσης  θα  πρέπει  να  περιλαµβάνει  ειδική  δεξαµενή  για  το
απολυµαντικό  υγρό,  χωρητικότητας  όχι  µικρότερης  από  30  lt καθώς  και
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µηχανισµό ελέγχου ροής του απολυµαντικού υγρού. Όλο το σύστηµα θα πρέπει
να διαθέτει ικανοποιητική αντοχή στην δράση των χηµικών ουσιών των συνήθων
απολυµαντικών της αγοράς.

Να σηµειωθεί ότι ο χρόνος απολύµανσης θα πρέπει να µπορεί να ρυθµιστεί από
χρονοδιακόπτη, ο οποίος θα βρίσκεται στον πίνακα ελέγχου. 

vi)       Πίνακας ελέγχου και χειρισµού  

Η  υπερκατασκευή  θα  πρέπει  απαραιτήτως  να  φέρει  πίνακα  ελέγχου  και
χειρισµού  όλων  των  λειτουργιών  της  υπερκατασκευής  σε  ειδικό  µέρος  εκτός
καµπίνας του οδηγού, προσιτό από τους χειριστές της υπερκατασκευής.  

Τα υλικά του πίνακα θα είναι άριστης ποιότητας ενώ απαραιτήτως θα πρέπει να 
είναι ανθεκτικά σε βαριά και συνεχή χρήση.

vii) Αντλίες καθαρού και ακάθαρτου νερού

Το σύστηµα πλύσης θα πρέπει να διαθέτει κατ’ ελάχιστον δύο αντλίες νερού, µια
(1) για την τροφοδοσία – παροχή του καθαρού νερού πλύσης και µία (1) για τη
µεταφορά του βρώµικου νερού στη δεξαµενή ακάθαρτου νερού  µετά την πλύση.
Τα βασικά χαρακτηριστικά λειτουργίας των εν λόγω αντλιών θα πρέπει να είναι
τα ακόλουθα:

- Αντλία  τροφοδοσίας-παροχής  καθαρού  νερού  πλύσης  (για  την  εσωτερική

πλύση  των  κάδων  και  τις  λειτουργίες  του  πιστολιού  πλύσης):  εµβολοφόρα
αντλία  υψηλής  πίεσης  µε  πίεση λειτουργίας  200bar  (±10%) και  παροχή  50
lit/min (±10%). 

- Αντλία για τη µεταφορά των αποπλυµάτων στην δεξαµενή ακάθαρτου νερού:

Παροχή 40 lit/min (±10%).

vii)    Σύστηµα πιστολιού πλύσης       πεζοδροµίων και άλλων κοινόχρηστων χώρων  

Όπως αναφέρθηκε  παραπάνω,  το  σύστηµα πλύσης  θα  διαθέτει  και  ξεχωριστό
σύστηµα πιστολιού υψηλής πίεσης για την πλύση πεζοδροµιών καθώς και άλλων
κοινόχρηστων  χώρων  πλησίον  των  υπόγειων  που  ενδέχεται  να  απαιτούν
καθαρισµό. 

Το εν λόγω σύστηµα θα περιλαµβάνει κατ’ ελάχιστον:

- Πιστόλι υψηλής πίεσης και τα αντίστοιχα ειδικά ακροφύσια για τις διάφορες

χρήσεις.

- Ελαστικό σωλήνα διαµέτρου όχι µικρότερης από 3/8” και µήκους τουλάχιστον

15m. 

- Ειδική  χαλύβδινη  εκτυλίκτρια  αυτόµατης  επανατύλιξης,  στην  οποία  θα

τυλίγεται  –  ξετυλίγεται  ο  ελαστικός  σωλήνας  και  η  οποία  θα  πρέπει  να
βρίσκεται σε ευχερές σηµείο στο πίσω µέρος του οχήµατος. 

4.2       Σύστηµα αποκοµιδής υπόγειων κάδων  

Όπως  αναφέρθηκε  παραπάνω,  το  εν  λόγω  απορριµµατοφόρο  όχηµα  θα

περιλαµβάνει κατάλληλο εξοπλισµό αποκοµιδής των υπόγειων κάδων όµοιο µε

τον  µηχανισµό  αποκοµιδής  των  απορριµµατοφόρων  του  τµήµατος  (γ)  του

παρόντος τεύχους Τεχνικών Προδιαγραφών. 

Συγκεκριµένα,  όσον  αφορά  τον  Ανυψωτικό  Μηχανισµό  Υπόγειων  Κάδων,  τη

Μεταλλική Πλάκα Συµπίεσης Απορριµµάτων και Εκφόρτωσης, τη Θυρίδα Φόρτωσης/

Εκφόρτωσης  τον  Μηχανισµό  Συµπίεσης  και  Εκφόρτωσης,  το  Υδραυλικό  και

Ηλεκτρικό Κύκλωµα - Μετάδοση Κίνησης, τον Ανυψωτικό Μηχανισµό Ανατροπής –

Εκκένωσης Κάδων και τις Θέσεις Εργατών του συγκεκριµένου οχήµατος, θα πρέπει

να είναι  όµοια  µε  τα αντίστοιχα  του τµήµατος (γ)   του  παρόντος  τεύχους  Τεχνικών

Προδιαγραφών.  Ως  εκ  τούτου,  για  την  υποβολή  της  προσφοράς  τους  οι

διαγωνιζόµενοι οφείλουν να λάβουν υπόψη τους τα ακόλουθα:

� Ανυψωτικός  Μηχανισµός  νέου  οχήµατος  –  βλέπε  εδάφιο  «12.  Ανυψωτικοί

Μηχανισµοί Αποκοµιδής Υπόγειων Κάδων» του τµήµατος (γ). 
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� Μεταλλική Πλάκα Συµπίεσης Απορριµµάτων και Εκφόρτωσης νέου οχήµατος

–  βλέπε  εδάφιο  «13.  Μεταλλική  πλάκα  συµπίεσης  απορριµµάτων  και

εκφόρτωσης» του τµήµατος (γ). 

� Θυρίδα Φόρτωσης/ Εκφόρτωσης τον Μηχανισµό Συµπίεσης και Εκφόρτωσης

νέου  οχήµατος  –  βλέπε  εδάφιο  «14.  Θυρίδα  φόρτωσης/  εκφόρτωσης,

µηχανισµός συµπίεσης και εκφόρτωσης» του τµήµατος (γ). 

� Υδραυλικό και ηλεκτρικό κύκλωµα - µετάδοση κίνησης νέου οχήµατος – βλέπε

εδάφιο  «15.  Υδραυλικό  και  ηλεκτρικό  κύκλωµα  -  µετάδοση  κίνησης»  του

τµήµατος (γ). 

� Ανυψωτικός  Μηχανισµός  Ανατροπής  –  Εκκένωσης  Κάδων  και  Θέσεις

Εργατών  νέου  οχήµατος  –  βλέπε  εδάφιο  «16.  Ανυψωτικός  µηχανισµός

ανατροπής – εκκένωσης κάδων και θέσεις εργατών» του τµήµατος (γ).

Τα  εδάφια  «5.∆ήλωση  συµµόρφωσης  ΕΚ  (CE)»,  «6.Περιβαλλοντικές  επιδόσεις

οχηµάτων,  οδηγία  2009/33/ΕΚ»,  «7.  Κινητήρες  οχηµάτων»,  «8.Συντήρηση  –

Ανταλλακτικά  οχηµάτων»,  «9.Εγγύηση  οχηµάτων»,  «10.Παράδοση  οχηµάτων»,

«11.  Εκπαίδευση προσωπικού στα προς παράδοση οχήµατα» που παρατίθενται

ακολούθως  είναι  κοινά  και  για  τους  δύο  (2)  τύπους  οχηµάτων  του  παρόντος

τεύχους Τεχνικών Προδιαγραφών, δηλαδή, για τα τµήµατα (γ) και (δ). 

5.        ∆ήλωση συµµόρφωσης ΕΚ (CE)  

Η τεχνική προσφορά των διαγωνιζόµενων θα περιέχει για όλα τα οχήµατα   δήλωση

συµµόρφωσης  ΕΚ  (CE)  για  το  σύνολο  της  κατασκευής  (υπερκατασκευή)  στην

ελληνική  γλώσσα  (ή  επίσηµη  µετάφραση  στην  ελληνική  γλώσσα)  συνοδευµένη

από  Πιστοποιητικό  Εξέτασης  Τύπου  ΕΚ  κατά  το  άρθρο  12.3.β  και  12.3.γ  (IX

παράρτηµα)  της  οδηγίας  2006/42/ΕΚ  πρωτοτύπου  όµοιο  µε  το  προσφερόµενα

είδη,  µε  το  οποίο  να  προκύπτει  και  η  συµµόρφωση  των  προσφερόµενων

οχηµάτων  µε  το  Ευρωπαϊκό  πρότυπο  ΕΝ–1501-1:2011+Α1:2015  που  ειδικότερα

αφορά σε απορριµµατοφόρα.

6.        Περιβαλλοντικές επιδόσεις οχηµάτων, οδηγία 2009/33/ΕΚ   

Οι τεχνικές προσφορές των διαγωνιζόµενων θα δηλώνουν µε σαφήνεια ότι:

α)  Είναι  πλήρως  εναρµονισµένες  µε  την  Οδηγία  2009/33/ΕΚ του  ευρωπαϊκού

κοινοβουλίου  και  του συµβουλίου της 23ης  Απριλίου  2009 σχετικά µε  την

προώθηση  καθαρών  και  ενεργειακώς  αποδοτικών  οχηµάτων  οδικών

µεταφορών, και

β) Λαµβάνουν υπόψη το άρθρο 5 παράγραφος 3α, καθορίζοντας τις ελάχιστες

τεχνικές  προδιαγραφές  σχετικά  µε  τις  ενεργειακές  και  περιβαλλοντικές

επιδόσεις.

7.        Κινητήρες οχηµάτων   

Οι κινητήρες και των οχηµάτων θα πρέπει να πληρούν τις ισχύουσες Ευρωπαϊκές

Οδηγίες  για  την  εκποµπή  καυσαερίων  Euro  6  (ή  νεότερων),  καθώς  και  τις

αντίστοιχες  για τα επιτρεπόµενα επίπεδα θορύβου.  Οι  τεχνικές  προσφορές των

διαγωνιζόµενων  θα  πρέπει  απαραιτήτως  να  περιλαµβάνουν  και  τα  αντίστοιχα

διαγράµµατα ροπής και ισχύος σε συνάρτηση µε τις στροφές του κινητήρα κάθε

οχήµατος.

Επίσης,  στην  οθόνη  οδήγησης  κάθε  οχήµατος θα υπάρχει  απαραιτήτως  ένδειξη

κατανάλωσης,  ενώ  οι  τεχνικές  προσφορές  θα  συµπεριλαµβάνουν

πληροφορίες/οδηγίες  σχετικά  µε  την  οικολογική  οδήγηση  των  προσφερόµενων

οχηµάτων.

8.        Συντήρηση – Ανταλλακτικά οχηµάτων  

Οι διαγωνιζόµενοι θα πρέπει να συµπεριλάβουν στην προσφορά τους κατάσταση

στην  οποία  θα  αποτυπώνεται  το  δίκτυο  εξυπηρέτησης  των  εξουσιοδοτηµένων
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συνεργείων για τα προσφερόµενα οχήµατα στην Ελλάδα.

Οι  διαγωνιζόµενοι  οφείλουν  να  εγγυηθούν  τουλάχιστον  δεκαετή  κάλυψη

ανταλλακτικών,  ο  δε  χρόνος  ανταπόκρισης  σε  οποιαδήποτε  ζήτηση

ανταλλακτικού δε θα πρέπει να υπερβαίνει τις είκοσι (20) ηµερολογιακές ηµέρες. 

9.  Εγγύηση οχηµάτων

Μηχανικά µέρη & υπερκατασκευή: κατ’ ελάχιστον δύο (2) έτη. 

Ως  ηµεροµηνία  έναρξης  της  εγγύησης  ορίζεται  η  ηµεροµηνία  παραλαβής  των

οχηµάτων.

Οι  περίοδοι  εγγύησης  θα  ισχύουν  ανεξαρτήτως  διανυθέντων  χιλιοµέτρων.  Οι

προγραµµατισµένες  συντηρήσεις  ή  επισκευές  που  θα  προκύψουν  κατά  την

διάρκεια της εγγύησης θα πραγµατοποιηθούν στον νοµό Θεσσαλονίκης.

Σε περίπτωση που ο προµηθευτής δε διαθέτει εξουσιοδοτηµένο ή συνεργαζόµενο

συνεργείο  στον  νοµό  Θεσσαλονίκης  τότε  θα  αναλάβει  ο  ίδιος  όλα  τα  έξοδα

µεταφοράς  είτε  προσωπικού/τεχνικών  στη  Θεσσαλονίκη  είτε  τη  µεταφορά  του

οχήµατος  σε  εγκαταστάσεις  που  θα  υποδείξει  εκτός  Θεσσαλονίκης  και  την

επιστροφή του στις εγκαταστάσεις του ∆ήµου.

Η ανταπόκριση του συνεργείου συντήρησης / αποκατάστασης θα γίνεται το πολύ

εντός δύο (2) εργασίµων ηµερών από την εγγραφή ειδοποίηση περί βλάβης και η

έντεχνη αποκατάσταση το πολύ εντός είκοσι (20) εργασίµων ηµερών.

10. Παράδοση οχηµάτων

α) Χρόνος & τόπος παράδοσης οχηµάτων  : Συγκεκριµένα:

- Το πρώτο όχηµα του τµήµατος (γ)  θα πρέπει  να παραδοθεί όταν θα έχει

ολοκληρωθεί η τοποθέτηση του 1/3 της ποσότητας των υπόγειων κάδων,

ήτοι ότι έχουν τοποθετηθεί πενήντα (50) υπόγειοι κάδοι.

- Το δεύτερο όχηµα του τµήµατος (γ) καθώς και το ένα όχηµα του τµήµατος

(δ) θα πρέπει να παραδοθούν όταν θα έχει ολοκληρωθεί η τοποθέτηση των

2/3  της  ποσότητας  των  υπόγειων  κάδων,  ήτοι  ότι  έχουν  τοποθετηθεί

συνολικά εκατό (100) υπόγειοι κάδοι.

- Το τρίτο (τελευταίο) όχηµα του τµήµατος (γ) θα πρέπει να παραδοθεί όταν

θα  έχει  ολοκληρωθεί  η  τοποθέτηση  και  των  εκατόν  πενήντα  (150)

υπόγειων κάδων. 

Οι  διαγωνιζόµενοι  θα  καταθέσουν  µαζί  µε  την  τεχνική  τους  προσφορά

υπεύθυνη δήλωση που να δεσµεύονται για παράδοση των οχηµάτων εντός των

προαναφεροµένων  χρονικών  διαστηµάτων.   Υπέρβαση  του  των

προαναφεροµένων χρόνων παράδοσης δύναται να οδηγήσει στην κήρυξη του

αναδόχου ως έκπτωτου. 

β)  Κατάσταση  παράδοσης  οχηµάτων  :  Όλα  τα  οχήµατα  θα  παραδοθούν  µε

πινακίδες και έτοιµα προς κυκλοφορία. Όλες οι σχετικές διαδικασίες καθώς και

οι  σχετικές  δαπάνες  (π.χ.  έξοδα  ταξινόµησης,  έκδοσης  άδειας  κυκλοφορίας,

τέλη κυκλοφορίας κλπ), θα βαρύνουν αποκλειστικά τον προµηθευτή.

Κατά  την  παράδοση των  οχηµάτων,  θα  πρέπει  συνοδεύονται  από  την  άδεια

κυκλοφορίας  τους  καθώς  και  το  βιβλίο  οδηγιών  χρήσης  του  κατασκευαστή

(στην ελληνική γλώσσα) και το βιβλίο συντήρησης (service) είτε σε φυσική είτε

σε ψηφιακή µορφή.

11.       Εκπαίδευση προσωπικού στα προς παράδοση οχήµατα  

Η εκπαίδευση του προσωπικού, χειριστών και συντηρητών, θα πραγµατοποιηθεί

µετά  από  επικοινωνία  του  προµηθευτή  µε  την  Υπηρεσία  (προϊστάµενος

∆ιεύθυνσης  Καθαριότητας  &  Μηχανικών  Μέσων)  κατά  την  ηµεροµηνία  της

παραλαβής των οχηµάτων και σε χρόνο που θα ορίσει η Υπηρεσία, για τέσσερις

(4) χειριστές εκπαίδευση τριών (3) ωρών και τρεις (3) τεχνικούς εκπαίδευση τριών
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(3) ωρών.

12. Απολύτως απαραίτητα τεχνικά στοιχεία 

12.1 Σύστηµα υπόγειων κάδων

Ανακεφαλαιωτικά,  όσον  αφορά  στα  τεχνικά  στοιχεία  του  προσφερόµενου

συστήµατος υπόγειων κάδων, οι τεχνικές προσφορές των διαγωνιζόµενων θα

πρέπει απαραιτήτως να συµπεριλαµβάνουν τα ακόλουθα: 

a) Σαφή  αναφορά  στην  πόλη(εις)  –  περιοχή(ες)  της  Ελλάδας  στην(ις)  οποία(ες)

έχουν τοποθετηθεί οι προτεινόµενοι υπόγειοι κάδοι, η χρονολογία τοποθέτησης

τους καθώς και η ποσότητα των υπόγειων κάδων που τοποθετήθηκαν. 

b) Αναλυτική  αναφορά  στη  διαδικασία  εντοπισµού  &  χαρτογράφησης  των

υπόγειων δικτύων και  εµποδίων στις  προεπιλεγµένες  θέσεις  τοποθέτησης των

νέων υπόγειων κάδων µε τη µέθοδο του ραντάρ υπεδάφους ή γεωραντάρ. 

c) Αναλυτική  αναφορά  στη  διαδικασία  εκσκαφής  και  την  προετοιµασία  των

ορυγµάτων στις προεπιλεγµένες θέσεις εγκατάστασης των υπόγειων κάδων, 

d) Αναλυτική  αναφορά στη  διαδικασία  τοποθέτησης  των  φρεατίων  εγκιβωτισµού

και στην αποκατάσταση της πλακόστρωσης. 

e) Όσον αφορά στο φρεάτιο εγκιβωτισµού:

� Προκαταρκτικό  σχέδιο-σκαρίφηµα  στο  οποίο  να  απεικονίζονται  οι

εξωτερικές διαστάσεις του φρεατίου και το πάχος του. 

� Σαφής  αναφορά στον  τρόπο κατασκευής (σε  µία  φάση,  µονοµπλόκ),  στην

κατηγορία  αντοχής  του  οπλισµένου  σκυροδέµατος  από  το  οποίο  θα

κατασκευαστούν  τα  φρεάτια  καθώς  και  στον  τύπο-κατηγορία  του  χάλυβα

οπλισµού.  

� Σαφής  αναφορά  στο  ακολουθηµένο  πρότυπο  για  τη  διασφάλιση  της

στεγανότητας του φρεατίου. 

� Σχέδια,  αναλυτική  στοιχειοθέτηση  (µελέτη)  και  στατικοί  υπολογισµοί

σύµφωνα µε τους ισχύοντες ευρωκώδικες, όπου θα τεκµηριώνεται η αντοχή

και η στεγανότητα της κατασκευής σύµφωνα µε τον χρησιµοποιούµενο τύπο

σκυροδέµατος και σιδηρού οπλισµού.

� Για  την  τεκµηρίωση  της  αντοχής  του  σκυροδέµατος  θα  πρέπει  να

προσκοµισθούν αποδεικτικά στοιχεία δοκιµών θραύσης χρησιµοποιούµενου

σκυροδέµατος  για  τουλάχιστον  πέντε  (5)  προγενέστερες  κατασκευές

φρεατίου.

f) Όσον αφορά στον κάδο προσωρινής αποθήκευσης απορριµµάτων:

���� Προκαταρκτικό  σχέδιο-σκαρίφηµα  στο  οποίο  να  απεικονίζονται  οι

διαστάσεις  του  κάδου  (από  τις  οποίες  να  προκύπτει  η  γεωµετρική

χωρητικότητα του κάδου) καθώς επίσης το πάχος του και το βάρος του.

���� Το υλικό κατασκευής των συστατικών µερών του κάδου (όσον αφορά

τυχόν  µεταλλικά  µέρη,  θα  αναφερθεί  η  επιφανειακή  κατεργασία

προκείµενου να διασφαλιστεί η αντοχή σε διάβρωση).

���� Το  ελάχιστο  ωφέλιµο  φορτίο  του  κάδου  καθώς  και  ο  σχετικός

συντελεστής ασφαλείας.

� Πιστοποιητικό  συµµόρφωσης  µε  το  πρότυπο  ΕΝ  13071-1:2008,  το

οποίο καθορίζει την µηχανική αντοχή του κάδου.

g) Όσον αφορά στην πλατφόρµα ασφαλείας:

� Προκαταρκτικό  σχέδιο-σκαρίφηµα  της  προσφερόµενης  πλατφόρµας

ασφαλείας.

� Συνοπτική  αναφορά  των  επιµέρους  συστατικών  µερών  της,  του  υλικού

κατασκευής των και τυχόν επιφανειακής διεργασίας που έχουν υποβληθεί τα

µεταλλικά  µέρη  προκειµένου  να  αποκτήσουν  αυξηµένη  αντοχή  στις

διαβρωτικές συνθήκες της συγκεκριµένης εφαρµογής.  
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� Πιστοποιητικό  συµµόρφωσης  µε  το  πρότυπο  ΕΝ  13071-2:2008  το  οποίο

καθορίζει τη µηχανική αντοχή της πλατφόρµας.

h) Όσον αφορά στην πλατφόρµα πεζοδροµίου:

� Προκαταρκτικό  σχέδιο-σκαρίφηµα  της  προσφερόµενης  πλατφόρµας

πεζοδροµίου. 

� Αναφορά  της  εκτιµώµενης  (µέγιστης)  δύναµης  η  οποία  απαιτείται  για  το

άνοιγµα της προκειµένου να ανελκυστεί ο υπόγειος κάδος.

���� Συνοπτική  αναφορά  των  επιµέρους  συστατικών  µερών,  του  υλικού

κατασκευής των και τυχόν επιφανειακής διεργασίας που έχουν υποβληθεί τα

µεταλλικά  µέρη  προκειµένου  να  αποκτήσουν  αυξηµένη  αντοχή  στις

διαβρωτικές συνθήκες της συγκεκριµένης εφαρµογής.

� Πιστοποιητικό  συµµόρφωσης  µε  το  πρότυπο  ΕΝ  13071-2:2008  το  οποίο

καθορίζει τη µηχανική αντοχή της πλατφόρµας.

i) Όσον αφορά στη χοάνη εισαγωγής απορριµµάτων:

� Προκαταρκτικό  σχέδιο-σκαρίφηµα  της  προσφερόµενης  χοάνης  εισαγωγής

απορριµµάτων  στο  οποίο  θα  αναγράφονται  οι  βασικές  διαστάσεις  της

χοάνης.

� Συνοπτική  αναφορά των επιµέρους  συστατικών  µερών της  και  του  υλικού

κατασκευής των.

j) Όσον αφορά στο σύστηµα επιτήρησης στάθµης πλήρωσης των υπόγειων

κάδων:

���� Τους  βαθµούς/επίπεδα  στάθµης  πλήρωσης  του  υπογείου  κάδου  που

µετρούν οι αισθητήρες πλήρωσης του προσφερόµενου συστήµατος (π.χ.

30%, 60% και 90%).

���� Τις καταστάσεις για τις  οποίες στέλνονται  σήµατα συναγερµού από το

σύστηµα επιτήρησης.

���� Τον  κατασκευαστικό  οίκο  και  το  µοντέλο-τύπο  των  προσφερόµενων

αισθητήρων πλήρωσης καθώς και το βαθµό προστασίας τους. 

� Τη  περιοδικότητα  µετάδοσης  δεδοµένων  των  µετρήσεων  του

συστήµατος πλήρωσης σε 24ωρη βάση.

� Τα λειτουργικά χαρακτηριστικά του προσφερόµενου λογισµικού διαχείρισης

καθώς και τη γλώσσα του περιβάλλοντος λειτουργίας του.

k) Όσον αφορά στο σύστηµα πυρανίχνευσης και κατάσβεσης:

� Προκαταρκτικό  σχέδιο-σκαρίφηµα-φωτογραφίες  του  προσφερόµενου

συστήµατος πυρανίχνευσης και κατάσβεσης. 

� ∆ιεξοδική περιγραφή του τρόπου λειτουργίας του συστήµατος. 

� Συνοπτική  αναφορά  των  επιµέρους  συστατικών  µερών  του  και  του

κατασβεστικού υλικού. 

� Εγκρίσεις / πιστοποιήσεις από την Πυροσβεστική Υπηρεσία.

� Αναφορά σε τυχόν απαιτήσεις περιοδικής συντήρησης του συστήµατος.

12.2 Τρία (3) όµοια απορριµµατοφόρα οχήµατα 10       m      3  

Ανακεφαλαιωτικά,  όσον  αφορά  στα  τεχνικά  στοιχεία  των  τριών  (3)  όµοιων

απορριµµατοφόρων  οχηµάτων  που  θα  πρέπει  απαραιτήτως  να

συµπεριλαµβάνονται  στην  τεχνική  προσφορά  των  διαγωνιζόµενων,  αυτά

είναι τα ακόλουθα: 

���� Τύπος οχηµάτων.

���� Μοντέλο οχηµάτων.

���� Έκδοση τύπου - έκδοση εξοπλισµού.

���� Χώρα κατασκευής.
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���� Ολικό µήκος, πλάτος και ύψος κάθε οχήµατος.

���� Μεικτό φορτίο, ωφέλιµο φορτίο κάθε οχήµατος.

���� Αριθµός αξόνων και τύπος πλαισίου κάθε οχήµατος.

���� Ισχύς σε HP και  ροπής σε Nm και  τα αντίστοιχα διαγράµµατα ροπής και

ισχύος.

���� Κυβισµός κινητήρων, αριθµός κυλίνδρων.

���� Κιβώτιο ταχυτήτων.

���� Σύστηµα ανάρτησης.

���� Ακτίνα  δράσης  του  γερανού  ανύψωσης  των  υπόγειων  κάδων (οριζόντιο

ανάπτυγµα) καθώς ανυψωτική ικανότητα σε απόσταση 6  m, 5,5  m και 4,5

m από την κολώνα έδρασης του γερανού.

���� Ανυψωτική  ικανότητα  του  µηχανισµού  ανύψωσης-εκκένωσης  των

υπόγειων κάδων.

���� Τεχνικά στοιχεία και λειτουργία υπερκατασκευής.

���� Κατάσταση  στην  οποία  θα  αποτυπώνεται  το  δίκτυο  εξυπηρέτησης

εξουσιοδοτηµένων συνεργείων στην Ελλάδα.

���� Εγγύηση.

� Χρόνος παράδοσης.

12.3 Απορριµµατοφόρο όχηµα 12       m      3       µε ενσωµατωµένο µηχανισµό πλύσης κάδων   

Ανακεφαλαιωτικά,  όσον  αφορά  στα  τεχνικά  στοιχεία  του  εν  λόγω

απορριµµατοφόρου  οχήµατος  θα  πρέπει  απαραιτήτως  να

συµπεριλαµβάνονται  στην  τεχνική  προσφορά  των  διαγωνιζόµενων  τα

ακόλουθα: 

���� Τύπος οχήµατος.

���� Μοντέλο οχήµατος.

���� Έκδοση τύπου - έκδοση εξοπλισµού.

���� Χώρα κατασκευής.

���� Ολικό µήκος, πλάτος και ύψος οχήµατος.

���� Μεικτό φορτίο, ωφέλιµο φορτίο οχήµατος.

���� Αριθµός αξόνων και τύπος πλαισίου οχήµατος.

���� Ισχύς σε HP και  ροπής σε Nm και  τα αντίστοιχα διαγράµµατα ροπής και

ισχύος.

���� Κυβισµός κινητήρων, αριθµός κυλίνδρων.

���� Κιβώτιο ταχυτήτων.

���� Σύστηµα ανάρτησης.

���� Τεχνικά στοιχεία και λειτουργία υπερκατασκευής.

Όσον αφορά στο σύστηµα πλύσης:

- Χωρητικότητα δεξαµενής καθαρού και ακάθαρτου νερού. 

- Πίεση και παροχή νερού κατά την πλύση των κάδων.

- Ελάχιστη  ποσότητα  κάδων που  µπορούν  να  πλυθούν  µε  τη  ποσότητα

νερού µίας δεξαµενής.  

- Τύπος  και  χαρακτηριστικά  λειτουργίας  των  αντλιών  καθαρού  και

ακάθαρτου νερού. 

- Χαρακτηριστικά  λειτουργίας  συστήµατος  πιστολιού  πλύσης

πεζοδροµίων και άλλων κοινόχρηστων χώρων.

Όσον αφορά στο σύστηµα αποκοµιδής:

- Ακτίνα  δράσης  του  γερανού  ανύψωσης  των  υπόγειων  κάδων  καθώς
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ανυψωτική ικανότητα  σε  απόσταση 6  m από την κολώνα έδρασης  του

γερανού.

- Ανυψωτική  ικανότητα  του  µηχανισµού  ανύψωσης-εκκένωσης  των

υπόγειων κάδων.

���� Κατάσταση  στην  οποία  θα  αποτυπώνεται  το  δίκτυο  εξυπηρέτησης

εξουσιοδοτηµένων συνεργείων στην Ελλάδα.

���� Εγγύηση.

� Χρόνος παράδοσης.

13.       Απαιτήσεις προµήθειας υπόγειων κάδων  

Η  προµήθεια  των  υπόγειων  κάδων  περιλαµβάνει  το  σύνολο  των  εργασιών

προκειµένου  οι  υπόγειοι  κάδοι  να παραδοθούν  πλήρως τοποθετηµένοι  και  έτοιµοι

προς  χρήση  από  τους  δηµότες  στα  προεπιλεγµένα  σηµεία  του  συνηµµένου

παραρτήµατος 1.

Ανακεφαλαιωτικά,  µε  αποκλειστική  ευθύνη  και  δαπάνες  του  αναδόχου  θα

εκτελεσθούν ενδεικτικά και όχι περιοριστικά οι παρακάτω εργασίες σε κάθε σηµείο

εγκατάστασης:

� Εντοπισµός  και  χαρτογράφηση  των  υπόγειων  δικτύων  και  εµποδίων  µε  τη

µέθοδο  του  γεωραντάρ  ή  ραντάρ  υπεδάφους  (ground  penetrating  radar  –

GPD)  στα  ενενήντα  οκτώ  (98)  προεπιλεγµένα  σηµεία  όπου  πρόκειται  να

τοποθετηθούν οι νέοι υπόγειοι κάδοι.

� Εκσκαφή των ορυγµάτων,  φορτοεκφόρτωση όλων των προϊόντων καθαιρέσεων

(µπάζα) και  χώµατος σε όχηµα του  αναδόχου και  µεταφορά τους σε νοµίµως

λειτουργούσα  µονάδα  επεξεργασίας  ΑΕΚΚ  µε  σκοπό  την  ασφαλή  τελική

διάθεση τους

� ∆ιάστρωση  σκυροδέµατος  στον  πυθµένα  κάθε  σκάµµατος  (µπετόν

καθαριότητας)  για  αποφυγή  τυχόν  καθιζήσεων  και  την  επίτευξη  σωστού

αλφαδιάσµατος των κάδων µε την επιφάνεια του περιβάλλοντα χώρου.

� Τοποθέτηση  του  προκατασκευασµένου  φρεατίου  εγκιβωτισµού  εντός  του

σκάµµατος.

� Επίχωση  του  κενού  περιµετρικά  του  σκάµµατος  µε  κατάλληλο αδρανές  υλικό

τύπου 3Α σύµφωνα µε τις οδηγίες του κατασκευαστή του φρεατίου.

� Κατασκευή  καναλιών  απορροής  βρόχινων  νερών  περιµετρικά  των  υπόγειων

κάδων  και  αποκατάσταση  της  εκάστοτε  επιφανειακής  στρώσης  του  εδάφους

στην πρότερη κατάσταση.

� Τοποθέτηση του υπόγειου κάδου.

� Τοποθέτηση  της  πλατφόρµας  πεζοδροµίου,  της  χοάνης  εισαγωγής

απορριµµάτων και πλήρης αποκατάσταση του πεζοδροµίου και των δαπέδων –

περιβάλλοντα  χώρου  στην  κατάσταση  πριν  την  επέµβαση

(συµπεριλαµβανοµένων πλακοστρώσεων, οδοστρωσίας, κράσπεδων κ.λπ.). Να

σηµειωθεί  ότι  η  αποκατάσταση  του  ορύγµατος  και  των  δαπέδων  θα

πραγµατοποιηθεί  ακόµη  και  στην  έσχατη  περίπτωση  που  για  οποιονδήποτε

λόγο εγκαταλειφθεί η τοποθέτηση κάδου στο ήδη ανοιγµένο όρυγµα. Επίσης θα

αποκαθίστανται  µε  τον  ίδιο  τρόπο  τυχόν  επεµβάσεις  επί  του   εδάφους

περιµετρικά των ήδη ανοιγµένων ορυγµάτων.

� Εκτέλεση  όλων  των  απαιτούµενων  εργασιών  συναρµολόγησης  και

εγκατάστασης όλων των επιµέρους τµηµάτων και µηχανισµών ώστε οι υπόγειοι

κάδοι  να  παραδοθούν  σε  κατάσταση  πλήρους  λειτουργίας  και  έτοιµοι  προς

χρήση.

���� Εκτέλεση  κάθε  είδους  εργασίας  που  δεν  αναφέρεται  παραπάνω  αλλά

καθίσταται απαραίτητη για τη λειτουργία του συστήµατος.

14. Σηµαντικές παρατηρήσεις   
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1) Κατά  την  εκτέλεση  του  συνόλου  των  εργασιών,  τόσο  όσων  περιγράφονται

παραπάνω  αλλά  και  όλων  όσων  απαιτηθούν  µε  βάση  τις  οδηγίες  και  την

σύµφωνη  γνώµη  του  κατασκευαστή  των  κάδων,  θα  πρέπει  απαρέγκλιτα  να

λαµβάνονται  από  την  πλευρά  του  προµηθευτή  όλα  τα  µέτρα  ασφάλειας  και

υγιεινής  που προβλέπονται  από την νοµοθεσία  για  τη  φύση και  το είδος των

εκτελούµενων  εργασιών.  Ιδιαίτερα  θα  πρέπει  να  ληφθεί  µέριµνα  για  την

ασφάλεια  των  εργαζοµένων  αλλά  και  των  διερχόµενων  πολιτών.  Επίσης,  θα

πρέπει  να  ληφθεί  ιδιαίτερη  µέριµνα  για  την  σωστή  σήµανση  και  όλες  τις

απαραίτητες ενέργειες περίφραξης και φύλαξης των περιοχών επέµβασης.

2) Επισηµαίνεται  ότι  κατά  τη  διάρκεια  υλοποίησης  της  σύµβασης  για  όλα  τα

θέµατα  που  σχετίζονται  µε  την  νοµοθεσία  περί  ασφάλειας  και  υγείας

εργαζοµένων, αποκλειστικός υπεύθυνος είναι ο ανάδοχος. 

3) Όπως αναφέρθηκε παραπάνω στα υποτµήµατα α2+α3, λόγω της ιδιαιτερότητας

και  της  φύσης  των  εργασιών  για  την  τοποθέτηση  των  συγκεκριµένων

συστηµάτων,  θα πρέπει  να οριστεί  από τον προµηθευτή υπεύθυνος εργασιών

εγκατάστασης,  ο  οποίος  θα  πρέπει  απαραιτήτως  να  είναι  διπλωµατούχος

µηχανικός  κατάλληλης  ειδικότητας.  Ο  φάκελος  της  τεχνικής  προσφοράς  των

συµµετεχόντων  στο  διαγωνισµό  θα  πρέπει  απαρέγκλιτα  να  περιλαµβάνει  την

ανάλογη υπεύθυνη δήλωση στον φάκελο των τεχνικών προσφορών, ενώ µε την

υπογραφή της σύµβασης θα πρέπει να οριστεί και το φυσικό πρόσωπο που θα

εκτελέσει την σχετική εργασία.

4) Μετά την υπογραφή της σύµβασης και πριν την έναρξη οποιωνδήποτε εργασιών,

ο  ανάδοχος  υποχρεούται  να  προσκοµίσει  αντίγραφο  της  Γνωστοποίησης

Ανάθεσης Καθηκόντων Τεχνικού Ασφαλείας η οποία καταχωρείται  αµελλητί  εκ

µέρους του στο πληροφοριακό σύστηµα του ΟΠΣ-ΣΕΠΕ.

5) Ο  ∆ήµος  Θεσσαλονίκης  σε  συνεργασία  µε  τον  ανάδοχο  θα  καταβάλλει  κάθε

δυνατή  προσπάθεια  να  τοποθετηθούν  όλοι  οι  υπόγειοι  κάδοι  της  παρούσας

προµήθειας,  δηλαδή και  οι  εκατόν πενήντα (150) κάδοι. Επιπροσθέτως, όπως

αναφέρθηκε  και  παραπάνω,  επιφυλάσσεται  καθ’  όλη  τη  διάρκεια  ισχύος  της

σύµβασης  να  ασκήσει  δικαίωµα  προαίρεσης  µε  τους  ίδιους  όρους  και

προϋποθέσεις  της  σύµβασης  που  θα  υπογράφει  µε  τον  ανάδοχο  της  εν  λόγω

προµήθειας, για την προµήθεια: α) 'Εως πενήντα οκτώ (58) τεµ. επιπλέον υπόγειων

κάδων, πλήρως τοποθετηµένων (δηλαδή, συµπεριλαµβανοµένων των απαραίτητων

εργασιών  εντοπισµού  δικτύων  στα  σηµεία  τοποθέτησής  τους,  την  εκσκαφή  &

προετοιµασία  των  ορυγµάτων,  την  τοποθέτηση των  φρεατίων  εγκιβωτισµού,  κλπ)

µετά των παρελκόµενων αυτών, β) Ενός (1) ειδικού απορριµµατοφόρου 10 m3 και γ)

Ενός (1)  ειδικού απορριµµατοφόρου 12 m3 µε  ενσωµατωµένο µηχανισµό πλύσης

κάδων.  Ωστόσο,  σε   καµία  περίπτωση   δεν   είναι   υποχρεωµένος   να

παραλάβει  και  να  πληρώσει  συστήµατα   υπόγειων   κάδων  που  δε  θα

τοποθετηθούν  ή οχήµατα που δεν  θα παραληφθούν. Με αυτή  την  έννοια,  θα

παραληφθούν µόνο τα συστήµατα υπόγειων κάδων που θα  τοποθετηθούν καθώς

και τα οχήµατα που θα παραδοθούν µέχρι την ολοκλήρωση της προµήθειας, δηλαδή,

µέχρι  το  πέρας  του συµβατικού  χρόνου  παράδοσης   και   τυχόν   παρατάσεων

αυτού. 

Θεσσαλονίκη 09/05/2022

ΣΥΝΤΑΞΗ ΕΛΕΓΧΟΣ ΘΕΩΡΗΣΗ
Ο αναπληρωτής Προϊστάµενος του

Τµήµατος Μελετών 
Ο αναπληρωτής Προϊστάµενος ∆/νσης

Ανακύκλωσης & Ανάπτυξης Συστηµάτων
Κυκλικής Οικονοµίας

Βασίλειος Γιανκούλης Κοσµάς Μηνάδης ∆ηµήτριος Μαϊτός
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Μηχανολόγος Μηχ/κος ΤΕ Ηλ/γος Μηχ/κος ΠΕ ΠΕ ∆ιοικητικού

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ Αρ. µελέτης : 6η / 2022

ΝΟΜΟΣ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ

ΔΗΜΟΣ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ

Προμήθεια  &  εγκατάσταση  εκατόν  πενήντα  (150)

υπόγειων  κάδων  προσωρινής  αποθήκευσης

απορριμμάτων  για  τις  ανάγκες  της  Διεύθυνσης

Ανακύκλωσης και Διαχείρισης Αστικών Απορριμμάτων

ΓΕΝΙΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ 

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΑΝΑΚΥΚΛΩΣΗΣ &  ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ 

ΣΥΣΤΗΜΑΤΩΝ ΚΥΚΛΙΚΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ

ΤΜΗΜΑ ΜΕΛΕΤΩΝ 

Πληροφορίες: Β. Γιανκούλης

Τηλ: 2313318805 Π.Δ.  συμπεριλαμβανομένου  και
του δικαιώματος  της προαίρεσης
(με ΦΠΑ 24%):

5.902.400,00 €

e-mail: v.giankoulis@thessaloniki.gr

                    ΕΝΔΕΙΚΤΙΚΟΣ  ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ

Είδος Περιγραφή Ποσότητα
Τιμή

μονάδας
Σύνολο
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Τµήµα (α)

α1 Εντοπισμός  δικτύων  -  εμποδίων  με

γεωραντάρ  ή  ραντάρ  υπεδάφους  (ground

penetraOng radar – GPD) στα ενενήντα οκτώ

(98)  προεπιλεγμένα  σημεία  όπου  πρόκειται

να  τοποθετηθούν  οι  νέοι  υπόγειοι  κάδοι

σύμφωνα  με  τα  αναφερόμενα  στο  τεύχος

Τεχνικών Προδιαγραφών.

150 225,00 € 33.750,00 €

α2 Εκσκαφή  &  προετοιμασία  των  ορυγμάτων

στις  προεπιλεγμένες  θέσεις  εγκατάστασης

των  υπόγειων  κάδων  σύμφωνα  με  τα

αναφερόμενα  στο  τεύχος  Τεχνικών

Προδιαγραφών.

150 2.875,00 €
431.250,00

€

α3 Τοποθέτηση  των  φρεατίων  εγκιβωτισμού  &

αποκατάσταση της πλακόστρωσης σύμφωνα

με  τα  αναφερόμενα  στο  τεύχος  Τεχνικών

Προδιαγραφών.

150 400,00 € 60.000,00 €

Τμήμα (β) Προμήθεια  &  εγκατάσταση  ενός  πλήρους

συστήματος  υπόγειας  αποθήκευσης

απορριμμάτων  αποτελούμενο  από  εκατόν

πενήντα (150) υπόγειους κάδους προσωρινής

αποθήκευσης  απορριμμάτων  χωρητικότητας

3m3 περίπου έκαστος, με όλα τα απαραίτητα

παρελκόμενα σε ενενήντα οκτώ (98) σημεία

σε κοινόχρηστους χώρους στο 2ο, 3ο, 4ο και

5ο  Δημοτικό  Διαμέρισμα  σύμφωνα  με  τα

αναφερόμενα  στο  τεύχος  Τεχνικών

Προδιαγραφών.

150
14.000,00

€

2.100.000,00

€

Τμήμα (γ) Προμήθεια  τριών  (3)  ειδικών

απορριμματοφόρων οχημάτων τύπου πρέσας

10  m3 (±  10%),  κατάλληλων  για  την

αποκομιδή  των  νέων  αλλά  και  των  ήδη

τοποθετημένων  υπόγειων  κάδων  σύμφωνα

με  τα  αναφερόμενα  στο  τεύχος  Τεχνικών

Προδιαγραφών. 

3 170.000,00 €
510.000,00

€

Τμήμα (δ) Προμήθεια  ενός  (1)  ειδικού

απορριμματοφόρου οχήματος τύπου πρέσας

12  m3 (±  10%),  κατάλληλου  για  την

αποκομιδή τόσο των νέων όσο και των ήδη

τοποθετημένων  υπόγειων  κάδων,  το  οποίο

επιπροσθέτως  θα  φέρει  και  ενσωματωμένο

μηχανισμό  πλύσης  των  υπόγειων  κάδων

σύμφωνα  με  τα  αναφερόμενα  στο  τεύχος

Τεχνικών Προδιαγραφών. 

1 220.000,00 €
220.000,00

€

Συνολο 3.355.000,00 €

ΦΠΑ 805.200,00 €

Γενικό σύνολο 4.160.200,00 €

Δυνατότητα Προαίρεσης

α/
α

Περιγραφή
Καθαρή αξία 

(€)
ΦΠΑ 24%            

(€)
ΣΥΝΟΛΟ

(€)

1 Αξία σύμβασης χωρίς προαίρεση 3.355.000,00 805.200,00 € 4.160.200,00
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€ €

2 Αξία δικαιώματος προαίρεσης υπόγειων κάδων
1.015.000,00

€ 243.600,00 €

1.258.600,00

€

3
Αξία δικαιώματος προαίρεσης απορριμματοφόρων

10 m3 170.000,00 € 40.800,00 € 210.800,00 €

4
Αξία δικαιώματος προαίρεσης απορριμματοφόρου

12 m3 με ενσωματωμένο μηχανισμό πλύσης κάδων 220.000,00 € 52.800,00 € 272.800,00 €

Συνολική Προϋπολογισθείσα Δαπάνη

4.760.000,00
€ 1.142.400,00 €

5.902.400,00
€

Ο Δήμος Θεσσαλονίκης προβλέπεται να ασκήσει τα παρακάτω δικαιώματα προαίρεσης:
Καθ' όλη τη διάρκεια ισχύος της σύμβασης και με τους ίδιους όρους και προϋποθέσεις  αυτής,

μεταξύ των οποίων, ενδεικτικά τις ίδιες τεχνικές προδιαγραφές, την ίδια τιμή ανά υπόγειο κάδο

μετά των παρελκόμενων αυτού και ανά απορριμματοφόρο για την προμήθεια: 

α) 'Εως  πενήντα  οκτώ  (58)  τεμ.  επιπλέον υπόγειων  κάδων,  πλήρως  τοποθετημένων  (δηλαδή,

συμπεριλαμβανομένων των απαραίτητων εργασιών εντοπισμού δικτύων στα σημεία τοποθέτησής

τους, την εκσκαφή & προετοιμασία των ορυγμάτων, την τοποθέτηση των φρεατίων εγκιβωτισμού,

κλπ) μετά των παρελκόμενων αυτών, 

β) Ενός (1) ειδικού απορριμματοφόρου 10 m3 και 

γ) Ενός (1) ειδικού απορριμματοφόρου 12 m3 με ενσωματωμένο μηχανισμό πλύσης κάδων.

Για την ενεργοποίηση του δικαιώματος προαίρεσης, ο Δήμος, θα πρέπει να προβεί σε κοινοποίηση

της απόφασής του αυτής προς τον ανάδοχο, τέσσερις (4) ημερολογιακούς μήνες πριν.

Συμπερασματικά,  δικαίωμα  προσαύξησης  ποσού  έως  €1.405.00,00  πλέον  ΦΠΑ 24%,  (ήτοι  έως

περίπου  42%  της  αρχικής  σύμβασης)  για  την  ποσοτική  προσαύξηση  προμηθευόμενων  ειδών:

υπόγειων κάδων (58 επιπλέον τεμ.)  και 2 απορριμματοφόρων οχημάτων (ενός απορριμματοφόρου

οχήματος  10  m3 και  ενός  απορριμματοφόρου  οχήματος  12  m3 με  ενσωματωμένο  μηχανισμό

πλύσης κάδων  οχημάτων).

Θεσσαλονίκη, 09/05/2022

ΘΕΩΡΗΣΗ

Ο αναπληρωτής Προϊστάμενος Δ/νσης

Ανακύκλωσης & Ανάπτυξης Συστημάτων

Κυκλικής Οικονομίας

Δημήτριος Μαϊτός

ΠΕ Διοικητικού

ΕΛΕΓΧΟΣ

Ο αναπληρωτής Προϊστάμενος

του Τμήματος Μελετών 

Κοσμάς Μηνάδης

Ηλ/γος Μηχ/κος ΠΕ

ΣΥΝΤΑΞΗ

Βασίλειος Γιανκούλης

Μηχ/γος Μηχ/κος ΤΕ
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ΥΠΟΔΕΙΓΜΑ ΠΡΟΣΦΟΡΑΣ

Τίτλος προσφέροντος: ……………….......................................................……………………………........................

…………………………

Ταχυδρομική Δ/νση: ……………….…………………......................................................

………………………........................………………

Αρ Τηλ.: …………………………........................................................................………………........................

………………………..……….

Δ/νση ηλεκτρονικού ταχυδρομείου (email): ………….....................................................................................

…………………...

Είδος Περιγραφή Ποσότητα
Τιμή

μονάδας
Σύνολο

Τµήµα
(α)

α1 Εντοπισμός  δικτύων  -  εμποδίων  με

γεωραντάρ  ή  ραντάρ  υπεδάφους

(ground penetraOng radar – GPD) στα

ενενήντα  οκτώ  (98)  προεπιλεγμένα

σημεία  όπου  πρόκειται  να

τοποθετηθούν  οι  νέοι  υπόγειοι  κάδοι

σύμφωνα  με  τα  αναφερόμενα  στο

τεύχος Τεχνικών Προδιαγραφών.

150

α

2

Εκσκαφή  &  προετοιμασία  των

ορυγμάτων στις προεπιλεγμένες θέσεις

εγκατάστασης  των  υπόγειων  κάδων

σύμφωνα  με  τα  αναφερόμενα  στο

τεύχος Τεχνικών Προδιαγραφών.

150

α

3

Τοποθέτηση  των  φρεατίων

εγκιβωτισμού  &  αποκατάσταση  της

πλακόστρωσης  σύμφωνα  με  τα

αναφερόμενα  στο  τεύχος  Τεχνικών

Προδιαγραφών.

150

Τμήμα (β) Προμήθεια  &  εγκατάσταση  ενός

πλήρους  συστήματος  υπόγειας

αποθήκευσης  απορριμμάτων

αποτελούμενο  από  εκατόν  πενήντα

(150)  υπόγειους  κάδους  προσωρινής

αποθήκευσης  απορριμμάτων

χωρητικότητας  3m3 περίπου  έκαστος,

με όλα τα απαραίτητα παρελκόμενα σε

ενενήντα  οκτώ  (98)  σημεία  σε

κοινόχρηστους χώρους στο 2ο,  3ο,  4ο

και 5ο Δημοτικό Διαμέρισμα σύμφωνα

με  τα  αναφερόμενα  στο  τεύχος

Τεχνικών Προδιαγραφών.

150

Τμήμα (γ) Προμήθεια  τριών  (3)  ειδικών

απορριμματοφόρων  οχημάτων  τύπου

πρέσας 10 m3 (± 10%), κατάλληλων για

την αποκομιδή των νέων αλλά και των

ήδη  τοποθετημένων  υπόγειων  κάδων

σύμφωνα  με  τα  αναφερόμενα  στο

τεύχος Τεχνικών Προδιαγραφών. 

3
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Τμήμα (δ) Προμήθεια  ενός  (1)  ειδικού

απορριμματοφόρου  οχήματος  τύπου

πρέσας 12 m3 (± 10%), κατάλληλου για

την αποκομιδή τόσο των νέων όσο και

των  ήδη  τοποθετημένων  υπόγειων

κάδων,  το  οποίο  επιπροσθέτως  θα

φέρει  και  ενσωματωμένο  μηχανισμό

πλύσης των υπόγειων κάδων σύμφωνα

με  τα  αναφερόμενα  στο  τεύχος

Τεχνικών Προδιαγραφών. 

1

Συνολο

ΦΠΑ

Γενικό σύνολο

Δυνατότητα Προαίρεσης

α/
α

Περιγραφή
Καθαρή αξία

(€)
ΦΠΑ 24%

(€)
ΣΥΝΟΛΟ

(€)

1 Αξία σύμβασης χωρίς προαίρεση

2 Αξία δικαιώματος προαίρεσης υπόγειων κάδων

3 Αξία δικαιώματος προαίρεσης απορριμματοφόρων 10 m3

4
Αξία δικαιώματος προαίρεσης απορριμματοφόρου 12 m3 

με ενσωματωμένο μηχανισμό πλύσης κάδων

Συνολική Προϋπολογισθείσα Δαπάνη

Υπογραφή / Σφραγίδα
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